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es valamennyi hirdetés! iroda.

és Valenti búr parancsnok, 
egyik kapitánya.

a búr vezérkar

A tlelegueziók 
A tranravüli háború 

A khicai boiiyodalom.
Baptisták c.2 Alfoldöi;
A főváros rrjiilkiröll közgyűlése.
Tir-Cía EWa Hsnríliriil Irta Timi; Sianlatló. 
Regény : A botlás.

Búrok Budapesten.

(S~) Víeg tart a kétségbeesett liarcz. A 
búrok még nem adták meg masukat kegye­
lemre. A maroknyi nép csodás elszántság­
gal folytatja tusiját, süt még győzelmeket 
i arat az angolokon, kiknek roppant ereje 
és i'ütiluui nem diadal ma.skodiia tik teljesen 
a szabadságáért és függeilenségéért harezoló 
kis nemzeten. Ha nem azért már eldőlt a 
kérdés. Leáldozóban van immár a búr 
szabadság napja, csak az elszánt nemzet 
1. -.-öéyénc-k cgy-egy fül villanó fénye sugár­
zó felénk ,i nagy távolságból. Sokáig mar 
nem tarthat a kétségbeesésnek ez a har- 
cza, mely emlékeztet minket magyarokat 
azokra az időkre, n ikor nemzetünk is végső 
eu lének megfeszítésével állott ellent a sza­
badsagára és függetlenségére törő roppant 
hatalomnak.

Ha van nemzet a világon, mely megért­
heti a burok ügyét, s méltányolván ez ügy 
nemességét, a legmelegebb rokonszenvvel 
kiset heti a titán! küzdelmet: úgy a magyar 
nemzet az. A magyar nemzeti közvélemény 
kezdettől lógva igazán testvéries érzésekkel 
’•'I• t eite.ve a búrok iránt. Lelkes örömmel 
íogadta győzelmeiknek híreit, s fájdalmas 
keserűséggel észlelte a drámának szomorú 
fordulatait, mikor az. angolok egyre jobban 
előrenyomulván, a búr szabadság ügye ve­
szedelembe jutott.

A magyar nemzeti közvélemény nem 
fontoskodott, nem okoskodott, nem mérle­
gelte a közelebb felevő politikai szempon­
tokat: hanem az érzéseit vitte bele a uól­
ak lkai harezok kérdésébe, s érzései oda 
szólították a nagyhatalmi elő által szoron­
gatott húr nemzet mellé. A hivatalos vilá­
got ám vezethette rideg politika, a diplo­
ma czia jezsuita-álnoksággal moshatta ke­
zeit, mikor az üldözött nép a hatalmakhoz 
fordult védelemért: de a szabadság és füg­
getlenség iránt fogékony nemzetek pillanatra 
se tagadták meg legöszintébb rokonszeix- 
vöket attól a kis nemzettől, melyet igazán 
nacyeyá növesztett a szabadságszeretet és 
6 rege-zerü hősiesség.

Ennek a büszke, nemes, bukásában is 
dicsőséges nemzetnek három képviselője 
látogat ei hozzánk. Holnap érkeznek a 
magyar fővárosba. E három búr férfi: De 
Wett János húr parancsnok, a még most 
is oroszlánként harezoló De Wett Keresz­
té] y tábornok nnokaöcscse, továbbá báró 
Reibnitz, a nemzetközi húr-szövetség elnöke

éli hozza őket hozzánk ? Az, a mi egy­
kor a toagyar emigránsokat vitte Franczia- 
oíszagba. Angliába és az ameriai Egyesült- 
Államokba. Az, a mi Kossuth Lajost vitte 
eeykor a hatalmas nemzetekhez. Az, hogy 
szentsége?, igazságos ügyöknek barátokat 
szerezzenek. Az. a hit és bizalom, nie y 
az ü'dözött nép leikében él az igazság 
iránt, s melyet nem fojtott meg a balsors­
nak tengernyi megpróbáltatása sem. Azért 
jönnek hozzánk, a szabadságszerető ma­
gyar nemzethez, hogy kikérjék támogatá­
sunkat a búr nemzet számára. Micsoda 
támogatást várhatnak ők tőlünk9 Ha ön­
álló, független nemzet lennénk; ha azt 
cs; lekedheínők, a mit szivünk érzései su­
galmaznak; ha urai lennénk magunknak és 
saját erőnknek: akkor oda állhatnánk mel­
léi ők és segíti nők őket úgy, mint egy ön­
álló és független nemzet segítheti a mási­
kat, mikor létkérdése forog koczkán. De 
abban a helyzetben, a melyben mi sínylő­
dünk, mely mellett szabadságunk csak 
fikezió, függetlenségünk pedig csak egy 
lendületes, hazafias törekvés, igazán nem 
adhatunk a nemes búr nemzetnek egyebet, 
mint meleg érzéseket.

Abban a helyzetben, melyben mi sinvlő 
dünk. igazán k-vés gyakorlati hasznát ve­
hetik a búrok annak az osztatlan nemzeti 
rokon szén vnek, melyet minden utógondolat 
nélkül juttatunk nekik.

Ha a magyar nemzet közérzése befolyás­
sal lehetne a magyar-osztrák monarchiának, 
mint nagyhatalomnak külügyi magatartá­
sára : akkor n búr nemzet képviselői csak­
ugyan jó helyre jönnének ide mi hozzánk, 
mert mi csakugyan érvényesitenök befolyá­
sunkat arra, hogy nagyhatalmiságunk pozi­
tív formában álljon a veszélyeztetett búr 
függetlenség ügye mell.'-. De hiszen ott, a 
hol a mi nagyhatalmiságunk érvényesülni 
szokott: sohase törődnek a mi külön nem­
zeti éi z seinkkel, de sőt a mi külön nem­
zeti érdekeinkkel sem.

Talán tudják is ezt azok a nemes férfiak, 
kik most ellátogatnak hozzánk. És mégis 
eljönnek. Eljönnek, mert tudván, hogy itt 
velük érző, igazán részvevő lelkekre talál­
nak : az ö helyzetűkben nekik becses egy 
szabadságszeretö, az ü mostani sorsuk­
ban egykor osztályos nemzet íü 1 tétien 
szeretető és testvéries érzése is. Eljönnek, 
mett tudván, hogy itt szives, szerető, lel­
kes fogadtatásra találnak : ebből is erkölcsi 
erőt meríthetnek a további küzdelemre. 
Eljönnek, hogy küzvetetlenüJ megismervén 
nemzetünk hangulatát, hírül adhassák küzdő 
honfitársaiknak, hogy a szabadságsz re tő 
magyar nemzet is szentnek, igazságosnak 
tartja az ö ügyöket. És hogy a mennyi­
ben az európai hatalmak követendő maga­
tartására Itatással lehet egy lovagias euró­
pai nemzet egységes hangulata : biztosak 
lehetnek abban, hogy a mi nemzetünk va­

lóságos szentségtörésnek tartaná a búrok 
függetlenségének leigázását.

Hát csak jöjjenek ! És legyenek a leg­
őszintébben üdvözölve általunk ! A mit ad­
hatunk nekik, azt meg is adjuk nekik. A 
magyar főváros közönségének hamisítatlan 
rokonszenvében, a minek nyilvánulásait 
látni és érezni fogják, tekintsék az egész 
magyar nemzet osztatlan szeretetét és 
lelkes ragaszkodását a búrok iránt.

A főváros közönsége gondoljon arra, 
hogy egykor, mikor a magyar nemzet sza­
badsága elveszett, az elveszett szabadság 
életben maradt hősei és vezérei ellátogattak 
Európa nagy nemzeteihez. És ezek úgy fo­
gadták a mi nagyjainkat, kik szentséges 
ügyünket ismertették, mint hősüket, mint 
egy vad igazságtalansággal letiport nemzet 
dicsőséges képviselőit. Megbecsülvén és. ki­
tüntetvén őket, minket becsültek meg és 
tüntettek ki. Es mi a rettenetes elnyom - 
tás kincs keservei közt i büszkék voltunk 
erre, mert ügyünk igazságának méltánylá­
sát láttuk benne.

Gondoljunk erre, mikor De Wett parancs­
nok és társai hozzánk jönnek, és ehhez 
képest fogadjuk őket őszinte lelkesedéssel.

Budapest, jt3.21i.as 5.
Szögijén //- Mii rich tt hiróii/nól. V.écsbj 

távirjuk, hogy a király ma délben magankihallga- 
ti'tFon fogad'a Szbnyéng-Manch Lászlót, Ausztria- 
Magyarorszng berlini nagykövetét, a ki ma reggel 
érkezett Berlinből az osztrák fuvarosba.

A romániai niiniszterrálnátf. Bukaresti 
levelezőnk taviratozza, hogy a Sturden. kabinet 
válsága mind határozottabb" karaktert ült. Az or­
szág gazdasági viszonyai az allam bevételeit 
annyira csökkentették, hogy az. összetorlódott ál­
lami kötelezettségek egyaránt végenyészettel lenye­
lik Romania egész organizacziójat. Az egyes ke­
rületek hivatalnokai mar hetek óla nem kapnak 
fizetést s a tisztviselők olt hagyják állasaikat, 
hogy más helyeken szerezhessenek kenyeret csa­
ladjainak. A Sturüza minisztérium a minimális 
összegekre redukált?, az állami költségvetés téte­
leit, (B n jHiuügni kalumitúsok r*,l: most Igédé­
nél igazim előtérbe nyomulni. Az idei bevételek 
és gazdásági kilátások alig elégíthetik ki még a 
legszerényebb igényeket is. A? ál ami jövedelmiző 
guzdusngi intézetei dejirsittel zárjál; mtrlrg-ii'.ct. A 
kormány az ailami szervezetet vészéiveztetci nyo­
morúságok megszüntetési czéijabúl megkötötte a 
Konvencziót a bukare.-ti román nemzeti bank­
kal, de ez a szerződés sem biztosíthatja a pénz­
ügyi egyensúly helyreállítását. Stnrdm tehat az 
altatni gazdasági intézetek törléséhez fogott hozzá. 
Rendeleti utón eltörölte a katonai or-zagos mén- 
telepeket, a melyeket az állam a ezélból állított 
tel és tartott íenn, hogy a tisztikar abból szerez­
hesse be a szükséges lovakat. A kormány nem­
sokára eltörli a költséges berendezésű állami meg- 
ftgyelu intézeteket és megszünteti az összes ro­
mániai ellenőrzési hivatalokat. Az államhaztartas 
rendkívül szomorú helyzete s az utóbbi elemé­
rnek rendkívül elkedvetlenítették Sturdzat. Pahade 
pénzügyminiszter 13 nap óta koldul hét millió 
frankot, hogy a küllöldi nyomós tartozásokat ki 
fizethesse, ily viszonyok között jelentette ki Sturdza 
elkeseredetten Ballade előtt: ,Hiba volt e borzasztó 
állami gondokat magunkra vállalni. Én mar e 
rövid idő alatt is meggyőződtem, hogy nemzetün­

ket borzasztó veszedelem fenyegeti. Igaza volt 
Carpnak, bennünket csak a nemzeti vagyon pozi­
tív formában való okos és czélszerü felnasználasa 
ment meg attól, hogv néhány hónap múlva a 
kgszégyenlttesebb csődben ne vergődjünk.“

Sturdza e szavaiból sokan az* jósolják, hogy a 
jelenlegi kabinet mar nem lehet hosszú életű s 
Románia újabb rázkodtatások előtt áll.

Közéletünk.
0 Nemcsak a gazdák, hanem az ország összes la- 

kosstíga (kivéve talán néhány mezgondoia’lan városi 
uracsot) aggodalalmas szívvel várják a termésre vonat­
kozó híreket.

t-s ezpk a hírek nem megnyugtatók. Sőt több helyen 
aggodalmas az állapot.

N' hol ritkán maradt a vetés. A búzatermő nagy Al- 
íóldüo, a legkövérebb íüldeken ellepte u búzát a rozsda. 
A sás eg* szén sárga, csak a kalász maradt edddig ban- 
tatlanul. Egész nagy vidékeken a szura/ság és a ret­
tenő meleg — mely s/.nte szokatlan ebben az időszak­
ban — megsemmisítéssel fenyegetik a termest. A hol 
volt is eső, ott töDbnyire jéggel járt, s több kart okozott, 
mint hasznot. *

H * m- g nem változik az időjárás, el lehetünk készülve 
a rossz termésre. Ha pedig megváltozik, az is bajt hoz­
hat esetleg ott, a hol a rozsda már erős.

Pedig egy rossz termés ma nemcsak annyit jelentene 
nálunk, hogy a n“p elesnék jövedelmének legnagyobb 
részétől. Egy silány év nálunk egyenesen gazdasági krí­
zist okozhatna ez időszerint.

Magyarországon fájdalom voltak már egészen silány 
termesek a mi emlékez- tünkre is. De ezeket oly könnyen 
kiheverte a nemzet, mint valami egészen könnyű lefo­
lyású apró bajokat.

lSG3-ban nem termett semmi az aszály miatt. Ezész 
nyáron nem esr-tt eső. Takarmány sem termett a jószág 
számára. Az Alföldről sok barmot Erdélybe hajtottak el 
teleltetni — felibe. A nép pedig czirokmagból sütött kenye­
ret : tavasz feJé mrgfiröit kukoriczacsutbat és füvet ke­
vert a liszt közé lris-'g-’S munkákat kellett végeztetni 
mindenfelé, s gabonát kiosztatni a nép között. Oiyany- 
nyira elharapódzott a rablás és lop.ts, hogy sok megyé­
ben ki kellett hirdetni a statáriumot. Nálunk felakasz­
tottak egy embert, mert éhségtől űzetve egy véka köles- 
kasát vett el erővel a szőlcc^ösztől.

Es ezt az ínséges esztendőt mégis úgy heverte ki a 
nemzet, hogy a fioáncziulis élet alapjai nem rendültek 
meg bele.

Azután két silány termésünk volt még rövid idő­
közökben. Úgy, hogy tizünket esztendő alatt három­
szor szenvedett Ínséget az ország népének nagy része.

S hála Istennek mindezt kihevertük.
De most ne mérjen rank ilyen csapást a sors keze, 

mert ugyan nehezen tudnánk elviselni.

Pénzbeliig ilyen furcsa időket még alig éltünk. 
Néhány év óta minden igaz ok nélkül, a legártatlanabb 
hír is konsternueziót okoz a pén/piaczon, s olyan félén­
kek lettek az emberek, hogy a saj d árnyékuktól is 
megrezzennek. Két év elölt nagy lett a petzszükség, 
lamentált valamennyi bank, pedig később, az évi mér­
legek közzétételekor kitűnt, hogy nagy összegek voltak 
felhalmozva a pénztárakban.

Ma nagyon sok a pénz, s a miatt hallani panaszt. 
Jó váltókat 3 2 százalékkal is ellehet helyezni. Múlt 
héten 3-al is kínálták Becsben a pénzt, s nem kelleti 
senkinek. Az osztrák-magyar bank készletei úgy fel­
szaporodtak, a hogy arra régen nem volt már eset.

De azért üzlet és vállalkozás még sincsen.
A közgazdasági tevékenység pang.

A kinek pénze van, az rajta Gl, nem adja ki, leg 
följebb a takarékpénztárba viszi. A takarékpénztárak 
pedig zavarban vannak, hogy mit csináljanak a felgyűlt 
tőkékkel.

Félnek mindentől és semmiben sem bíznak a pénz* 
emberek. Még állampapírokat se vesz *enki. A bécsi 
börzén ötvenezer koron ányi járadékot ,-karl eladni 
valaki a műit héten, s ez elég ok vo:t reá, hogy majd­
nem egy százalékkal leessék az árfolyam.

Hogy miért van ez igy és hogy meddig fog tartani, 
azt nehéz lenne megmondani.

De hogy a mai állapotok között válságos lehelne ránk 
nézve egy rossz termés: az bizonyos.

A transzváli háború.

Az angolokat isméi nagy szerencsétlenség érte a 
délafrikai hareztéren. Vtakfontein mellett a bá­
rok súlyosan megverték az angol csapatokat, s 
bár hivatalos távirat még mindig nem mondja el 
a vereség részleteit, a magánjelentésekből s a 
mellékkörülményekből komoly katasztrófa benyo­
mását kapja az ember.

Kétszeresen kellemetlen ez a súlyos vereség ép 
most az angol kormánynak, mikor Milnert, a 
fokföldi kormányzót úgy ünnepük Londonban, 
mint győzőt, s mikor Milner hosszú beszédekben 
fejtegeti a tiszteletére rendezett banketteken, hogy 
mi mindent akar és fog ő még Délafrikában csi­
nálni, „ha majd vége lesz a háborúnak“.

Ha majd vége lesz ! De beláthatatlan távolság­
ban van az. az időpont, a mikor ez be fog követ- 
kérni. S olyan vereségek után, mint a vlakfonteini 
volt, komikusán hangzanak Miinernek légvárai. 
Egész joggal mondja a Daily Chronicle, hogy „a 
háború pislogó hamvából ismét borzasztó tűzvész 
keletkezett. A legutóbbi veszteségek azt bizonyít­
ják, hogy lord Kitchener jelentései nem mondják 
el a háború egész történetét. A búrok még min­
dig az offensiv fél s ha az ember meggondolja, 
hogy a Fokgyarmatban is hogy operálnak, azt 
kell mondani, hogy a háború újból kitört. Teg­
nap Delvey volt, holnap ismét De Wett lesz az. 
a ki megver bennünket.*

.Mert nemcsak Traoszválban Vlakfontein melleit 
szenvedlek az angolok súlyos vereséget, hanem a 
í okíüldün is. Maga Kitchener jelentette Londonba, 
hogy Jamestown e hó 2-án délelőtt megadta 
magat Kruitzinger búrvezér kommandójának. Ez a 
vereség még kellemetlenebb az angoloknak, mint 
a vlakfonteini. Kitűnik ugyanis, hogv a búrok is­
mét megkezdték operácziójukat a Fokgyarmaton, 
még pedig nagyobb erővel, semhogy azt Kitche­
ner meg tudná akadályozni. Maga Deweít is már 
a Fokgyarmatban van négyezer emberrel. De a 
Reuier-úgynükség jelentése szerint nem is a Fok­
gyarmatban van, hanem a Sárkány-hegységben, s: 
ez katasztrófával végződhetik az angolokra. Azt 
lehet ugyanis Dewett mozdulataiból sejteni, hogy 
a Sárkány-hegységből be akar tűrni Katáiba, ezt 
pedig az angolok semmiképen sem tudnák meg­
akadályozni.

Mindenesetre érthető ilyen körülmények közt, 
hogy Londonban ma ismét olyan kétségbeesett a 
hangulat, mint volt a háború legszerencsétlenebb 
korszakában.

Ma érkezett távirataink a kivetkezők :

Ibsen Henrikről.
— Irta Tímár Siantsilí. —

Krisztiánjából mindennap szomorúbb hírek ér­
keznek. Egy nagyszabású szellem viaskodik ottan 
a haiállal. Mind kevesebb a remény, hogy —
1 ....tán annyi győzelmet aratott életében — le- 
;>.,ví ezultal a rombolás leghatalmasabb szél­
iemét.

K'agv betegsége elibénk varázsolja alakját és 
•• f-nr•; mapaeabbrendü munkáját, a mely egyik 

. I eje; i.y? Kit korszakunknak és korszakunk kniü- 
1.1 jellegének. A nagy harezost a gondolatok és 
1 .mék világában, a ki egymaga egy egész irányt 

.. derített és a ki a maga bélyegét letöröihetetlenül 
rauta a korszak lápjára.

Szülőhazája az éjféli nap birodalma: Norvégia, 
i.z országban az ábrándok különös irányt vesz­
ne;; »•- alidvmitják a lelket. Természetnek z.ordon- 
; .?a, és,aki szelek, kopár köszik'úk, iengari viha- 
i... komorrá es fenségessé teszik a tájakat és- 
erőszakosan álmodozásra hajtanak. De ezek az 
. nini; liasonli'anak a természethez. Nem vidámak, 

nem nevetők, mint délen a fény és ragyogás 
• g.-ibun. a hol puha a bőr és a forró vér Nem 
.iák és tünriériesek. Az emberi hatalom itt 

nem tudta megfékezni az elemeket, hanem atadta 
I-azoknak és az ember az elemek zordon- 

mák kiegészítő részévé vált. Férgét egek zenéje 
s az orkánok üvöltése tőrbe csalják a lelkeket és 
magukévá teszik azokat. Az élet és önfentartás 
é'ztónénél fogva az emberek itt örökös tiarezban 
tlnek a term-~zctte!. E harezok a szivet komorrá, 
a mellet tággá, az izmokat erőssé teszik.

Ibsen Henrik ez országban nevelkedett és ilju 
le k" e zordon tájak - d ité-zetévcl telt meg. 
1 aiVáriája és gondolatmeneté egybekapcsolódott a 
1 vmeszot könyörtelenségével. Bámulta hazájának 

nséges komorságát, éjféli napjainak ijesztő pom­
páját, északfényének biborragvogásat. Fiatal képze- 

a komor valóságot még kom rabb álomké- 
í■ énei vette körül. E benyomásokat mindvé- 
i'.g megtartotta és képzelete ritkán lelcsil- 
Lmlo derültségének bizonyos sótét szint ad, mely 
a mosolyt csakhamar megfagyasztja az ajkakon.

k országot járt be és koltoi hírneve a nevető 
d' .ről Latolt cl hazájába, de szive ott maradt a 
! agy-szakadékok közöli és nem tudott megválni 
azoktól. Fisó benyomásai örök nyomokat hagytak 
leikében. Tanítómestere a termeszei volt és daj­
kája a nyomor. A természet megtanította lelke­

sedni. a nyomor korán hozzászoktatta a harcz- 
hoz. a műnk. hoz, de a szenvedésekhez is. Van 
nak lelkek, melyeknek kifejlődéséhez okvetlenül 
szükséges a szenvedés. U ilyen lélek volt. A ké­
nyelem és lény puhává teszÍK a lelket és restié a 
testet, a nyomor és szenvedés szilárdságot es szem­
lélő képesseget ad a léleknek, lb-en amúgy is 
jobban hajlott a síráshoz, mint a nevetéshez. Ki 
tudja eldönteni, raebik becsesebb tulajdona az 
embernek : a kőin. vagv a kaczagás. Ibsennek 
iljusagaban kr-ves oka is volt nevetni. Az ilju ér- 
zt-ek aradá-at, a lelkesedés kicsapongásai és a 
fanla ía szárnyalásul lefoglalta a letért való küz­
delem.

Korán támadt föl benne a hajlam a k Olt észét 
iránt. Meg'oghallan sejtelmek háborgattak, me­
lyek! öl nem tudott szamot adni. de átadta magat 
azoknak. A kis északi tartomány zord külseje és 
koparsápa tragikus eszméket keltettek benne, me­
lyek la.-sankint képekké alakullak át. A szél nyö- 
gé-ében emberi hangokat és a természet liar- 
czaii an az emberi szenvedélyek liarczi lármáját 
vélte hallani. Figyelt reájuk. De a sejtelmek nem 
tudtak testet ölteni: eloszlotak, majd újra fel­
támadlak. Az öntudatra ébredő költő lelkülete 
hasonlít a tenger apályához és dagályához. Az 
érzések hullámai nélia egészen elborítják. Ilyen­
kor a fény és árnyék jatéka önkivüli állapotba 
ejtik, vagy mámorossá teszik. A bérezek és vizek 
hangokat adnak, a melyek titokszerüek és a lel­
ket kéjjel és borzalommal töltik el. De a hangok 
zenéje, mint az Aeol-harfa hangjai csak elmosó- 
dottak és nincs egységes melódiájuk; mert a 
gondolat az érzéseket nem tudja analizálni, a 
nyelv pedig csak gagyogva tudja azokat kifejezni. 
Azután elkövetkezik a csalódás és a kétség. Vissza 
szeretne térni nyugalmához: ez az apaly, az ér­
zés fordított oldala. De ez csakhamar uj áradatot 
teremt. A kétség, a kezdő iró e legnagyobb szen­
vedése. lázadóvá és boldogtalanná teszi a lelket. 
Vájjon igazan költöm-k született-e? A tengernyi 
tömeg között ö volna egyike azoknak, a kiket a 
sors kiválasztott, hogy gondolatai gyújtani, ér­
zései elragadni és beszéde zenéink udnak ? A kezdő 
iró ez az állapota olyan, mint az ilju érzése, a 
ki először szerelmes. Bizalom és kétségbeesés, 
Ilit, remény, kétség és csalódás váltakoznak benne. 
Ibsen átment mindezeken.

Az önszernlélődés és saját magával vívott har­
ezok közepette élesen figyelte az embereket. Csak­
nem oly talányos volt előtte az emberi lélek, 
mint a természet. A szilárd külső mögött örvé­

nyek és viharok forrását sejtette. El'árt fü'kéket 
és szelekkel terhes kamarakat, melyek Li/.onyos 
időpontok alkalmával kinyitódnak és hatalmukba 
ejtik az ember egész lényét S eretett volna mé­
lyebb pillantásokat vetni ezekbe, következőleg 
ismét magaba szállt é- sajat szivének érzéseiből 
akart a többi emberekre következtetni. Voltak 
összeütközései az emberekkel; nem nagyok és 
féleiniitők. Legfelebb t-^ak az önliitséggel, gőggel, 
részvéílenséggel és az emberek hidegségével. Luíta 
az önérdek e, hiúság vasarj.it, a hazugság és rá­
galom fantomjait; a társadalom sötétségét es öv­
vén. eit.

A ki ifjúságát, növekedését és harczait tudja, 
azt következtetné, hagy a természettel való első 
szembesít ősei határoztuk vlete és tevékenysége 
iülöit. Pedig nem úgy van. Akkor dőlt el a 
sorsa, a mikor szembesítve volt a társada­
lommal.

*
Ki tudja, mily fenséges pillanatokban nyilatko­

zott meg legelű.-zür költői lelke előtt a társadalom 
képe? Micsoda víziók élesítették meg látását ? Ter­
mészeténél fogva hajlott a pesszimizmus felé. Vele­
született tulajdonsága ez a nagyobbszabasu lel­
kűknek. Talán mert egyszerre tűnhet tudnak látni, 
mint mások és a világ tüneményeinek fordított 
képe is szemük elé lép. A gyarapodás mögött ott 
látják az enyészetet; a virulas mögött a pusztu­
lást: a nap mögött az éjszakát; az élet mögött a 
halált. Csak ritkán menekül meg a kűitő a sölét- 
latastól, mint Dickens, kinek derült kedélyében 
nem talalt helyet a pesszimizmusra való hajlam.

De a pesszimizmus sajatja ennek a kornak kü­
lönösen. Schopenhauer belevitte a bölcsészeibe, 
Vischer az. aesthetikaba, a materiálisla Írók a 
költészetbe.

Ibsen ábrándozásai néha halluczinácziókká vál­
toznak át és ama figyelmeztető hangoknak hisz 
leginkább, a melyek a lét haszontalanságat hir­
detik. Behatolva az ember és társadalom leikébe, 
sokszor borzadva áll meg a nagy rejtélyek előtt 
és nem tud egyebet, csak nevet ad a rejtélyek­
nek, de megfejtésükkel adós marad. A társada­
lom és a szív örvényei hatalmas búskomorságot 
teremtettek benne, a melynek két végállomása 
van: az őrület és a pesszimizmus.

*
Ilyen természetű szellem vájjon drámai alkotá­

sokra képes-e, a szó színpadi és drámái értelme 
szerint ? Ha erre Ibsen képes lett volna, akkor 
igazan emberfölötti magaslaton állna.

Azonban mindig tisztában voltunk vele, hogy 
Ibsen legméhebb lényegében nem drámaíró, ha­
nem filozófus. A színpad csak a legalkalmasabb 
eszköz gyanánt kínálkozott neki, hogy bölcseleti 
tételeit hirdesse és ilyetéoképen becsen péssze 
az agyvelúkbe gondolatait és meggyőződéseit.

Soha sem törődött a dr..mai építészettel. Nem 
helyezett súlyt az akcz.ióra, nem a berendezé­
sekre, nem a felépítés tervezetére, még az crna- 
mentumokra sem, a melyek oly nagy feltételei az 
igazi dramanak. Még az izmiért- sem tanulmá­
nyozta úgy, mint a drama nagymesterei.

Filozófiai tetei az alapköve a legtöbb drámai 
alkotásának. Társadalmi kérdés, a melyei fej­
teget, u melyből konzekvencziakat von le, de a 
mikor a tétel végső szakaszaihoz megérkezett, 
egyszerűen ott hág. ja a drámát és a színpadot 
és többet nem törődik vele

Azért teszik azt a határi ezek a drámák, mintha 
bevégzctlenek volnának. „Nora“, a „Vadkacsa“, 
a „Tenger leanya“, „A nép ellensege“, a „Tár­
sadalom támaszai“ mind-mind szinpadilag bevég- 
zetleneknek látszanak és ez értelemben bevegzet- 
lenek is.

Az eszme azonban, a mely végig vonul rajta, 
bevégzett. Azt meg akarja magyarázni igen nagy 
következetességgel, noha ez a világosság hasonlít 
hazájának komorságához. A pesszimizmus oly 
nagy benne, hogy kifejezései nem elég erősek 
arra, hogy a világosság teljes erővel áttörjön 
azokon. Egyik legerdekesebb drámája a „Vad­
kacsa* például eleitől végig homályban hagy ben­
nünket még az eszmével szemben is. Nem tud­
juk, mit akart Ibsen mondani. Csak azt bizonyí­
totta be, hogy olyan embert, a kinek egyénisége 
nincs, a ki nagy indulatokra, nagy szenvedélyekre 
nem képes, legjobb magara hagyni és ne figyel­
meztessük őt az élet magasabb czéljaira, vagy a 
morálra, különben rossz vége tesz. Euben a da­
rabban nem a hős (Ekdál Hjalmar) bukik el, ha­
nem egy fiatal leány, a kinek a drama filozófiai 
tételeihez semmi köze. A darab a néző lelkét 
folyton izgalomban tartja. A vége (a mélynél 
ködösebbet sohasem latiam), filozófiai párbeszéd­
ben mosódik el, a melynek viszont a drámához 
nincs semmi köze. Egészben pedig legbübb ki­
fejezője annak a szürke kődnek, a mely Ibsen 
drámáit jellemzi.

Ritka eset, ha Ibsen drámai müveiben a böl­
cselőd tétel ott fejeződik be, a hol a dráma 
(„Kísértetek“, „Rosmersholm“). Egyébként pedig 
egyik a másik mögött rendszerint elmarad és ez az

-egyik* a néző szemében mindig legfontosabb: a 
drámái motívum. A „Nóra* színpadi vége nem 
elégíti ki a nézőt, épen ugv, mint a legtöbb 
Ibseo-dráma. Pedig tiiozofiailag a költő a legtöbb 
esetben végig követi eszméjét s csak akkor hagyja 
abba a munkát, a mikor megmondott mindent, a 
mit mondani akart.

Ez pedig rendszerint a társadalmi erkölcsök 
haszontaianságának bebizonyítása, sokszor ellentét­
ben a dráma akcziójavai. „A nép ellenségéiben 
például kimondatja hősével, hogy akkor legerő­
sebb a férfiú, ha egyedül vaa. A drama egész 
lefolyása és a hős rajza pedig azt bizonyítja, hogy 
hőse épen akkor a legnyomoruságosabb, a mi­
kor magára marad. Rosmersholmban, a hová a 
lelkek visszajárnak, azt bizonyítja, hogy olyan 
egyéniség, a ki mindig erkölcstelen volt. nyomban 
megsemmisül, a mikor az erkölcs jelentőségének 
tudatára ébred. Borkmanban az „ Übermensch“ 
eszméjét rajzolja, több liomálylyal, mint a meny­
nyi! a színpad elbír. Nórában a női függetlenség 
védelmébe szegődik, a „Tenger leányaiban pedig 
Norvégia minden köde és kísérteties homálya 
egyesül. Legmegrázóbb és legszornorubb tétele a 
„kisértetek“-é, a melyben a testi és (Engethand 
Regina személyében) a lelki romlottság ürőkié- 
kenységét bizonyítja. Valamennyi pedig különös 
vegyi!léke és összezavarasa a bölcseleti és drámai 
motívumoknak.

*

Mi magyarázza meg mégis, hogy Ibsen, noha 
igazi értelemben vett drámaíró sohasem volt, 
mégis uralkodott az egész világ színpadain, hogy 
egük sikere követte a másikát és való-ággal 
„lusen-Jáz“-at teremtett mindenütt, a hol meg­
jelent ?

Apodiktikus magyarázatot erre bajos adni. 
Tálán épen abban rejlett sikereinek titka, hogv 
ilyen eszközükkel rendelkező drámáiról még nem 
latoit a világ. Annyira bölcselkedö maradt mindig 
a színpadon, hogy a roppant és különös eszmék 
épen oly erővel bilincselték le a nézőt, mint más 
nagy drámaírónak cselekménybeü* motívumai. Uj 
és eredeti volt mindig és ez mindig óriási vonzó­
erőt gyakorol a színházi közönségre. Filozófiájá­
nak, különös, peszimista moráljának meg volt az 
a sajátsága, hogy párbeszédekbe lehetett foglalni. 
Nyelvezetének élénksége és drámai ereje pedig 
azt a hiedelmet tudlak ébreszteni, mintha igazi 
drama vonulna el a néző előtt, nem pedig böl­
cseleti tétel.
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London, junius 6.
A Vbkfontein- mellett vívott csatáról, a mely 

az angoloknak annyira végzetes volt, most már 
részletes hírek érkeznek, a melyek azonban anv- 
nyira angol színűek, hogy még mindig nem lehet 
belőtök a tiszta igazságot megtudni. Dtxon csapa­
tának zöme nagy eleségkészletet kisért a táborba, 
a midőn egyszerre a búrok kitűnő hadállásból 
megtámadtak az angolokat. Delarey maga vezette 
a rendkívül heves támadást. Elkeseredett harci 
kezdődött, a mely valósággal végletes volt ai ango­
lokra. Delarey mindenütt e'iűl volt, s egy Ízben 
csak nagyoehezen birt megmenekülni a haláltól. 
Az angolok nagyon tele embert vesztettek. Négy 
örai harcz után az angolok bajonett-támadást in­
téztek a búrok hadállasa ellen, s ezek ötven ha­
lott hátrahagyásával visszavonultak. A bárok oly 
közel kenitek az angolokhoz, hogy már az első sor- 
lövés titán ölvén angol elesett. Az angol tüzérek 
agyonlőtték az ágyuk elé fogott lovakat, hogy ne 
kerüljenek a búrok kezébe. Ezzel valószínűleg 
meg is mentették ágyúikat, a melyek — ugv lát­
szik — csak rövid ideig voltak a búrok birtoká­
ban. A búrok kétségbeesetten harczoltak, de a 
Derbysbire-ezred bajonett-támadása oly erős volt, 
hogy nem bírtak neki ellentállnL A búrok mind- 
i ssze ötszázan vo tak.

London, junius ű.
Kitchener jelenti Pretoriából tegnapi kelettel : 

Jamestown e hónap ti- án délelőtt megadta magát 
Xruiizixg.r i ommandújának, A városi őrséget és 
a városi önkénteseket négy órai harcz után le- 
győzték, mielőtt segítség érkezett volna. Az ango- 
.oknak három halottjuk és két sebesüljük volt. 
A burok vesztesége állítólag nagyobb volt. A 
helyőrséget a búrok szabadon boc-átották. Kit­
chener hozzáteszi ehhez a jelentéshez, hogy 
írének, tábornokot megbízta, hogy a fokföldi had­
műveleteket vezesse.

Egy ezerkétszaz íőnyi búr csapat Kamp veze­
tése alatt megtámadta Dixon hadoszlopát.

Alival-JSortiv, junius 4.
Egy innét kiküldött angol felmentő csapat a 

búrokat veszteséggel visszaverte és jelentékeny 
készleteket vett el tőlük, melyeket Jame=townoan 
zsákmányoltak.

Budapest, junius 5.
Választani mozgalmak. A muraszombati vá- 

lasz? jelenlegi képviselője, gróf Széchenyi
Tivadar levelet intézett a szabadelvű p-rt elnökéhez, 
melyben l ejelenti, hosy a jövőben n»m óhajt maud Uu- 
mul vállalni. A kerület választó polgársága ennek foly­
tán egyhangúlag elhatározta, hogy dr. Karolyi Antal 
S'íomi at helyi alispánt fogja jelölni.

A belényesi kerület függetlenségi és 48-as pártja 
a! ikuiú gyűlését e hó 3-án tartotta meg. Az alakuló 
gytu-sr? a központ Pupp Elek országgyűlési képviselőt 
küldte P. a kit az eiőkőszilő bizottság lelkes fogadta­
tásban részesített. 1)-jután két órára volt hirdetve a 
gyűlés megtartása, de már délelőtt tömve voltak az 
ulczák a kerület román Lüz régeiből begyült választó 
-olgároki: il. Dé. riűtt 11 órakor érkézéit meg lapp 

i-i.ek. ki sérv.* a várad» függetlenségi part két kiküldötté­
től : Szók ll Taraás és Stern Hermantól, a kikel a 
r.:irt n Yi í, n megérkezéskor Sipo* Imre ev. ref. lel- 
u- :-z üdvözöli. Üdvözlés után Ta-rkány és Fenén kuz- 
..'ghő! !vi-i.rzott negyventagu lovasbiindcrium vezetése 
uiatt rí'-"gin«.:alt a menet. A tömeg, száüasuzra kísérve 
az érkező vendingeket, visszavonult a piacz-'.érre, 
•árva a délutáni k; t órakor kezdődő gyűlést, melyet 
S'pos Imre lelkész ideiglenes eioük meg is nyitott, 
ki nyomban rendes elnökké mepválasztatvan, tántorít* 
V ,ttan kitartásra buzdította a választók .t. Azután meg-

íjásztot tűk az al elnököket és két jegyzőt; egyiknek 
jíat.usz Imre belényesi, másiknak Q/uicza Jenő j tnos- 
fai?: taniíut. Majd Papp Elek lépett az emelvényre, 
íi;vz»íiui lelkesedéstől áthatolt beszedet mondván el, 
.nelyet rom ínul Gruiczfi Jenő tóim -.csőit. Szokoli 
Tárná?, a varadi föggetb nségi párt wzerenek gyujtó- 
hat.isu Leszede után Sípos Imre lelkész bezárta az

A fővárosi V. kér. szabadelvű Sándor Pál-párt 
előkészítő bizottsága ma ülést tartott. Az ülést Horváth 
Elemér miniszteri tanácsos, az osztrák-magyar bank al­
kormányzója nyitotta meg, utalva a legközelebbi ország- 
gyűlési c/iklusra Vdró nagyjelentőségű közgazdasági fel­
adatokra, a melyek elengedhetetlenné teszik, hogy az 
iparos- és kereskedőosztály a törvényhozásban méltó­
képen legyen képviselve, különösen hogy a székes fővá­
ros V. kerületének kereskedő legyen a képviselője. A 
nagy tetszéssel és helyesléssel fogadott megnyitó beszéd 
után Mauthner Adolf nagykereskedő indítványára 
Horváth Elemért kiáltották ki a part elnökének. Hor- 
váth Elemér megköszönte a bizalmat, a pártot hivata­
losan megalakultnak jelentette ki és kitartásra buzdította 
a párt tagjait. Az elnöknek busbach Péter mondott 
köszönetét, hogy a párt vezetésére vállalkozott. Ezután 
dr. Glücksthal Samu, a párt jegyzője tett jelentést az 
előkészítő bizottság eddigi működéséről. Végül az elnök 
indítványára Széli Kálmán miniszterelnöknek üdvözlő 
táviratot küldtek Becsbe.

A DELEGÁCZIÓK.
A közösügyek tárgyalásira kiküldőit magyar 

országos bizottság ma tartotta második nyilvános 
ülését, melynek a napirendjére több kisebb tárgy 
volt kitűzve.

A napirend első pontja volt a delegáczió költ­
sége és a nyomdával kötött szerződés, melyet 
minden vita nélkül intéztek el.

Azután rátértek a közős pénzügyi költségvetés 
tárgyalására. A budget'd Szerb György előadó 
ajuniotta elfogadásra. Ugrón Gabor itt indítványt 
nyújtott be, hogv a közős tisztviselők nyugdijáról 
szóló törvény megalkottassék, mire Kállaii Béni 
miniszter kifejtette, hogy a kezdeményezés e te­
kintetben nem illeti meg a közös kormányt, mert 
az ügy a törvényhozás illetősége ala tartozik. 
Osztották e felfogást Szilagyi Dezső, majd Szeli 
Kálmán miniszterelnök is. Még Rukovszky szólalt 
fel. mire a bizottság elfogadta a közős pénzügy­
minisztérium költsegveteseil.

Következett azutan a tengerészeti költségvetés, 
melyet gróf Teleki Sándor ismertetett és a melyet 
Ugrón Gábor és László Elemér sorhajóhadnagy 
felszólalása után elfogadtak.

A zarószamadásokról szóló jelentés sem adott 
okot nagyobb vitara. Ugrón kifogásolta, hogy a 
közös szumszék allasa nincsen ionén)ben szabá­
lyozva, es e nézethez csatlakozott Rukovszky is. 
ín siky Ágost és Száll Kalman felszólalásai után 
a bi/otlsag tudomásul vette a zarós/amad.isokat.

Végül megválasztották a hetes összeegyeztető 
bizottságot, es ezzel az ülés véget is ért.

A’ osztrák delegáczió is pienatis ülést tartott 
ma és folytatta a hadügyi költségvetés tárgya­
lását.

Ezekről az ülésekről adjuk a következő tudósí­
tásokat :

A magyar delegáczió ülése.
A közős üpy^-k tárgyalására kiküldött oisz tgos bizott­

ság mai másuiik nyilvános ülésere több apró tárgy volt 
kitűzve. Az elnöki székien gmf S znpary Gyula ült 
A közös kormányt hulla y Bem közös penzúgyrnidisz 
tér képviselte s mellette ott volt báró Spann, a nádi 
teng'-frszet vez»tő|* is A magyar kormány n-szeröl 
jelen volt Széli K.tlmun koi manyeinök, gróf Széchenyi 
Gyula, a király s/.-meiyi- körüli miniszter es Heyeaas 
Sándor kereskedelmi miniszter.

A napirend e.su pontja a delegáczió költségei és a 
nyomd ívűi Kötött szerződés volt. a in Ivet n.iro Tho- 
roczkuy Miklós adott elő. A bízott- p megszavazta a 
költségek» t s tudomásul vette a szerződést.

Azután rátértek a pénzügyi ko!l eqreté» tárgyalá­
sán, melyet Szerb György előadó ismertetett.

Ug! cd G -bor volt az első fölszólaló, s rámutatott 
arra, hogy a tisztviselők nyugdija csak id iglenes n-ude- 
letekkel v.,n szaba yozvu, de azzal a meghagyással bo^y 
a törvényhozás mihamar intézkedjék ezekről u dolgok­
ról A törvények azonban mindez :d- ig nem intéz*.'d- 
tek, >vl a t- ndejptnrk érvényűt u i-.iai-adasára sem ki r- 
tek törvényhozási fölhatalmazasí Indítványt térj s-t be, 
a melyben követeli hogy egynszt u bizottság szorgal­
mazz:- a közös tisztviselők Dyu-dijaról szülő törvény 
megalkotását, másrészt a kormain r.erje a törvényiiuz.is 
fül menteset es a lüihatalrnuzasl - kibocsátott rendel- t-k 
érvényben maradásához. Majd r kö üs akiiv.tkrol ki rt 
felvila-.'O.-itast. Az követeli, hogy a közös aktívak állását 
vegyék be a költsegvetvsbe.

K&llay Béni közös pénzügyminiszter elismeri, hogy a 
közös tisztek nyugdíj, l rendelet intézi el, s hogy ez az 
ügy a törvényhozás illetőség« ala tartozik. /x közös kor­
mánynak nem hivatás», hogy eubm a keidesnen intéz­
kedj» k s ezért a k» zdeméuyezés nem is illeti meg. A

Akárhogy áll a dolog, a világnak s kivált 
Norvégiának (a mely oly sokáig mellőzte), oka 
tan szomorúan virrasztani a krisztianiai betegag. 
mellett, a hova az enyészet szelierni- megérkezett, 
hogy hatalmába ejtse a modern világirodalom 
gvik iegnagvobb egyéniségét.

A BOTLÁS.
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EESÚ RÉSZ.
Martéval két lépést tett előre, kezét nyújtotta

-«amiére -nek.
— Jó napot, öreg ...
Asian par szóval elmondta neki, hogy Armetné 

F s a felesége bent vannak a szén Sarah szoba- 
; ban, a ki ma úgy látszik, soha se készül el az
ö..-őrködéssel.

De Claude már magához vonla Matbieul, vizsga 
vxeraraei tetőtói talpig végig nézte s hozzá hajol­
ta n halkan megkérdezte :

— Hogy vagy ? Vége van ? Nincs már lázad ?
— Nincs, egészen elmúlt — felelte kúrián 

Souliéres, a kit boszantott ez a kérdezöskődés.
Azután, hogy egyébre térítse a beszédet, rögtön 

hozzátette:
— És Gőte, luft neki hogy megy a sora?
Erre Claude magasra emelte hatalmas karjait,

harsány hangon kiáltott föl, a mivel magara vonta 
mindenki figyelmét.

— Gőte! Gőte! Dühös vagyok reá! Hat kölyke 
van, ebből három vizsla, a milyen az apa meg 
az anya ... a másik három meg dán dogg. 
Furcsa ugy-e? Az egész környéken nincs dán dogg 
és Goie-ot szigorú felügyelet alatt tartottam. Se­
hogy sem értem az esetet.

Romain orvos, mogorva arczu halványszőke 
e.úngár alak, megigazította orresiptetőjét s fontos­
kodva szóit:

— Kicsi korában nem volt még az öné?
— Nem — felelte Claude — két éves volt, 

a mikor megvettem.
— Nos — folytatta a tudomány embere — az 

eset azt bizonyítja, hogy Gőte, mielőtt önhöz ke­
rült, egy dán dogg környezetében töltötte nap­
jait. A jelenség ismeretes, tudományosán megálla­
pított : műnyelven úgy hívjak: telegonia.

— Tele . . . micsoda ? — kiáltott föl zsellé­
rről az adószedő.

— ... gonia. Telegonia.
És kiegyenesedve, mintha előadást tartana, az 

orvos egyiolytában reczitálta, a mit a tankönyv­
ből annak idején megtanult :

— A telegonia, röviden megmagyarázva, a be­
folyás egv neme, a mint a hazassagban az első 
térj gyakorolhatna a második ivadékaira. Fül- 
jeg. eztek par esetet az emberek között is. de a 
legtöbbször az ailatoknul fordul elő. Telegonia 
lorog hát fönn, a mikor egy vizslakutya, a milyen 
az öné és a mely, mint a jelen esetben i-, először 
egv dán doggal éli együtt, most a vele eg. fajta 
vi/.-iaapát nyilvánvalóén dán dogg jellegű fiákkal 
ajándékozza meg. Ez a Gőte története.

— Nagyon érdekes — szólt Frédéric.
— Meglepő — mondta a közjegyző.
— El vagyok amulva ! — ejtette az adószedő.
— Igazan csodalatos ! — jelentet'e ki Ciaude. 

— E szerint egy fehér asszony, a ki szeretteii­
nek özvegye s a kinek gyermekei is maradtak 
ettől a léjétől, miután újra férjhez ment egy 
pierrot hoz vagy lisztes molnárhoz, ez utóbni 
férjének apró négerkéket hozhat a világra.

— Úgy van, fordullak mar elő esetek — fe­
lelte Romain orvos, azután Mathieuboz fordult, 
az eg\ellenhez, a ki nem mutatott meglepetést.

A szőke, ravasz doktorka nagy tiszteletet szen­
vedett ezzel a vézna, fekete és epés emberrel 
szemben, a kitől ősztőnszerúleg tartott ; szinte 
úgy bánt vele, mint kollegajavai, tekintettel előd­
jére, a jólelkü és boldog emlékezetű Souliéres 
orvosra.

— Ön tudta ezt, ugy-e kedves uram ? — kér­
dezte tőle.

— Biz' isten, nem — válaszolta Mathieu újra 
rosszkedvűvé váiían, mert észrevette, hogy az 
ebéd ideje mar busz perczczel elmúlt . . . Nem 
tudtam . . . soha sem voltam állatorvos.

Ez az udvariatlan válasz azonban elveszett a 
zajban, melyet egy szerizácziós belépés okozott.

A másik szalon kitárult ajtoszarnyai között elő­
tűnt Marjolin Sarah, Rolande és Claire kísére­
tében.

Egy szempillantás alatt valamennyi férfi föl- 
egyenesedett, csatarendbe állt; valamennyire egy 
formán mély benyomást tett ez a megjelenés, oly 
igen különböző lelkületűk és jellemük ellenére is.

Rolande egyszerűen, bajos mozdulattal végezte 
a bemutatást:

— A testvérem, Sarah ; a mi barátaink...
És egyenkint megnevezte az urakat, hozzá téve 

azok foglalkozását.

közős aktívákat a közös pénzügyminiszter mini depozi- 
ttimot kezeli e róla a két kormány felügyelete alatt 
intézkedik

Szilagyi Dezső: Szives-n hozzájárul ahhoz, hogy a 
közös tisztviselőkről való törvény megalkotását, sürgés 
sék A közös aktivak ellenőrzése a két törvényhozás il 
leiékessége alá tartozik, tehat a közös aktívakat a közös 
költségvetésbe bevenni nem lebet. Azonban szükséges, 
hosy az ellenérzést a tőrvenybozas teUleg is gya­
korolja.

Széli Kálmán csatlakozik ahhoz, a mit a közös pénz­
ügyminiszter és Szilagyi mondott. A nyugdíjról szóló 
törvény megalkotásának elvi akadálya nincsen s ha a 
dolog az előterjesztésre megérett és megTlapodott az 
illetékes körökkel, a törvényhozás elé fogja vinni az 
ügyet.

Ugrón Gábort nem elégítik ki a válaszok. Adjanak 
felvilágosítást arról, hogy mi történjék a rendeletekkel. 
Sz rinle okvrtknül ki kell kérni a törvényhozástól a 
rendeletek életben maradásához a tölhata Imazást. A kö­
zős aktívákról p-dig terjeszszenek be számadást, nem a 
közös budgettien, hanem a közös budget mellett.

Sakovazky István nem fogadja el Ugrón indítvá­
nyát, mert a delegáczió tul.epné hatáskörét, ha a tiszt­
viselők nyugdíj .rtil határozna.

Szilágyi Dezső és Szeli Kálmán felszólalása után a 
bizottság a közös pénzügyminisztérium költségvetéseit ál­
talánosságban elfogadta.

A részletek során Ugrón Gábor ismételten fölvilágo- 
sitást kér arról, hogy hajlandó-e a bizottság felhatalma­
zást kérni a törvényhozástól a közös tisztviselők nyug­
dijára vonatkozó rendetetek érvényben maradására.

Széli Kálmán azt feleli, hogy nem szükséges erről 
határozni. A delegáczió nem is hozhat ilyen nemű ha 
tározatot, mert a dolog elintézésé a törvényhozás elé 
tartozik.

Horónazky Nándor azt tartja, hogy a delegáczió elé 
csak a dolog pénzügyi elintézése tartozik s nem pre- 
judlkálhat semmi törvényhozási intézkedésnek.

Ugrón Gábor es Széli Kálmán ismételt felszólalása 
után a bizottság részleteiben is cifogadja a pénzügyi 
köitségv elést.

Azutan tengerészeti költségvetést tárgyalták.
Ugrón Gabor : A tengerészeti költségvetésből arról 

győződik meg, hogy a kőllségv- tés az utóbbi időben 
rohamosan növekedik és nen1 vagyunk tisztában azok­
kal a feladatokkal, a melyek elérésere tengerészetünk 
szervezve és hivatva van. Nem tudjuk, hogy a hadi ten­
gerészet mennyi nj hajót fog kívánni ; azt sem tudjuk, 
hogy a kicserélésre varé íiajók szama mennyi és nem 
látható előre, mekkora lesz azoknak a kiadásoknak ősz- 
szege, a melyeket a hadi tengerészet később fog igénybe 
venni. A hadi és a kereski delmi tengerészet fejlődése 
közt nincs meg a kellő összhang. A költségvetést nem 
fogadja el.

László Elemér sorhajóhadnagy : Ugrón Gábor azt 
a kifogást emelte a költségvetés ellen, hogy az rohamo­
san növekedik A tengerészeti költségvetés 1871-ben 
IC 983.000 forint voll. 19UI ben pedig 21,907 400 frt, 
barn,mez esztendő alatt tehát nem egészen kétszerező 
dőlt meg. Ugyanezen idő alatt Németország költségve­
tése nyulcz és felszer. Anpolorszage háromszor. Olasz 
országé háromszor, Oroszországé pedig üt és félszer 
akkorára növekedett, mint o mekkora lS71-beo veit. 
Tehát bt rohamos emelkedésről szó sem lehet A mi 
Ugroo Gábor azon kerdi'set illeti, hogy mennyi uj hajó 
kell még es melyek azok a hajók, a melyeket a közel 
jövőben inég ki keli selejtezni, erre most megadhatja a 
tölvilagosilást, hogy tudniillik a közel jüvcb-ri niég ok- 
vétlenül szüksége les. a lengereszeli vezetőségnek egy 
csatahajóra es es-tleg meg több föld. ritő. tehát apróbb 
hajóra és ezen csatahajói a köz-1 jövőben kérni 
logj.k. Ha az a esUehajó meg lesz adva, akkor leg­
alább emberi előrelátás szeritn kijelentheti, hogy a jü- 
vob u több csatahajó pótlandó nem lesz. aduig, mig 
azok, n melyet, lövid idővel ezelőtt * pültek, el nem 
érik azt a kort. a mety egy hadihajó eleiének, illetőleg 
hosznaveh,tőségének végső hatarat képezi.

Ezután az országos bizottság a tengerészeti költségve­
tési aitafanoss.igban valamint az albizottság részéről 
beterjeszt-ti határozati javaslatokat elfogadta. Nem kü 
főnben vita linkül elfogadta részleteiben is a kültségve- 
t st, mire az elnök az ül-sl felfüggesztette.

Rzlinet után következett a zarszamadási albizottság 
jelenti S' nek targyalasa az 1899 évi zárszámadásokról.

Miklós Ülőn elő do ismerteti az osztrák magyar 
monarchia lbU9-iki közös bevételeinek és kudusaiuak 
z rszamadnsait.

Ugrón G.inor felvilágosítást kér arra nézve, hogy a 
37 ú milliós póthitel ugyanazokra a czélokra fordiita 
lott-e, a melyekre eng délyezlcletl ? Nem az a kérdés, 
vájjon a hadsereg harczaepessegenek fejlesztésére vagy 
maradandó alkotásukra fordhtatult-e az hanem az, hogy 
vájjon az orszavoa hizoltsae áltál megjelölt czélok érde­
kében haszD»lt.ilot:-e fen ? l’elvilaguaitasl utiajt azon 
szabaivouói es elvekről, a nn Ivek ..lapján a közös kor­
mány ziiszarnad.isait a számvevőszék ellenőrzi --3 felül­
vizsgálja. Keidrzi, vájjon az liizt ii aZ.imt.iin helyességre 
fckieű-e a maga ellenőrzéséi es sürgeti a közős sz.Hi­
szek nek türvenynyel való szí rvezesel és hatáskörének 
törvényben való megállapításai.

Kaaovizky István a zárszámadási albizottság jelen­
tesel elfogadja, bar sokban csatlakozik Ugrón Gábor 
felszólalásához.

Pulszky Ágost szintén szükségesnek tartja, hogy
a legfőbb közös szamszék intézménye törvényesen ren 
deztessfk.

Koránssky Nándor a póthitül kérdésére nézve azt a 
felviláKOSftast adja. hogy á zárszámadások reszLtesec 
felsorolják azokat a léteinket, a melyekre a rendkívüli 
hitel fcrdiltatott és a zárszámadás szerint nem foroghat 
fenn Kéts g az iránt, hogy a rendkívüli pót hitel a meg­
szavazott czélokra használtatott fel. A legfőbb közös 
számszék intézményének törvényhozásilag való szabályo­
zását m^ga is óhajtja.

Stell Kálmán miniszterelnök elismeri, hogy a legfőbb 
közös számvevőszékről szóló törvényjavaslat beterjeszté­
sét már régen sürgetik és kívánatos is, hogy ennek a 
sürgetésnek megfeleljenek. Szóló miniszterelnökségének 
ideje óta oly nagy halmazát találta a megoldandó kér­
déseknek. hogy lelkiismeretében megnyugodva érzi ma­
gát arra nézve, hogy ezen két év alatt nem jutott 
hoz7á, hogy ezen törvényjavaslatot beterjeszsze. Rajta 
lesz azonban, hogy. a mint lehet, ezt a kérdést törvény 
utján szabályozza. Azonban, mig ez megtörténik, a 
számvevőszék a közős pénzügyminisztérium által van 
képviselve.

Ugrón azon megjegyzésével szemben, hogy azért tartja 
szükségesnek azt, hogy a delegacziók t< rjes/szek be az 
országgyűlésnek a működésűkről szóló jelentést, mert 
különben a delegáczió határozatai csak pium desideriu n 
maradnak, emlékezteti a bizottságot, hogy sok fontos 
más kérdést beszéltek meg mar a delegaczióban es a 
delegáczioban Kifejezésre jutott adatok alapján nyerlek 
azutan azok a maguk törvényes fóruma előtt az idők 
folyamán megoldást. A határőrvidék visszacsatolásának 
kérdése szintén a delegáczióban lelte kiindulási pontját. 
Az óit folytatott eszmecserek és tanácskozások nem kis 
mértékben járulták hozzá, hogy ez a kérdés megoldatott. 
De különben is a d'-lngacziói jelentés beterjesztesz fe­
leslegesnek tartja, mert hiszen a nyilvánosság előtt vet­
tetnek fei a kérdések a delegaczioban és azok felett 
nem lehet napirendre térni, hiszen a delegáczió tagjai 
egvutlal a magyar országgyűlésnek is tagjai, tehát a 
képviselőházb .n, illetőleg u főrendiházban is felhozhatják 
ezek i ; dolgokat. De különben is az 1867 : X!1 tür- 
vénvczif knek erre vonatkozó módosítása nélkül nem is 
volna törvényes ilyen jelentésnek beterj» sztését kívánni. 
A delegár.zió nem olyan bizottsága az országgyűlésnek, 
mint más bizottságok, mert ez a bizottság a maga ha­
táskörében teljesen végérvényesen határoz, számadással, 
felelöt-seggel az országgyűlésnek nem tartozik és hatá­
rozatai — ha megegyeznek az osztrák bizottság határo­
zataival — legfelsőbb szentesítést nyernek és több dis- 
kussio tárgyat nem képezhetik.

Miklós Ödön előadó Ugrón kérdésére azt válaszolja, 
hogy a 37-5 milliónyi rendkívüli póthitelt illetőleg a 
zárszámadásokból az albizottság arról gyo/ödött meg, 
hogy az csakis a megszavazott czimekre fordittatott.

Ugrón Gabor sehol sem talál gátló akadályt arra 
nézve, hogy az országos bizottság az országgyűlésnek 
jelentést tegyen.

Széli Kalman miniszterelnök ismételten hangoztatja, 
hogy csuk is a törvény világos betűje és szelleme szermt 
jár el, midőn ellenzi azt, hogy a delegáczió jelentést 
tegyen a? országgyűlésnek.

Ugrón Gat or a miniszterelnök azon megjegyzésére, 
hogy a magyar delegáczió soha snm lépte túl hatás­
körét, megjegyzi, hogy az 1867 : XII t.-czik rrnd°ike- 
zés»i ellenere, a mely azt mondja, hogy a hads-reg 
élelmezésére vonatkozó intézkedéseket az eddigi törvé­
nyek a lápján mind a törvényhozás, mind a kormányzat 
körei.en az ország magúnak tartja fenn, mégis megtör­
tént, hogy a hads r g elel ezési ügyét a törvényhozás 
o magyar orsz ggyülés hatásköréből -Ivette és oda ren­
delt» a delegáczió hatókörébe. X m külön ben Bosznia 
köitségv» b s- ügyében i- a delegáczió intézkedik.

Szell K Imán miniszterelnök : Bosznia költségvetése 
nem képezi a delegáczió elhatározás nak tárgyat, m»rt 
nem lúd róla hogy a delegáczió barmikor megszavazta 
volna a boszniai kö/igazgatas költségéit, mert a dele- 
gacziu csaki> a katon.u ügyi es hadseregi költség- kn» k 
azon részét szavazza meg, a mely a megszállott tartó 
manyban való csapatok szamara szükséges; a mi p. dig 
az 1867 : XI1 tűrvényczikknek az elelmezesrc vonatkozó 
inté/.kedeset illeti, ott az el. imezesről, mint rendszerről 
van szó. Ha tehat valamely el- lmezesi rendszerről, mint 
allando intézményről, mint orgauizacziuml akarnánk 
gondoskodni, az «pugy mint a hadsereg szervezeti kér 
d«-se, a törvényhozás kompetencziajaba tartoznak. De 
különben is 33 ev óta nem is «kadt senki, a ki ezt a 
kérdést úgy magyarázta volna, hogy a katonaság élel­
mezési költségének megszavazása a törvényhozás lei- 
adata volna.

Ugrón G dior rövid felszólalása után a bizottság 
Miklós Utlön ismertetése alapjan a zárszámadási lehű­
lést altul..nosS igban es n-szletekben elfogadta. Ezután

Elnök !• gküzeh bbi ülést folyo ho 8-ara, szombatra, 
dél» tőm tiz ónra tűzi ki ; :« napirend a ma hozott ha- 
t.irO>a'ok felett való vég leges s/.,.v»zás lesz a j gyz.Ö- 
kónyv hi'-lesi:es*v»-| kapcsolatban, továbbá a külügyi 
albizottság jel* ni-enek folytatoiagos targyalasa, es a 
mennyin* rí uz idő niegeng» di, a hadügyi kö.lsegvvtes 
targyalasa.

Ezután megválasztották még a 7 en egyeztető al­
bizottság tagjaiul S il <gyi Dezsőt. Kaik Miksai, Münmeh 
Aurélt, Sz* rt* Gyor-yö', Putszky Ágostot, giul Teleki 
Sándort é. Miklós O-töul.

Az os-trák delegáczió ma folytatta a hadügyi kö'tség. 
vetés rendfs tételeinek általános t »rgyaUsáL

Axroann azt mondja, hoey pártja csatlakozik a 
háboiu ellen irányuló mozgalom hoz de teljesen tud»» 
taban van annak,' hogy a h »rmas-szövetségben elfoglalt 
pozicziónknál fogva kötelességünk áldozatokat h^n\, 
hogy m^geiősitsük a szövetséges társaknak haderőnkbe 
v2tett bizalmát. Másniszt azonbin igyekeznie kell a had- 
ügvi kormányzatnak, iio y a terheken könayitsen. A 
boszniai katonák nem tudják megszokni a becsi éghaj. 
latot, a miért is kéri a minisztert, hogy segítsen »zen 
a bajon. Végül szóvá teszi a párbajkérdést és befej-zé. 
sül felolvas egy javaslatot, a m°ly a tiszteknek a nyug. 
díjviszonyokra vonatkozó követeléseit tartalmazza.

Gróf Schönborn Frigyes attól tart, hogy a delegá­
czió tárgyalásai is a parlamenti kalendárium nyomása 
allatt a!l.mak, a mi bizonyara nem mozdítja elő a tár- 
gyalus alaposságát Ezután áttér Tollingeroek a parbaj. 
kérdésre vonatkozó indítványára és azt mondja, hogy 
ezeket az indítványokat azért támogatja, mert alapincy. 
zatukkal egyetért, noha n»m csatUkozhatik mindenben 
az elhangzott nyilatkozatokhoz. A katholikus vallás szeny 
pontjából ellensége ugyan a párbajnak, de azt hiszi, 
hogy a párbajozókat nem szabad túlságos szigorral meg. 
ítélni, mert szem előtt kell tartani azt az ellenállhatat­
lan kényszerhez hasonló kisértést, a melynek a gentle- 
man ki van téve, ha kihívjak párpajra. Ha a becsület- 
birósagi eljárás reformja igazan lehetséges és a pár­
bajok megakadályozására alkalmas, akkor csak azt kívánja, 
hogy ezt a reformot minél előbb vigyék keresztül. Meg- 
szavazza a költségvetést.

Blass azt kívánja, hogy a fegyvergyaláriatokat t 
mezőgazdákra való tekintettel könnyítsék meg.

Báró Chlumetzky azt indilványozza, hogy az összes 
határozati javaslatokat adjak ki a költségvetési bizott­
ságnak.

Utána báró Krieghammer közös hadügyminiszter 
szólal fel.

Mindenekéiül Sylvesternek válaszol a katonai nyug­
díjasok egyesületere vonatkozó interpelUcziójára. Utal 
m ir a bizottság előtt tett nyilatkozatára, a mely sze­
rint nem cselekedett az áliam alaptörvény- i ellenére 
és < m az egyesület megalakítását, sem működését nem 
akadályozta meg, de mindig arra törekedett, hogy 
a hadseregtől távol tartson minden poiitikai moz­
galmai.

A miniszter azután áttér Voglernek a katonai bűn­
vádi eljárás reformjában alkalmazandó eljárási 
alapelvekre vonatkozó interpellaczi« ;ára. Utal a műit 
évben rrre vonatkozólag tett nyilatkozataira és biztosítja 
a delegácziót, hogy az uj bűnvádi eljárás a modern 
büntetőjog követelményeinek meg fog felelni, amennyire 
csak a legfontosabb katonai érd« kék, minden kelőit a 
fegyelem veszélyeztetése nélkül, Khrtséges lesz. A ka­
tonai bűnvádi perrendtartásnak az a tervezet», a melyet 
a két honvt delmi miniszterrel egyet rtően kidolgoztat, 
nagy haladas és most már valószínű, hogy ha a viszo­
nyok normálisak lesznek, az erre vonatkozó kormány- 
javas! »tok nemsokára a két állam képviselete elé lesznek 
terpszthetöc.

A mi a f'e qy ver gyakorlat okát illeti, azokat a tar­
talékos legénységnek elvileg azon a v.dék-m keli vé­
gezniük, a melyen tartózkodnak és p»dig leiietőleg -b- 
han a szakaszban, a melynek állományúba a tartalékéi 
tartozik.

írónak arra a kíván« Igára, hogy a fegyvprgyakoria- 
tok it az aratna utáni időre tegyék át és aratás id j»a 
szaiia.lságolják a parasztijukat és a mezőgazda-ági nr.un- 
kanokat, azt v a la szói; a a miniszter, hogy rendeletét 
bocsato't ki, a mely szerint a mezőgazdák vagy a 
mezőgazdaság keiül működő ember».k Lh»tóleg oíyac- 
kor hivandók be, a mikor könnyen nélkülözhetők a 
gazdas gi munkáknál.

— Most pedig — folytatja beszédét a minis ter — 
tíihb i-s/revuteire akar k. visszatérni, a mely-k az álta­
lános vitában elhangzottak. A ieglöbbször hangoztatott 
kérd»*sck gyike ti hadsereg zatfiura un » termé­
nyek sza/litásának kérdé e. Az irre vona kozólag 
f. ihozott példák arra indítottak, hogy tanulmányoz sra 
hadhiztossági hivatalnokokat küiutem ki. Hogy lehetővé 
tegy*m a szállítandó terményeknek közv-tk-nül a kis­
birtokosoknál való beszerzését, a Let pénzügyminiszter- 
h-z fordultam előlegért, a melyre a hadügyi kormány­
nak szükségé v.*n, hogy az uatas után bevásárlásokat 
végezhessen és készpénzzel fizcihessen. A kel p< ri/iijy- 
miniszter válaszát még nem kaptam meg. Dotacziviií 
folyósítása havonként történ-k és minthogy i w.ö.i-^g- 
v»desi év jinuir 1-én kezdődik, a szállításokért v í> 
fi^et«‘F a költs* gv tési év számlájára csak január Ica 
k»xl »du» tik. Ez ../ónban nagyon rnegneh»ziti a kisinrto- 
kosoknál vblu rv'izvetien huv.isarlást. Nekem tehat pénzre 
v .n szilks* «!cm, hogy készp«*nzzel fizethessek, a hogy 
U iorors/ág ,an es Szászors/agh m tört-mik, a hol a 
hadugymini: zter rögtön megkapj i p-nzét, mihelyt a 
költségv-tes meg vau szavazva. Az az állítás azonban, 
hogy Bajorországban időnként megallapitj ik *-s kihirde­
tik az art, a nv-lyrii i bevásárlás történni és hogy ott, 
ha a minőség m»ufelelő, i szállítást mind- n áron át­
veszik, nem all. Bajororsz ighan közvetlenül a?, egyes 
kisbirtokosoknál lu nyomoau csak sz»-n «t és szalmát vá­
sárolnak. A gazda a raktárak «de h jtat és oda hozza 
szénáját es szalmáját. Ült azutaii úgy alkudoznak veic, 
akárcsak a piacion

Magas és sud ir alak, Marjolin Sarah könnyű 
fejhólintassal visszanozta a mely meghajlasukat. 
Bizonyosan nem érdemeltek többet.

Igazan ragvogó jelenség volt ; barna, rengeteg 
nagv szemmekkel, büszke és mozgékony orr d, 
tökéletes szájjal, és csodás termettel; karcsú volt, 
de mégis idomai remekül gómbőlyüdtek.

Valaki nern iégen igy nyilatkozott róla: ,Na­
gyon is szép szegény leánynak.“ Es ez igaz volt. 
Királynénak termett, egy iron ékességéül. Elkáp­
ráztatta a szemet. Giaire és Rolande, a kik pedig 
szintén szépek voltak, de uis/krétebbül, elhomá­
lyosodtak mellette.

Hartevei, szokása ellenére ideges, gall harezos 
nak illő hosszú bajuszát pedeigette; Armet-nak 
gömbölyűre nyíltak a szemei, ragyogtak az el- 
ragadiatastól. A közjegyző pedig és az adószedő, 
sőt maga a máskor olv hideg szőke orvo is. 
nem rejthették el csodálattal párosult főiindulá­
sukat.

Csakis Souliéres MaUiieu nézett úgy reá, mint 
bárki masra. azutan nem tőröüöti többé vele, 
hanem odament Clairehez. Talán a fiatal asszony 
halas volt ezért iranla, kezét nyújtotta s halkan 
szólt hozzá :

— Három napja nem láttam magát Miért ?
— Nagyon ei voltam foglalva — felelte Mathieu. — 

Apám iramait akartam rendbe szedni. Metancholikus 
foglalkozás, a mely elől mindig meghatraltarn. 
Nagyon szomorú volt ez a barom nap, liigyje el !

A válasz első része hazugság volt, ám a má­
sodik tökéletes igaz; Claire hitt neki es sajnalta.

Az ebéd kezdetén tes/.üh hidegség uralkodott ; 
a társalgás minduntalan elakadt, banális, egészen 
érdektelen mondásokkal vonszolódott. Kegyetlenül 
zavaró csendek állták be s ilyenkor a vendegek 
óvakodtak egymásra nézni.

Sarah közönyösen és kicsinylően viselkedett, 
mintha nem is volna ott, vagyis inkább úgy lát­
szott, miníha valami régen megkezdett álmot 
álmodná tovább.

Egyedül Mathieu mosolygott; mulatott a zava­
ron, melyet ennek az idegen leánynak a megjele­
nése okozott. Szép leány volt, elvitazhatatlanul 
szép; am ez volt minden. Nem volt kedves, csá­
bító és bizonyosan nem volt jó. Tahin vészedéi 
mes volt. Őt, Souliéres-1, olyan megvető pillán 
lássál mérte végig alacsony termetéért s való­
színűleg a vagyontalanságaért is, hogy Mathieu 
már is leike mélyéből gyűlölte; azutan meg nn 
lehetett közös e kalaudornü között (mindjárt

ezzel az elnevezéssel tisztelte meg) és közle, a 
homályba utalt fiatal ember, az élet eg\ik mos­
toha gyermeke között ? Komor örömmel latta 
mind e kisvárosi emberek belebolondulasut a 
gyanús regem éknek ebbe a gyanm hősnőjébe.

Hartevei Frédéric, a ki melleti Sarah ült, hozzá 
hajolt, udvariasan és kedveskedő« ... A fele­
sege, szemben vele. hűséges mosolyával köszönte 
meg, hogv ilyen jól togadta az ő szívből szeretett 
testvei hugat . . . Nos, Rolande tálán nem jól 
tette, hogy igy szerette ezi a testveit; men nagy 
kérdé-. hogy ez a testvér őszintén vi-zunozta-e a 
szeretetét. És mindenesetre föl lehetett veim köz­
tük a szörnyen lugas kérdést: „Hu Hartevei an­
nak idején együtt isméikedik meg Sarah-val és 
Roiande-dal, vájjon ezt az utóbbit valasztja-e?

Claude, az óriás, majd kic^attaut. arcz.it sötét 
vörösre fejtette a ver. homlokán izzadt sag gi ün- 
gxűzőit. Nem vette le a szemel Marjoiin kisusz- 
szonyról. Bizonyosan azt gondolta, hogy soha-em 
látott ilyen -zep leányt. Nem igen jutott most 
eszébe a szegény Claire, a ki távol uit tőle s 
gunynyal vegyes szomorúsággal nézett reá.

A túboi asztaltarsaivat Mathieu nem toglalko- 
zott ; ezek nem voltak jo oaratai, nem voltak 
nö< emberek ; szabadsagukban állott nevetséges­
nek lenni es ki is aknaztak ezt a jogukat.

A második pohár burgundinál azutan megjött a 
bátorsága a sodrukból kiesett férfiaknak, vissza­
nyerték a beszélokepessegúket es tündökölni akar­
tak. Sarali is főlebred. álmodozásából s kegyes­
kedett par szót ejteni, melyeket ahitatosan hall­
gattak meg. Komoly, mély hangja volt, természetes 
pathoszszal párosult. De. mint a hogy Sarah 
egesz egyénisége, úgy a hangja sem keltette az 
ifjúság, az arlatlan tudatlanság benyomását. Ez a 
hang, úgy látszott, jól ismeri mar az életet. Né­
melykor úgy tetszett, mintha titkos neheztelések 
zúgnának benne; drámai hang volt, Phédra 
vagy Medea hangja, nem pedig fiatal leányé. 
Skúcziárói beszelt, a honnan három évi idózés 
után tért vissza.

Oh Skóczia ! ... oh, a skótok ! . . . milyen 
ország es milyen emberek ! Skoczia legnemesebb 
csaladjánál ő inkább baratnö és meghitt volt, 
semmint nevelőnö; a tanítványa, miss Edith, ba­
jos tizenöt eves lány Ka, imádta . . . Ugyancsak 
megsiratta a bucsuzáskor. Járatos volt abba a 
há/ba Skóczia valamennyi lordja (mindig Skoczia) 
berczegei, markijai, gróljai; ezek az igazi nagy 
urak, Francziaorszagban nem igen akadnak ilye­
nekre ...

Monumentális ka-télybun lakott, körülvéve 
akkora uradalomtól, hogy három ír a n ez i a depar­
tment is kényelmesen beleférne . . . végtelen 
erdők, hatszaz éves fák, rengeteg kőbányák, a 
hol druida emlékeket kerestek ... és leg-luk és 
retek és szántóföldek, a táluk sokas «gai al közöt­
tük ; tavak, halmok, hegyek és megint erdők, 
mindennek végén pedig a tenger I Oh milyen élet 
folyt ott ! Halaszaiok. vadászatok, csónakazasok, 
ciicketezések, footballozasok; versenyek gyalog, 
lovon c • mindentéie kocákon; pompás lakóinak, 
lélülmulnutatian ü ínépsegek ... És mind e íenv- 
ben, mind e pompában o volt a királyné, szagény 
polgári sorsa, nyomorúságos nevelőnő volta elle­
néi e — egyedül s/épsegenek jogánál fogva. Ha 
akarta volna, ha nem leit volna oly igen lelki­
ismeretes ... a esalad elsőszülött fia, F'er-y 
gróf (iiuszonőt éves, szép, magas, delczeg. erős, 
szellemes, kedves) megszökteti és oltárhoz vezed 
a iegközeleboi templomban. Ám ö ismerte az 
erény becset.

Nem fogyott ki élete e szép időszakának ecse­
teié eben.

De a mit nem mondott meg, az az volt, hogy 
miért kellett rögtönö en elhagynia a vendégszerető 
kastélyt, a hol annyira boldog volt; megzudtak 
szei elmeskedesót Percy gróffal, nagy Falusi ripuk- 
kel, a kii megbos/orkanyozott. Megkérték öt. igen 
öt magul, Marjolin Saraht, hogv csomagolja ö^-sze 
a moiyoj a és menjen, kereskedjék máshol, a hol 
kedvezőbb szelek 1 újnak a kalandoknak szamara.

Nemelyek, a hala mögött, azt állították, hogy Percy 
gröl nem volt olyan nagyon ostoba ; hogv sokat 
élért . . . (söi egyesek -zerint „minden* elért) há­
zassági igereiekkel; azutan pedig, minthogy mar 
nem volt mire vágynia, ö maga kérte meg atyjat, 
bogy szabadítsa meg Sarahtól. . . . Oh azok a 
skotok! Oh Skoczia! Milyen emberek! Milyen 
ország!

Mialatt elbeszéléseit hallgatták, a társaság két 
el nem bódult lagja : Armet Claire é- Souuér -s 
Mathieu n indinkabb kételkedett, hogx Sarah rneg- 
eikezese boldogságot hozott a környezetének.

Az egész ebed alatt a tar-algas nem volt egyéb, 
mint egy monológ, melyet Sarali adott elő az ő szép 
színpadias hangján. Mikor aztan az a-ztaltói fel­
álltuk, a lertiak követtek a fiatal leányt a sza­
lonba, eheledkeztek a megszokott dohányzás­
ról is.

Souliéres azonban ezúttal is a többitől eltérően 
cselekedett ; hatramarud! és szivarra gyújtott az 
eoedlobeu ; de a távolból, a nyitva maradt ajtón
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A katona 
kin estén ui 
febérrieini 
viselne, h üt 
gépek vasári; 
nyamkban •. 
csökkentse u. 
nem veit e) 
szerzetet . ,f 
hozza iúruSci. 
erre az illetn 
jékk.il egeszii 
is szó esett, 
legf-ny .'*gL k

1-Z "7»,»-ül. I 
\a sorap' .. 
egcDYSvv f-zi 

a naialo?: 
részről kéi- zf 

Dr. I oqi'r 
beszf. be azt | 
ügyi 1 zott« 
házak nj élei!
ecy-: ■ • I ‘ Ie k
Jónbö; » die:.- 
Beteg Laton..: 
gedhető es a 1 
ii.a a sí’, .i ;*-■ 
szetesen reve:] 
gokat illet 
nézve r: i 
esetben Lanti) 
tizenháron 
betegség, 
ben csa | 
nat, nyolczva
S
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d g meg van | 
sagokat rCíSZ

I
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iizyi költség.

-vIako?ik a 
leljeseti tnda» 
Ibea elfoglalt 
ltokat hozni,
I hadierőnkbe

kell a had- 
Düyitsen. A 

I bécsi éghaj. 
-?«tsen ®2eo 

lé befej szé­
lnek a nyug. 
pazza.

a delegá­
lni nyomása 

elÖ a tár- 
es a parbaj- 
bnuja, hogy 
Irt alapír tny. 

mindenben
I valias szemei 

azt hiszi, 
i?orral meg.

leÜPDctllhatat-
lk a gentle- 

a becsület- 
és a pár- 

í azt kívánja, 
resztül. Meg-

j áriatokat a 
|eg.

gy az összes 
ketési bízott-

lügym'misztei

Ilonái nyug­
ira. Utal 
mely sze- 

by 1 ellenére 
lk íéset nem 
fedett, hogy 
fin kai moz-

Itanai bűn- 
Indó eljárási 
|L:al a műit 

es biztosítja 
tis a modern 

amennyire 
Iten kelőit a 
|ie?2. A ká­
ét*, a melyet 

kidolgoztak, 
ha a viszc- 

ló kormány- 
|ie ele lesznek

lókat a Ur- 
kell vé- 

letöleg ib- 
tartalékoa

|v»rgyakoria- 
rutus idején 

.«sági mun* 
rendeletet 

•k vagy a 
Bőleg olyan- 
ku.űzhetek a

ainisder — 
■ y r. az álta-
I hangoztatott 

' ó termé- 
Iv r.a kozólag 
blmányoz sra 
fogy lehetővé 
>nül a k is- 
Li/ymioiszter- 

fcy; kormány* 
J-v -s .rlasokat 

nzöey- 
Dotacziúnk 

> a kültaég- 
asokért való 

lanuur 1 C-a 
|ti a kisbirto- 

í tehát pénzre 
1% a hogy 

a hol a 
mihelyt a 

iS azonban, 
#:s kihirde­

ss hogy ott, 
il ii áron át- 
1 az egyes 
szalma vá- 
od * hozza 

Iduzuuk veic,

körülvéve 
a depar- 
vég? élért 

anyák, a 
>gélok és 
;l közöl­
ni erdők, 
lyen élet 
«k.izasok,
t gyalog, 
lakóinak, 
i e fénv- 

szagénv 
alta elfo­
gva. Ha 
>en lelki- 
I. Percy 
g. erój, 
oz vezeti 
merte az

|ianaii ecse-

, hogy
szerető 
.•tudtak 
lipók- 

■í. igen 
a össze 
, a hol 
amara. 
.• Percy 

sokat 
rt) ha- 
g) már 
atyját, 

zok a 
Milyen

iarsasag két 
Souliéres 

I Sarah meg­
létének.

volt egyéb, 
tio azószép 
|-ztaltól fel* 
ayt a sza- 

|dohanyzás-

lől eltérően 
gyújtott az 

radt ajtón

Most pedig rátérek a kisiparosok szállításaira.
Pommer delegatus ur azt mondta, hogy ezeknek a kis- 
.párosoknak a szállításainál közvetítő kereskedők fura- 
kodtak be. Erről én is meg voltam győződve és azért 
arra törekedtem — és a két kereskedelmi miniszter ur 
eobe beleegyezett — hogy a kereskedelmi minisztériumok 
mágus vegyék ál a szállításoknak a kisiparosok közti 
szétosztását, mert ők sokkal könnyebben ellenőrizhetik, 
kit .el 1 részesítem és kit nem. A kisipar szállításainál 
mindig hallani a szállítók panaszait és erre elitélik az 
átvevőket. Minden magánember vissza fog utasítani egy 
cnpót, vagy a mit egyébként rendel, ha az a szállítás 
Dál nem felel meg a rendelésnek. Ebben a helyzetben 
van a hadügyi kormányzat is.

Kiemelték azt is, hogy a hadügyi kormányzat a véd- 
kötelezettség tekintetében fennálló jogosult törvényes ked­
vezményekkel szemben rideg és elutasító magatartást 
tanúsít. Erre bátorkodom megjegyezni, hogy annak a 
kedvezménynek a megadása, hogy a szolgálati kötele- 
zettség a póttartalékba való beosztás utján teljesittessék 
nem a katonai, hanem a politikai hatóságok hatásköréi.. 
tartónk. A katonai hatóságok e tekintetben c»ak véle- 
roényt adhatnak.

Töbi> delegátus a két éri szolgálati idő brhoza- 
tálát javasolta, különös utalással arra, hogy az Német­
országban fennáll, és ezt a javaslatot azzal indokolta 
hogy ez állal megkönnvittelnek a lakosságnak a véd’ 
kötelezettség teljesítése, mely súlyosan nehezedik rá De 
több szónok_is kiemelte, hogy a lakosság műveltségi 
fokának különbözősége az eljárás egyöntetűségét e tefcin- 
tetben megnehezíti. Egy miisik nehézség abban áll, hogy 
bizonyos csapatnemeknél a három évi szolgálati időt fenn 
kell tartani. Eltekintve attól, hogy a két évi szolgálati 
,dő feltétlenül nagyban felszöktétné nemcsak az ujonezjuta- 
iékot, hanem a hadsereg kiadásait is, a szolgálati köte­
lezettség teljesítésében ily j-lentekenv egyenlőtlenség — 
nézet0m szerint — nem opporlunus, mert az, a ki há­
rom éug szolgáló csapatnembez Boroztatnék he, ezt 
súlyosan érezné.

Az alosztály létszámút nem lehet leszállítani, mert az 
úgy IS csekélyebb, mint a többi európai nagy államok 
hadseregeiben : ez, ha csak lét évjárat van" szolgalat- 
ban, az ujonezjutalék nagy felemelését feltételezi. Az 
utóbbi ismét a kiképző személyzet szaporítását es ezzel 
u t-íiyi^gps iHsZtim Idumelését vonna maga uí.in. A 
ikvwdebb tényleges szolgalati ,dő azonban^ megoehezili 
püiieí; a kiképző személyzetnek megszerzését, ezért mel­
lőzhetetlen volna a hosszabb ideig szolgáló altisztek lét­
számának felemelése. A rövidebb szolgálati idő vég hl 
feltételezi, hogy ezt egészen a katonai kiképzésnek szen­
teljék, ezért a katona néni volna alkalmazható oiv szol­
gaiatokra, a melyek őt a. ki.tonai kiképzéstől elvonjak, 
bne- a szolgálatra kid..n osztályokat kellene szervezni a 
kevEvbbe alkalmasnak laiait v. dkö.'elezettekbő! a kik 
jelenig a póttartalékba jutnak.

A Skthriisky delegátus .«ital említet* általános nmnkrv 
kvZ.etiteSi akuziót a iiadügymintsztérium a ténylf-v'' 
szolgalatban álló legénységnek a szolga lati idő kitöltésé 
után való elhelyezései illetőié» támogatni hajlandó.

A rr.i a katonák Zsoltijának f‘eleme, ését íiieti, 
Ürömmel üdvözlöm Jro delegátus nr kezdeményezhet. 
A katona ugyan tisztító eszközein k elcó félszer?ic-ét a 
kincstártól Kapja, de azoknak fentarlását és sajnos 
fehérnem ii, ének tisztítását is tényleg sajátjából kel! 
viselnie. Külünbö- ő kísérletek történtek arra, hogv mosó­
gépek vásárlása és külön mosóintézeteknuk a kas:-, r- 
nyuinkban vaui berendezés** által ezeket a kiadásokat 
csökkentsék, de eddig ezen a téren számba vehető siker 
nem volt elérhető. A mi a tütő- és világító-anyag be­
szerzései illeti, ehhez a katonának semmivel sem kell 
hozzájárulni. Az alosztály teljes összegében mrekapja 
erre az illetményeket, a mely- két szükség » setén pór­
ikkal egészítenek k:. A vacsorán'*! mar a hizottFáchuo 
í • ’ esett. Azt hiszem, hogy most már elérőik a 
legény-égnék kielégítő, ha nem is teij^sm megbdel-.i 
’»piásat, fs hogy a delegátus urak hozzájárulásává! a 
1 ‘elebl.i években napi hat 11 dérre f in*tjük a 
M 'orapéuzt. Hogy a jobb táplálkozás halas-aI v .lt ;< 
egenyseg egészségi állapotara ezt bizonyítja az, hogy 

:> Halálozást .irányszám l<S7'.Mől 1901-ig tizenkétezred 
frízről kétezr.d reszre szállott le.

Dr. Vogler delegátus a kórházakban való ellátásról 
beszél és azt meg nem felelőnek mondta. Az egészség­
ügyi bizottság 1896-ban megállapította a katonai kor 
házak nj élelmezési szabályzatát. Mindez mutatja, hogy az 
egyes tételek mennyisége bőven van számítva és a kü­
lönböző diéták tekintetűben is nagy tér van engedvi-. 
Beteg katonáknak magán ápol ás alá bocsátása megen­
gedhető és a gyakorlatban úgy is történi», hogy a beteg, 
ha a szállítást kibírja, átadatik hozzátartozóinak, termé­
szetesen reverzális ellenében. A mi az öngyilko<sá- 
jolcat illeti, megjegyzem, hogy a kinyomó.ott Ót okra 
nézve az eredmény u következő volt : az ok kilenez 
esetben bántalmaz;? volt, tizenkét esetben adósságok, 
tizenhárom esetben netegség. tizenkilencz esetben elme­
betegség, harmincz esetben eletuntság, negyvenöt eset­
ben családi viszonyok, negyvenhét esetben szerelmi ha- 
cat, nyolczvanh -t esetben kedvetlenség a szolgalat ellen. 
Szcizegy esetben az okot nem lehetett kioyomozni és 
10?. e^th^n a büntetéstől való félelem volt az ok. .Min 
d g meg van a hajlandóság, hogy ezeket az öngyilkos­
ságokat rossz bánásmódra vezess- k vissza. Ezt ő nagy 
igazságtalanságnak tartja. Öngyilkosságok a polgári elei­
ben is fordulnak elő.

A leggyakoribb okok egyike a büntetéstől való féle- 
.?®* ^Byébként a büntetéstől való félelem a polgári 
e etben is előfordul. Kiskorú tanulók is megölték már 
magukat^ rósz klasszifikáczió miatt. Ezért csak nem akar- 

■^a. *e]e^őssé tenni a tanítót. Gróf Schünhorn urnák a 
párbajra vonatkozó fejtegetései az ügyet annyira megvi- 
lágitották, hogy erről keveset kell mondanom Csak a 
becsütetbiróságnak a párbajjal szemben elfoglalt allásá- 
roi óhajtanék neszéin.* 1, fia azt kívánj ik. hogy a bees ti 
letbirósag puszta areópág legyen, a mely azt mondja : 
verekedni vagy nem verekedni, akkor ez annyit tenne, 
hogy oly hatóságot létesítenének, a melynek joga van 
eldönteni vájjon a fönnálló törvényeket szabad e megsér­
teni vagy nem. Én azonban azt hiszem, hogy a mi becsület- 
bíróságunk és becsületbirósagi eljárásunk inkább arra való, 
hogy megakadályozza a párbajokat, mintsem hogy azokat 
előmozdítsa, megakadályozza mondom annyiban, hogy 
ez a becsületbiróság bajtársak közt előfordult nagy sér 
tés esetén felelősségre vonja a sértőt es első sorban azt 
fontolja meg, vájjon a bajtársnak ez a durva megsér­
tése nem ütküzik-e az általános kari becsületbe. Ha a 
beC'ületbirósag azt találja, hogy a kari becsület meg 
van sértve, akkor a párbaj egyáltalában ki van zárva. 
De alíalanosságban beismerték, hogy a párbaj ellen 
minden tennáik* tói vény tehetetlen. A ki verekedni 
akar, az verekedni fog. Az emberek tudják, hogy mit 
követei tőlük a tiszti állás és a becsületbiróság. Mielőtt 
paiy.it választok, azt kell kérdeznem magamtól, teljesü­
li tem e mindazokat a követelményeket, a melyeket elém 
szabnak vagy sem.

Straasky (közbekiált). A tartalékosokra ez nem áll!
A hadügyminiszter (folytaha): Tartalékos tiszt 

sem lesz, a m nem akar.
A katonai özvegyek és árvákat illetőleg azonnal érint­

kezésbe lépt» m a két honvédelmi miniszterrel, midőn a 
hivatalnokok özvegyeinek nyugdijait felemeltek. Ezt a 
kenést soti. sem t.-vesztettem szem elől.

A mi a mezei károk megi-rit* süt illeti, rí kártérítések 
ossz eg pi, m:nt a köitsegvetvsből is kitűnik, évről-évre 
emelkednek.

A mi a katonai tanintézeteket illeti, konczcdálnom 
k»b, hogy a l»szl mini iunitó mögötte all a pedagógus- 
naik. A mi ■v' ír iriybati ieiielseg. =, az im-glöricnik.

* ■ hatiüzymin.'zlrr után b-iro Walterakirthea elő- 
adó eimondott.-i z.tróuvs/edét.

•V- ut :u ..ttert *k . rcjzl*?íes hirgyal.isra. Az !. c/imh°z 
h .-zz .szói ?onme., •*. ki újra .-/óva teszi a fiad ügy oii- 
ms/ternek a katonai nyugdíjasok egyesülete ellen való 
»Ij.trasát és i.!j°lenti, hogy a fiadügyinmi-zter nyilatko-

tési érdekében. Dr. Koszó István indítványára a választ 
mány magáévá tette a segélypénztár ügyét s elhatá­
rozta, hogy ennek létesítése érdekében akczióba lép,

elfogadtak. A 
elfog. diák. A 
t piUmzesi fön-

..zimeket vita

zata nem elégíti ki. Az 1. c^met azut 
2 — 15. czim-1 vita néiküi változatlanul 
16. czimhez hozza szó. Weigoi, u ki a; 
tarla: megszüntetés t I.;v.t*.ja.

A 17. czimet, úgyszintén a következő 
nélkül szavazta . meg.

Azután elfogadtak Pommern4: a katonai büntetőtör­
vény megr.ia kutasa ra vonatkozó ha fa ro aii ja.vasl.it.it, a 
ineiy-1 a küilségvetési z-izutí- . / ■ uu: di.-r.t aj.mutt.
Végül r .f::gaJL.N Chitimefo k azt az indítványát 
is, hogy az es határozati j .Vasiatokat a köitsi-vcUsi 
bízni!' a-fioz ut tsits A-.

A li uiügyi köitséaveíés rendkívüli t. teleit Popow .ki 
elv..dónak rövid ajaniasara v.ta ét ikül eifog-.Ut.iK, azután 
at erí- ú ti Kuíugg/ni?u ;ztcnum költségvetésének 
t irgij ua-zaru.

Bacqaehem márki előadó az. elő-r.ínyzat változatlan 
eltolódását kéri.

.Mint ei') Ka.ftan szólal fel. Fin lékeztet arra, hogy 
az orosz ■ - «sz.:r nugyi-okii kezdemenyezeséból szármá­
zott hagai né»ejegyzokönyv lintaja meg meg sem szú 
r^rit, a mikor a h i!■» u I’r.ii.-szvaioau megkezdődött.
Sajnaija, hogy a liagui konic i rm zn.n n r íveli egyetlen
li.uaiom sem tudort a veres j -.teknak veget vetni. Fiz­
ui m a kinn *i <l‘d_mk k-ji- menyeiröi btsz í. A alnu.u
• xppciczióuak iegnagyubt), ti an egyetlen hasznai 
Oroszország látja C-i.u; s,.ju óin ke.l, iiogy Űrt-/.ország-

mindeddig nem i 
tan nem tudjak 
jes trvényben • -

ülés punu-ken üeltaó i

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tadóuitóiakat e lapunk tisztelt 

barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő­
séget minden választási kész ülöd ear vl. mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

* Szeben vá* megye mai tavaszi törvényhatósági
közgyűlésén négy:-; űgyészszé Ge^kouitz ügyvédet es 
nj egyhazai croie ihiróva bruckn •// v.ilasztotl.-k mrg. 
A napirend Mólt a románok tön interpellárziót térj esz - 
tettek r-iő, a töhhek között m . keruezték az alispántól, 
hogy iiajlundu-e ,i rornaLoit gyi.:* eez- si jog..t a Hieco- 
oyrm-fel'- rei.de!'. ti- 1 szemben in-gveddero zni ? Az al- 
ir-p üi kijelentette, hogy a i.?gközt*i* L-á közgyüíéscn vá­
laszol.

* A szegedi függetlon9ég, népkör tagnap dél­
után vaiasz!maiivj ölest tarlóit, n.eiyeu a városi tan cs 
átiratul tárgyaltak u cí ló. ^civnéüztaranak letesi

1 orvende les narals.tgc.-. viszonyunkul
••Fuiott.'k , hou'v a ne nem avaiot-
1 IZtO'R fi. va.uti a kouvenczio lei-
kibújni - 1KMJ iill-e Ivnn.
illan le.ír *-/;» kilói Ut K. A legközelebbi

ÍL-iO.t lU < ,ra!* or.

EGYHÁZ.
A XXIII. izraelita hltközkö zségi kerület ma

tartotta évi közgyűlését Temesváron Sternthal Sala­
mon elnöklete alatt. Eiső sorban az esetleges kongres­
szus választási kerületeit állapították meg olyként, 
hogy Temes, Arad és Krassó-Szörénymegyek egy-egy 
képviselőt választanak. A zsidó hitoktatás egyetemes sza­
bályzatának kidolgozására, melyről dr. Rosenberg Sán­
dor aradi főrabbi tartott hosszabb beszédet, tiz tagú 
bizottságot küldtek ki, majd elhatározták, hogy a jövő 
évi nagygyűlést Aradon tartják. Steinhardt Mór indítvá­
nyára Széli Kálmán miniszterelnökhöz és Wlassics 
Gyula közoktatásügyi miniszterhez üdvözlő táviratokat 
küldtek. A gyűlés, melyen vendégek gyanánt jelen vol­
tak Bessenyei Ferencz országgyűlési képviselő és Stern- 
thal Adolf Budapestről, megválasztotta elnökké Sternthal 
Salamont, alelnökké dr. Steinhardt Mórt Aradról, elöl­
járók lettek : Deutsch ßernat ÍArad), Frommer Miksa 
(Temesvár).' Kepptch Henrik (Temesvár), Kümmelheim 
Ármin (Temesvár), Lüwinger Izrael (Lugos), dr. Fóliák 
Ede (Delta), dr. Rosenberg Sándor (Arad). Rosenberg 
Lipót (Arad), dr. Szidon Adolf (Versecz) dr. Steiner 
Janos (Lippa), dr. dr. Szid on Miksa (Temesvár); a vá­
lasztolt bíróság elnökei lettek : dr. Lvwy Mór (Temes­
vár) dr. Francki Nándor (Lugos.)

Autonómiai ülés Béiaben. A katholikus autonó­
miai kongresszus lmszonhetos bizottsága tefejezte mű­
ködését. A jelentés megszerkesztésére kiküldött albizott­
ság tagjai azonban, mint a delegáczió tagjai, most 
Becsben vannak es igy a záró-ülést, mint a Politikai 
Értesítő jelenti, tegnap Becsben tartották meg. A 
bizottság tagjai: Scimassa József egri érsek, g*f. 
Szúpáry Gyula és gróf Appnnyi Albert, Hortovd• 
nyi József és Róványi Józs- f jegyző h- ható tárgyalás 
után abban állapodtak m- g, hogy n kongresszushoz 
intézett jelentést az elfogadctt tervezettel eg;, ütt a her - 
czegpnmáshoz terjesztik fői, a ki a kongresszuson be 
fogj t mutatni.

A szatmárnémeti reformátusak ünnepe. Száz 
éve annak, hogy a szattn <trnémeti református tem­
plomot f-lepitctték. A jubileum napjai, mint tudósítónk 
irja, nagy ünnepséggel ülték meg a református hívek. 
Reggel kiiencz órakor hálaadó isteni tisztelet volt, m°ly 
alkalommal az ünneplő közönség zsúfolásig megtöltötte 
a v I rá g f ü vérek kel felüiSziíet n-'gy templomot. A szat­
mári vei. egyházmegye képviseletében jelen volt az ün­
nepségen Szegedjj Antal egyházmegyei gondnok, a 
szatmári ref. testver-- gyh z küldöttei, a főgimnázium! 
tan.-.n kar és a f-i-Ghb b-.ny iskola tanárnői paciig tes­
tületileg jelent'k meg az üun-pelyen. A ielk-s/.i szolgá­
latot Pótor Elemér segédlelkes: vég- zte. Az isteni tisz-

-1 ub.n a tanári kar lalog-ta-t telt Pótor D.;niei 
rendes i' 1 késznél, !;i betegsége nuu'.t nem veru t»lt reszt 
az ünrvpelyen. F<le az egyház javara a Kossu'h-üerti 
kioszkban íiangversenyiiy -l összekötött tanczvigalorn volt.

Baptisták az Alföidön.
(pf.J BikOm-gyében — mint altalanosan tudva 

van — egyre szaporodnak a baptisták, és pedig 
különösen a nag\ relcrmatus községekben Oka 
ennek az a körülmény, hogy a nagy református 
gyülekezetekben nincs elég lelkész., és igy a bap­
tista terhűk szabadon szedhetik el a református 
híveket. Érzik ezt az alföldi reformátusok, és 
épen ezért ott indult meg közelebbről az a moz­
galom, melynek az a cz.'lja. bog. a nagy gyüle­
kezeteket apróbb parociii.ikra o-s/.ak.

Ennek a tervnek azonban uljaban áll a szemé­
lyes érdek, vagy más szavakkal: az úgynevezett 
pttrorhiátis jog. mely egy polgári község területén 
a megválasztott parochus javara biztosit minden 
jövedelmet Epen ezért ennek a kérdésnek a 
békés megolda-a felette nehéz. De daczara en­
nek kényszerítve lesznek a kerületek és épen 
a baptisták és nazarénusok terjeszkedései áltál 
arra. hogy módot tálaljanak a nagy gyülekezetek 
[elosztására, mert ha sokáig késnek vele, he.yettők 
majd a baptisták és a különbőzé szekták végzik 
el ezt a leiadatot. Nem is lehel azt elképzelni, 
hngv a lelkész kellőleg betölthesse hivatalai, ha 
híveit személyesen nen. ismeri. A baptistáknak 
épen abban van az erejük, hogy híveiket szemé­
lyesen leikeresik, azokat kivétel nélkül ismerik s 
részt vesznek azok örömeiben es fajdalmaiban 
egyaránt. Ezt egy olyan ref. lelkész, a kinek 
gundjara iiz—lruszeeer lelek van bízva, nem leheli. 
Az ilyen lelkésznek u gyülekezetében tehat semmi 
kurajiitsztorulis, semmi telkesei gond nincs gyakor­
latban s a magukra maradt lelkek elszeleunek.

A katholikus egv házban ezen a bajon segít a 
gyónás. Ott a hívek eljárnák a gyúnasra es a 
lelkésznek van alkalma a gyengék és ingadozók

at figveite a tagiejte-eket és tovább is mulatott a 
komédián.

Sara ti karosszéke körül kór képződül! a figyel­
mes hallgatókból ; és mindenki sorban elreczi- 
talta a sajat, hosszasan rögtönzött bokjut. Ö pe­
dig a „Szépség1 fazonnal igy nevezte el Malheiu, 
a pártoló) kegyeskedett elfogadni a rnagasz- 
toüsokat s egy-egy királynői mosolylva! va- 
ias/olt e=etlen udvarlóinak. Fájdalom, a legfigyel- 
.T. -ebb körülte megint Frédérir- volt, a kit a 

- ír- trep talon kimenteit némileg, de nem 
. .éggé. Soha sem hordozta ilyen egyenesen a fe­
et, ív-, helle igy ki a melléi, túlozta a finom ir.o-

dort l.jgy s/ep te ;ér közöl InUtOgUÍhiU 'il . n női Matiiivu — azt mondom. bog v ez es e a romlás gondolta ő mag:
hezh iiasonlóan undo; uit és elí'.'ko ;;yn ifikkel kóitőzüll be elj})(* 11 liizba . . . hogy e leány Ciioc ron a :*b aival dobogott
Uli ZI e t kezel, szül [•■lenül púiíörgette : ba. »szar. lében ninv'Cn 7 /iv : hogy n 'fii gondul ltohiqu *t maga; al .tskenl a zene
a ni zintén ;i. dicsőség! volt; mi iOV it.-tng nia-ra. vsak Önmagára. nem él ma mai , csak chfiiili:- ki; ■;e..őseit liainif
szem e a Rolande .-zeir.cvcl találkozott e •clku- őnn / ii k: *5 hogy :a két hón ap a!a t nem Roimiii egvs i un uijtilentette, lm
do t a ///ál a bi/alc mpéijeszt i mosolyly d moso- falainak v.aniá •a férjet v ilahol me.S'ze i)b, ó talál lermeszetíú-üi li, m**^h ..ad minden
Ivo« 11 reá. mely e; 'v héttel izeiül 1 még term ősze- maja magor.ak szeretőt vgés/Cl közel. nemim) szt':u- égé vei zavarba ejti
tés o ! nah). De a szegény asszony clragai lalas- — Oii. oii -- ejtette IZiVJÍJ otíaukc ív a a fiaiul Armet elkialtot*
bcui í. melyen meghatotta i logaütata; . rm lyoen a.-sznn V — inaga tulsagb a megy. Kaczér i ereintés — II ej az a óp f* Fauszt, ez a
a iu. g ; részesült : ncg johh; it szerette a térjél, enn .i az eg ész ember voll.
ha u J an ez. lehet: egcs volt. a miért il> CIl ju. — Né ze — szült Ma ti.ieu é- karj ui a szalon Harte vei halig ntott, de önmag:;
liven /ive- volt a kedves jü veveoynycl : v:e nbeu, felt* uvn tolta ki — e perezber épen jz úa föld- azt gondolta, huc) szívesen megfi

a rokonság adott jogot.
Frederic egyébiránt nem vesztegelte egészen

1 .„La az idejét: a sógornője mar i< sok halai ta- 
I,iránta cs közelebb hajolt hozza mint 
b-í.i tr.u-'hoz. „Nem volt e rokona?1 mondhat- 
t..l; volna a szép lelkek. Kétségkívül, de csak 
táv..;: ;:. Soulieves egy füstgomboiyogba dunv- 
nyögte :

tudja, hogy Frédéric itt a leggazdagabb!* 
Hrrlevel után Armet Claude következeit maso- 

dikn.k a kisasszony kegyeiben.
-Erről is tudja, hogy van mit aprítania a tejbe!

- folytatta Souliéres a zuguól, a hol állt. ■ 
.Nős vagy nőtlen, banja is ó, hacsak tömött az 
erszény . .

A -.óbbieket Sarah szórakozottan hallgatta, de 
nivg!- udvariasan, meri mindenkinek tetszeni óhaj­
tott es púrthiveket akart magának -/erezni.

r s ezek a többiek, az orvos, az adószedő, a 
kízj gyző, Romain. Robiquel, Chodron, kényte­
lenek voltak megelcgedm .. lakoma hulladékaival, 
boldogok voltak, hogy a kalácsnak csak a mor­
zsáit is lőlszemlegethették. _ .

Amiét Ciaire .uiáilt, a nélkül, hogy a férje — 
agyon i< elfoglalva másfelé — csak ügyet is 

lelne rá. Kiment a szalonból, visszatért az ét- I

terembe. Üsztönszerüen kereste Mathieu-t. az 
egyetlent, a kinek ez este folyamán a viselkedése 
nem boszuntotta őt. Látta közeledni és arcza 
földerüli.

Maihieu rögtön a fiatal asszony gondolatai elé 
sietett.

— Nos, mit mond hozzá ? Ez aztán diadal. Oh. 
jól tudtam, hogy az emberek o-tobák, de hogy 
ennvire :,zok. t m g sem gondoltam ! .Minden 
nap tanulunk valamit.

— De h-. igazán nagyon szép leány — szólt 
Claire — é--. . . .

- I. eu azt mondom —- szakította léibe

asszony legalább is elhaivanyodott volna; Claire 
csak kicsinylö mozdulatot tett. Visszament a sza­
lonba, lassú léptekkel, nem látszott észrevenni, 
hogy mivel foglalkozik a lérje s leült a zongora 
közelében. Jiathieu követte

Ebben a pillanatban Marjolin Sarah engedett 
végre a könyörgéseknek, hogv énekeljen valamit. 
Az ékszer-ariat énekelte ei „FauszD-ból; Gounod 
operája ebben az időben meg csak a:ig volt tiz 
éves s vidéken még nem igen ismerték. Sarah 
eg\ébirmií jól énekeit; a társaság önkívületoen 
volt. Mindene megvolt ennek a leánynak, mindent 
tudott, leiüiimilliatatlnn, i-tem volt! — és ezt

ériekiiiúvé-
egyinasra,

jeiri vauaszik.
— Armeíné hirtelen visszafordult s tekintete a 

társaságra irányult. Claude Sarah elölt állt, vas­
tag injai között tartotta a kicsiny kezet s elia- 
gadta;a«sal nézte, inig a leány valami kevésre vá- 
la-zolva, zengzetfs hangján mondta:

— Lat hatja, hogy ezzel a kézzel nem leliel 
Chopint játszani.

— Kétségkívül, kétségkívül — hebegte Armet 
mindinkább kipirnltan — kétségkívül. — Ez volt 
minden, a mit felelni tudott.

A rövid pavLe-zeu Rolandenak abból a ki,e- 
Jenlésébóí szármázott, hogy a testvére figyelemre­
méltó zenész (miben nem volt figyelemreméltó ?); 
hogy úgy zongoiazik. mint Liszt és úgy énekel, 
mint Nihon • a Patti.

Armet, a . rendszerint borzadt a zenétől és a 
kertbe menetű. a mikor Claire inegkoczkáztatoti 
egy iulamol figoran, rögtön kegyként könyör- 
güii. hogy Saran hallassa magát, és mert vélet­
lenén a hírneves mester neve jutott eszébe, „Cho­
pin'-1 kért tőle. Ez a kérés vonta maga utáa a 
ientebbi választ.

Claire a távolból nézle ezt a párt: Claude-ot 
és Sarah-1. Vallat vont, minden felindulás nélkül; 
és Mathieu elegedet! volt, a miért ilyen nyugodt 
maradt. Egy szerelme* következőleg féltékeny

tudományt.

ban bizonyosan 
zetrie az éksze­

res szekrényke arat, ha ezt a Margitét is úgy el­
kápráztathatná vele.

Rolando j lelkesedés közben olt hagyta a fér­
fiakat a buga kőiül, odament Claire-hez, a 
ki nem mozdult meg a zsölléjen s leült mellé.

— Es ön kedves hárulnom, ún nem szól sem­
mit ? Nőin találja az én Sara hm at szinten elra­
gadtalak ?

— Oh igen — felelt lassan a fiatal asszony 
— egészen elragadó. Férjhez kell adni.

A mondat e váratlan befejezésén Rolande el­
csodálkozott kissé, de mégis nem ütött szeget 
a lejébe! jókedvűen válaszolta:

— Gondolunk ra.
A Jesztelen mulatság éjfélig eltartott, a mi 

rendkívüli eset volt S . .. várokahan ... A szokás­
nak megfelelően valamennyi vendég együtt tavo 
zott. Kint a rettenetes hideg megcsípte aiczukut 
Claire szorosan beburkolódzolt prémes bundá­
jába : a férfiak fülükre húzták a télikabát gallér­
ját. Egyedül Armet Claude, még mindig fölhevült 
az elragadtatástól és a burgunditól, haladt be 
gombolatlanul a mellén, nem törődött se a fagy- 
gyal. se a metsző széllel. Hatul, Chodron és 
Robiquet között, hadonazott a kezével és oda- 
kialtotla Romaio-nak, a ki jobbra tőle lépegetett.

(Folytatása követleesik.)

megerősítésére. A protestánsok eltöröltek a gyó­
nást, de helyette lelkiismeretes kurapasztorálisl gya­
koroltak és gyakorolnak ma is a kisebb gyüleke 
vetekben. Ezekben nincs is semmi baj ma se. Ha 
ide betéved egy-egy ssekta apostola, azt a lelkész 
azonnal megtudja és mim jó pásztor vigyáz a 
nyajára.

Nekünk sem nemzetiségi, sem politikai tekin­
tetben nincs semmi érdekünk abban, hogy a 
történelmi nagy múlttal bíró magyar egyház, a 
református egyház meggvengittessék és a szekták 
altat szétszakiüassék. Épen azért nem nézhetjük 
közönyösséggel a baptisták és nazarénusok ter­
jeszkedéseit még akkor sem, ha azok hívei állító­
lag magyarok maradnak és isteni tiszteletüket 
magyarul végzik.

Nem felekezeti, hanem fontos nemzet! érdek 
vezet hat bennünket, midőn e helyen foglalkozunk 
a baptisták, nazarénusok terjeszkedésével. A refor­
mátus konventnek vornan feladata ennek a bajnak 
a gyógys/r-ét megtalálni, de úgy latszik, ennek sincs 
bátorsága, vagy talán kedve ebbe a darázsié- 
sz.ekbe bele nyúlni. Az azonban kötelessége lenne, 
hogy ezt az ügyet a zsinatra előkészítse, ügy 
tudjuk, hogy a legközelebbi zsinatot egy-két év 
múlva össze fogjak hívni. Arról is van tudomá­
sunk, hogy mar külőmböző bizottságok foglalkoz­
nak is a zsinat tárgyainak előkészítésével, de saj­
nálatunkba nincs semmi tudomásunk arról, hogy 
a zsinati tárgyak köze a nagv gyülekezetek fel­
osztása fel lenne véve. Iit-o.t s talán még a 
múlt zsinaton is volt ugyan erről egy-két szó, de 
a beszéd ott nem hasznai semmit, hol törvény­
hozási intézkedésre, és a meghozott törvénynek 
ponto* végrehajtására van szükség. Zsinati törvé­
nyek által kell tehat szabályozni, hogy egy lelkész 
gundjaii a huny lélek bízandó, zsinati törvények 
áltál kell elrendelni, hogy minden nagyobb gyü­
lekezet hány parochiara osztandó. Ellenkező eset­
ben néhány évtized alatt az alföldi nagy refor­
mátus gyülekezetek, mint az oldod kéve, sz.étom- 
lanak. Nagy karara lenne ez mindenesetre először 
a magyar ref. egyhaznaK, meiygaz utóbbi időkben 
úgy IS nagyon inegg.eugüU a magyar elem álta­
lános elszegenyede.evel, — de nagy karara lenne 
mindeneseire a magyar állameszmének is.

ÚJDONSÁGOK.
— junius ü.

— Személyi hírek. Ference Szakáit,r iüher- 
ezeg nejével, Valina főherczegasszonvnyai Hall 
fürdőbe érkezett a kóburg -gollmi he rezegi par 
latogatasara. — Szögyéiuj-Murich László berlini 
nagyköve magyarországi birtokáról Decsbe ei kezelt.
— Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter — az 
osztrák kormány tagjaival való tárgyalásainak 
bevégzése után — visszatért a fovárosua.

— A jiúpa egészségi állapota. A pápáról 
a tegnapi nap folyam.m liaszto hírek lerjeuteK el. 
Ezekre nézve ma — mint Rómából taviratozzak
— dr. Lappot» úgy nyilatkozott a Stefan!-ügy­
nökség megbízottja előtt, hogy a papa tegnapi 
elájulasi.ról szóin hírek teljesen alaptalanok. Lap­
pom tegnap, mint rendesen kedden este, meg­
látogatta a pápát, a ki azonban nem fogadta, 
mer; nagyon el volt foglalva. Lappom nagyon 
csodálkozott, mikor a pápáról szóló híreket hal­
lotta. A papa két napja nem fogadóit idegeneket, 
mert mostanában egy munkán dolgozik. Egészségé 
kitűnő.

— .1; ifjabb De Weit Jitnlnpesten. Hol­
nap. csütörtökön este érkezik Budapestre a dél- 
alrikui hős unoka-öcsese : D- '.Vett János búr­
parancsnok, a kit nuiunk azzal a lelkesedéssel 
készülnék fogadni, a mely a De Weit nevet meg 
illeti es a melyet a szabadságén küzdő búrok 
iránt érzeti rokonszenv dmtat. De Welt és kísé­
rete este 7 óra lő perczkor eikeznek a keleti 
pályaudvarra, hol küldöttség varja okét. A fogadó 
bizottság, melynek tíalwthy Sándor all az élén, 
ma népe* értekezletet taitoit a belvárosi Sas­
körben és ezen az értekezleten végleg megállapí­
tották a togadas részleteit és De Well parancs­
nok budapesti idözéicnek programúdat:

A I úr küldötteket dr. Szalag, Károly a budap-sti 
reform aus fögimn izium tanúra foci) üdvözölni holland 
nyelven is azután magyarul. A búr küldőitek hollandul 
és nemeiül válaszolnak. A fogad ison j-len lesznek a 
fővárosi körök, egyletek, asztaltársasaguk, munkuskörök 
es kaszinók, a dalegyesületek. A közönség számára a 
keleti pályaudvar előtt levő teret tartják fenn. A pálya­
udvarról a kerepesi-uion at az egyetem ulczai Erzsébet- 
szállóba hajtatnak a búr vendegek. Este kllencz órakor 
szükenbkörü lakoma lesz a búr vendégek iszte,'elére az 
Erz sébel-szálló külön termében. A lakomán reszt vesz­
nek a budapesti bérbizottság tagjai. Junius S-dikun a 
főváros nevezelessegeit tekintik meg a búr vendegek. 
Junius 9 dik-n, vasárnap délelőtt De Welt Janos leteszi 
Petőfi szobr. ra a búr kormány neveden a díszes ko­
szorút, a melyet magaVai hoz. Vasárnap, junius 9 lsén 
délután ú órakor tartja meg a Taltersal födött csarno 
kában nyilvános előadását, azután pedig értekezlet lesz, 
a melyen a főváros közőnséze határozati javaslat elfo- 
zadás ivat fog kifejezést adui a búrok iráni való rokon- 
erzés.-nek. A polgáráig -■...y része délután négy órakor 
gyülekezik a belvárosi fi -s-kür előtt, a honnan zászlók 
alatt vonul ki a K >-su ; I, .jos-uicz.in és a kerepesi- 
ulon kérésziül a kiiis.a rep-si-uton levő Tallérjaiba. 
Az egyesületek és kiíró, külön vonulnak föl, a munká­
sok szintén A gyűlés t rlasát ma deinen jelentette be 
Almády Géza tamícso- a tőváros tan .cs inak, mely a 
bejelentést tudomásul v.llc. Tudomásul vette a búrbi- 
zotts ;g bejelentését Budu-iy lí-.-la íókapitány is. A 
rend fönntartásáról sz íz tagból álló rendezőség fog 
gondoskodni.

— Ibsen betegsége. A napv norvég költő ál­
lapotáról Krisztiánjából nagyon nyugtalanító hire» 
érce/tek. lh.-en ereje az utolsó időben annyira 
megcsappant, hogy azt hiszik, nem húzhatja so­
káig. Az orvosok véleménye szerint a katasztrófa 
mindazonáltal csak néhány hónap múlva fog be­
következni. Ibsen a betegséget a legnagyobb nyu­
galommal tűri, jólétiét Csak a legnagyobb erőfe­
szítés urán Itepes megértetni nugát a környezeté­
vel. Beszéde kínos nyögéshez, síráshoz hasonlít s 
annyi ereje sincs már, hogy közlendőit le tudna 
Írni. A sétakocsikazasok alkalmával lehetett látni, 
hogy mennyire meg kellelt erőltetnie maga!, 
hogv egyenesen tudjon ülni a kocsiban. Beteg-é­
gének tüneteit mar a tél elején erezte s munkáját 
mar akkor többszőr félbe kellett szakítania. Ibsen 
teljes tudatában van helyzetének, tudja, hogv ve­
szélyes beteg és érzi, hogy ereje naprol-napra 
fogy. LTgyszólván csak a csodalatos akaraterő 
tartja benne az életet. Mindennap meghallgatja 
az orvosi bulletineket és maga intézkedik, hogy 
az állapotáról tuaakozóknak mit feleljenek.

— Tttz. CsQngrudcn ma délután — mint egy táv­
irat jelenti — nagy tűz volt. A nagy szélben alig fél 
óra alatt öt ház égett le. Szerencsére hirtelen eső 
támadt s az mentette meg a varost egy nagy ka 
taiztröfátúl.

3
— Az olasz udvarból. Az újszülött her- 

C7egnŐ keresztelője is meg«örtéot már. A király, 
Margit királyné, a génuai herczeg, a montenegrói 
Fejedelem né és a montenegrói herezeg voltak je­
len az ünnepi aktusnál. A kormányt a szenátus 
elnöke s a belügyminiszter, mint korunajegyzó 
képviselték. Jelen voltak a kormány tagjai és az 
aiiami méltóságok. A heiczegnő születéséről szóló 
okmányt kiállították és aláírták, mire a fényes 
aktus véget ért. A Iierczegkisasszony Jolanda 
Margit Milena Erzsébet Rontana Mária nevet 
kapott.

Az első ékszer, a mit Jolanda herczegnő kap, 
egy kis medaillon lesz, a melyet a Circolo deli* 
Immacolata ajánlott fel a királynénak és ezt az 
ékszert meg fogja áldani a papa. A király az 
örvendetes esemény alkalmából Zanardelii minisz­
terelnöknek az Annunziata-rend nagykeresztjét 
nyújtotta át. A király a meghatottságtól remegő 
hangon nyújtotta át Zanardeilinek a rendjelet p 
szavak kiséi etében:

— Én önben nemcsak az ország miniszter­
elnökét és a parlament második veteránját tünte­
tem ki, hanem az én igaz, szolgálatkész ée hűsé­
ges barátomat.

— Mindhalaiig! — felelt Zanardelii.
— Debreczenl gazdászok Budapesten, A debre

czeni gazdasági tanintézet hallgatói pár nap óta tanul- 
manyuton vannak a fővárosban. A fiatal gazdászok, a 
kik őtven°o randultak fel a fővárosba, Vörös Pál, dr. 
Sporzon Fal, dr. Nyiredy, Ferenczy és Hajós in­
tézeti tanárok vezetésével megtekintették az uj mezőgaz­
dasági rr.uzpumot, a párisi kiállítási tárgyak gyűjtemé­
nyei, a sörgyárakat és a főváros egyéb gyártelepeit.

— Erkölcsjavitó színházak. Károly román ki­
rály és Erzsébet királyné — mint a Gaulois irja — 
érdekes eszmét akarnak keresztüvinni. Az ország több 
helyén kisebb színhazakat szándékoznak létesíteni, a 
mehekben a nép részére hetenkint kétszer erkölcsös 
és vallásos tár.*yu szinelőadasokat tartanának. Az 
első ilyen színházat a király egyik birtokán állítják fel,

— Egy újabb bacillus fölfedezése. Egy kiváló 
berlini orvostanár hosszas kutatás után felfedezte a rák 
baedliLsat Világra szóló ez a fölfedezés, mely által az 
emberiség egy szörnyű, pusztító ellenségétől szabadulhat 
meg Ez°rnyi ezer embert öl meg esztendőnként a rák, 
s a tudós tanár fölfedezése i?y ezer meg ezer ember 
életet menthet meg. Dr. Schidler Miksa, a berlini 
egyetem «anára most megjelent müvében számol be 
nagybecsű fölfedezésével. A rák husdaganat tüneteit 
figyelte a:eg, majd egy operált r tk-husdarabjait konzer­
válta oly módon, hogy azt világosság ne érje s az ere­
deti humérséket megtartsa. Sikprült megállapítania, hogy 
a rak bacillusai parányi organizmusok, a melyek erede 
delileg apró tokocskakbao fejlődnek, de ha szétpattan­
nak, a hacillusok megkezdik gyilkos működésűket. Dr. 
Schüller konstatálta, hogy a bacillusok a hideggel és 
meleggel szemben egyenlőképp érzékenyek. A lehűtés 
csak úgy, mint az üö Celsius-íoku meleg megüii őket, 
de elpusztítja őket egy csepnyi alkohol is. Szakkörökben 
feltűnt st kelt ez a fű1 fedezés és rnmélhető, hogy e fel­
fedezés révén az emberiség dr. Schüller jóvoltából meg­
szabadul a rákbetegség borzalmaitól.

— Egy yözoiozriony szétrobbanása. A
jaroslawi vasút Rihmski állomásán -zeiencsétlen- 
ség történt tegnap. Egy, a pályaudvarra beérkező 
vonat gőzniozdonyanak a kazanja szétrobbant é~ 
a votib. nás következtében három utas vesztette 
életét és a mozdonyvezető súlyos sérülést szen­
vedett.

— Öngyilkos volt e Breed ? New-Yorkból kábel
sürgönyük jelentése szerint Eresei halálának hire nagy 
izgatottságot keltett a patterioni anarchisták kö­
zött, a kik kizártnak hiszik Bresci öngyilkosságának a 
hírét. Őrei lehettek csak azok, a kik nr gültek vagy ha­
lálra kínoztak. Az anarchisták lapja a következőket írja 
erről :

«Az olyan férfi, mint Bresci, nem lehetett oly gyáva, 
hogy öngyilkosságot kövessen ei. Ereseit vérig gyötörték, 
hogy árulja el állítólagos bűntársait; de 6 hallgatott. 
Igazi férfiúnak mutatkozott.»

Cravelle Ernesztma, az «anarchisták királynője» is 
úgy nyilatkozott, hogy Brescit minden vaiószinüség sze­
rint meggyilkoltak. Bresci özvegyének az anarchisták 
New Yerseyben egy olasz vendégfogadót rendeztek be, a 
melynek jövedelméből szépen megélhet gyermekeiveL Az 
asszony azt mondotta, hogy férjének halála megnyug­
vással. sőt örömmel tölti ei, mert legalább megszaba­
dult a vele való szörnyű életnek terheitől.

— De az kétségtelen — jegyezte meg — hogy meg­
ölték. Négy hónapban egyszer volt szabad Írnia, előbb 
azonban elolvasták leveleit, de a sorok között kiolvas­
tam, hogy nagyon gyötörték. Két hónap előtt kaptam 
utolsó levelét, mely február 20-aról volt keltezve. Ebben 
azt irja, hogy «Brescit sem pénzzel, sem vérrel nem 
lehet megvásárolni».

Brrsciné egyébként az olasz konzul utján azt a l 
rést intézte a kormányhoz, hogy adják ki neki fér,0 
holttestét, ezt a kére. ét tprmészetesen cpm fogjak telje­
síteni. A patt'rsom anarchisták a halálhír megérkezte 
óta Eresei arczképével ellátott gyászjelvényt hordanak. 
A nvwyorki anarchisták Zanardelii miniszterelnöknek 
táviratot küldtek, a melypt az amerikai törvények érte­
mében továbbítani kellett. Ez a távirat igy szól : «X• w - 
\ork olisz anarchistái tiltakoznak Ereseinek a modern 
lükviziczió állal történt meggyilkoltatása ellen és ígérik, 
hegy nem fog soká késni egy újabb nemzeti kivégzés».

Patterson felől olyan szél fü szóval, a melytől a 
szuverének bizonyára fáznák.

— Gyilkos katona, lícichenauban e hó 3-án pgy 
Patzelt Vilmos nevű osztrák gyalogos borzasztó véreng­
zést követett el. Eőszor megölte a leányt, a ki vissza­
utasította szerelmét, aztán a leány vőlegényét, végül 
pedig magat lőtte agyon. A szerencsétlen leányt Wild 
net Johannának hívtak, c2’2 éves volt, édes apja poszté- 
készítő mester. Patzelt már regen üldözte a leányt sze­
relmével, a nélkül, hogy a szép Johanna hallgatott volna 
rá. Most vasam»p aztan a lány liarzuorfba ment, a 
hová a szerelmes katona utána ment és ismét megszólj- 
tolta. S minthogy a leány erélyesen visszautasította, 
valószínűleg ekkor fogamzott meg agyúban a vérengr-.v 
terve. Eiment a kaszárnyába szolgalat! fegyveréért 9 
megadott a leány lakasa elölt. Soká várt, míg a szép 
Johanna hazatért. Vgy éjfél után fél egy órakor a ház 
lakói lövöldözés zajára futottak össze. Az utczan három 
véres holttest feküdt. Johanna, a vőlegénye, Waísch 
Rudolf gyári munkás és a háromszoros gyilkos, Patzelt

— Elfogott pénzhamisítók. Mayer szegedi va«- 
kereskedőn 1 az utóbbi időben rendkívül sok horganyt 
vásárolták — körülbelül 0 mázsát — a Szeged mellett* 
Gyala községből való emberek. A rendőrségnek feltűnt 
ez a dolog es a gyalai Loresmárost, a ki ma megint 
Szegeden járt horganyért, letartóztatták, A korcsmára 
bevallotta, hogy a horganyt pénzgyártásra szánta. Egy 
tarsal szintén letartóztatták. Valószínűleg nagyobb pénz- 
hamisít j baadanak^jöuek nyomara.
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— Jack, a haefölmetezö. Londonban ismét nagy 
& rémület. Az a rejtélyes gonosztevő, a szerencsetlen 
v.tczsi lányok réme ismét megkezdte véres munkáját. A 
hasfölmetsző Jack gyilkol és eltűnik nyomtalanul. Leg­
újabban London keleti részében «működik», Dorfet- 
Street és Spitalfieldsben szedve áldozatait. Egyik áldo­
zata Annie Austin, egy munkás eliszákosodott, er­
kölcstelen felesége. Ennek az asszonynak vasárnap este 
egy állítólagos oroszszal volt légyottja, a ki chambre 
szaráéba vitte őL A boldogtalan teremtést másnap 
borzalmasan megcsonkítva, holtan találták. A gyilkos­
nak nyoma veszett. A rendőrség pedig tehetetlen a rejté­
lyes szörnyeteggel szemben.

— Fürdöxök ügyeimébe. A déli vasút igazgató­
sága tudatja, hogy a vonalai mentén fekvő balatontavi 
fürdőkbe, továbbá a stájerországi, karinthiai és tiroii 
fürdőkbe és üdülőhelyekre, valamint a déli vasul bár­
mely állomására utazók menetjegyeket a déli vasút vá­
rosi irodájában (V kér. nador-utcza 16. sz.) is válthat­
nak és ugyanott a podgyászukat is feladhatják. A pod- 
gyásznak a városi irodából a déli vasút budapesti 
pályaudvarába való átszállításáért 25 kg.-ig|40;fillér, 50 
kír.-ig 50 fillér és 50 kg.-on felül minden megkezdett 
50 ki. után 40 fillér számittatik küldeményenkint Ezen­
kívül a déli vasút városi irodájában mindennemű a deli 
vasúton való utazásra és a pcugyász, gyors és teheráruk 
szállítására vonatkozó felvilágosítások adatnak.

— Ördögűzés a miatyánkkal. A Megara körül 
folytatott ásatások alkalmával nemrég egy agyagtáblát 
találtak, melyre a «miatyánk» nyoicz sora volt bekar- 
ezolva. Az érdekes lelet, melyet most az athéni muzeum 
régiségei között helyeztek el, minden valószínűség sze­
rint időszámításunk első századaiból való és főleg az 
teszi érdemessé a régiségtudósok figyelmére, hogy mi­
csoda czélnak szolgáit. A cseréptábia amulet volt és az 
ima rajta ördögűzésre volt rendelve. Eredetileg valami 
ház kapuja fölött vagy talán kertnek, szőllőh-gynek a 
bejáratánál volt elhelyezve, bogy a gonoszt távol tartsa 
innen. A régi századokban sok analógiáját találjuk en­
nek a dolognak, hogy t. i. az evangélium egyes részeit 
ilyen czélokra használták. így például följegyezték, hogy 
Edema város határán a Jézus-levél volt fölvésve egy 
kőtáblára, azzal a czélial, hogy lehetetlenné tegye az 
ördög incselkcdéseit.

—. Erdöégés. Égő erdőségek tartják most izgalom­
ban Liptó varmegye hegyi lakóit. Harmadnapja mar, 
hogy a turapataki erdő lángban ál!, eddig 78 hold 
égett le, a minap a sziélniczi, valamint a dubravai erdők 
égtek. Részben magánbirtokosok, részben pedig közsé­
gek károsodnak. A rendkívüli szárazság és vízhiány 
miatt az oltás szinte lehetetlen, bár a hatóságok mindent 
p!követnek a tűz elfojtására. Az eddig elpusztult erdő­
terület mintegy 200 hold.

— VonatöeazefxtközÓB. A szegedi pályaudvaron —
mint ottani levelezőnk táviratozza — a Nagyvaradról 
érkező vonat hibás váltóal .itas következtében beleütközött a 
iartalékkocsikba. Kilencz kocsi összezuzódod. Egy kalauz 
k ímyebuen megsérüld

— Egy sikkasztó elfogatass Érdekes letartózta­
tás történi Székesfehérvárott Aprüis hó végén — mint 
levelezőnk íáviratozza — az ottani rendőrségen egy 
orosz ember jelentkezett és kijelentette, hogy le 
akar telepedni a városban. Szívesen fogadták. A kedve­
sével, Szilvái Erzsébettel jött. Ő masát D«wison Doisou 
f .'vurgynek irta a bejelentő lapra Házat, földet vásárolt, 
nagy ur* pompával rendezte b? lakását és kis királyként 
éit a varosban. Az emberek nem tudtak eleget mesélni 
az orosz bankár gazdag fényűzéséről. Tegnap este 
két budapesti detektív jelentkezett a székesfehérvári 
rendőrségnél s elmondtak, hogy egy orosz sikkasztó! 
Eresnek, a ki Pétervárról 64-000 korona titikkasz­
tóid után megszökött. Április 18-an Budapesten 
voitf szék esfesfe her vari születésű kedvesével; látták is 
őket a Honé »ria-szállóban, de azután oyom’alanul el­
tűntek. J' talmid annak, a ki elfogja, 1000 márka van 
kitűzve. A detektívek a fényképét is felmutattak a rend­
őrségen, a mire egyik rendőrbiztos igy szólt:

— Oh kérem, én ezt jól ismerem ! Az orosz bankár, 
ha tetszik mindjárt el is vezetem az urakat oda a hol 
lakik.

Este a «bankárék» nem voltak otthon s a detektívek 
■ s két rendőr éjfél után mentek el Doison lakására. 
BaőrgeMek, de az orosz sikkasztó el akarta kergetni az 
aikalmatlankodókat. A detektívek azonban erőlködtek, 
begy sürgős dolguk van s Doison végre nagy boszusan 
kinyitotta az ajtót. Tört németséggel kérdezte: mit akar­
nak? A detektívek ekkor felfedezték magukat s Doison 
f cm ültében összeesett. Pénzt keveset, csak ékszereket 
találtak a lakásban 3000 forint értékben. A sikk.isziót 

kedvesét még a reggeli vonattal Budapestre szállí­
tották.

«» Hirtelen halál. Blahot János szénkereskedő 
•gnap a Motnár-utcza 47. száma alatt levő lakasau hir-

• *en rosszul lett, összeesett és meghalt. Holttestet a 
udá) okanak megállapítása czéljából az orvostani inté-

/ - be szállították.
— Elfogott gyilkos. Tegnapelőtt Chovanetz István 

aszónkéi esztendős napszámos a visegradi-ulczában
szúrta kedveset, Srhmatczer Julia munkásleanyt. 

f hovanetz elmenekült. Másnap a rendőrség egy levelet 
r ápolt Chovanetz tői, a melyben azt irja, hogy ked- 
. -ét követi a másvilágra és ő is elemeszti magát. 
\ gyilkosságot szerelem féltésével okolja meg. Vasarnap 
r'e ugyanis megleste a szeretőjét és látta, hogy egy 

?*ikter nevű emberrel üteikezik. Levelét «Amen»-nel 
be. Ezt a levelet azzal a czélzattal irta Chova-

• it'z, hogy magárúi elterelje a rendőrség figyelmét. 
X rendőrség azonban tovább nyomozta a gyilkost és 
l ’Aäriti Istv«n rendőrellenőrnek sikerült is ma reggel

rsipni. A gyilkost nyomban kihallgattak. Elmondott.«, 
.egy .. gyilkosság eiicovefeie után nagy nyugalommal 

u Férd ina cd-hídra ment és szivarozva megvárta, a raig 
,:iuc?atát a orvostani intézetbe szállítottak, Azután Kis- 

"pestre gyalogolt es ott ma reggelig bujdosott.
= Életunt cseléd. Zelenúk Teréz tizeckilcncz esz­

tendős cselédlcány !ugkőo!dattal megmérgezte magát ma 
délben a ’Ve^selényi-utczai Dréher-palotaban, szolgálati 
h lyén. A Piókus-kórházba szállították, a hol azt vallotta, 
hogy azért akart az életétől megválni, mert kedvese, a 
ki a katonaságnál mint zenekari őrmester szolgál, hűt­
lenül elhagyta.

— Akáczla szappan országszerte a legkedveltebb 
mosdó-szappan drbja 1 kor. Főraktár: Kriegner György 
gyógyszertára Budapest, K&lvin-tér. Arcz-créme 2 kor.
poudre 1 kor.

= Jótékoaiyczéln állameorajátók. Mint az előző
években, *z iuen is nagy jótékenyezélu allamsorsjáték 
tartatik. Ezen sorsjáték tiszta nyereményeiben következő 
jóíckonyczélu intézmények részesednek: 1. a vagyontalan 
.lőami tisztviselők özvegyei és árvái segélyezésere szánt 
a-.p, 2. a budapesti VIII. kér. általános jótékonysági 
“gyesölet (Budapest, Baross-utcza 67.), 3. a Nyílra es 
vidéke szegénysegélyző keresztény nőügyiét, 4. a pozsonyi
• Stephánia» arvaház, 5. az általános (budapesti) egye­
temi segély-egylet, 6. a katnolikus munkasnoket védő 
orv sütet, 7. a budapesti tanítók sezely-egylete, 8. a 
Széni-Yitusról nevezett horvát vakok intézete, 9. a buda- 
p? .--ti önkéntes mentu-euyesület, 10. a budapesti «Fröbel« 
D'‘egyesület a jövedelem • gy-^gy tized részében. A játék­
terv nagyon kedvező esélyekkel kecsegtet, a főnyeremény 
150.000 korona, az összes nyeremények 365.000 koro­
ngra rúgnak. Sorsjegyek á 2 frtert kaphatók minden só- 
ns adóhivatalnál, a legtöbb postahivatal és dohányiőzs- 
dében. a hutás már /. 4\ Junius hó 28-án 
történik.

színház és művészet.
— Mülparl pályázatok. A magyar iparmQvészeti 

tireulal részéről müipari tervrajzokri, illetőleg model 
lekre hirdetett pályázat sorsa ma dőlt el. A puly-.zatra 
beérkezett százötven pályamű. A bíráló bizottság eloöke 
Czigler Győző műegyetemi tanar volt, tagjai : Alpir 
l.'rácz, fít.tler £ mill. Geltéri Mór és jYadler Ró­
bert ; előadó : Györgyi Kálmán iparművészeti társulati 
titkár. A polgiri h'úó'zoba tervrajzara hirdetett pá­
lyázatnak első. 400 koronás dijat ifj. Bodrin Karoly, a 
második, 300 koronás dijat Rnfíay László szegedi szak­
iskolai tanár nyerte el. Megvételre ajanlja a bizottság 
(200 kor. vételárban) M'donicrky József -müasztalos 
tervét. Az ebédlő szoba tervrajzára hirdetett első — 
400 koronás — dijat Rafíay László nyerte, a második 
dijat nem adta ki a bizottság, de megvételre ajánlja 
We'szrnami Béla tervét, 200 koronáért. A cso­
mózott szmiina-szönyeg tervrajzára hirdetett pá­
lyázatnak első — 400 koronás — és a máso­
dik — 300 koronás — diját fiagy Lázár székes fővá­
rosi tanar nyerte el. Mtgvetelre ajánlja a bizottság 
Mátrai Vilmos mbkoíezi gimnáziumi rajztanárnak és 
Füleki József szegedi szakiskolai tanárnak a tervét 
A kovácsolt csillár tervrajzara hirdetett pá'yázat első 
dual nem adják ki: a második — 300 koronás — dijat 
Arkay Aladár építésznek Ítélték oda. Dicséretet nyer­
tek : a <Pávaszem> és .Vasipari jeligés miivek. Az 
öntött fémből való tintatartóra és gyertyatar­
tóra hirdetett pályázat első — 400 koronás — dijat 
RintH Géza szobrász, a második — 300 koronásat — 
Beck Ö. Fülöpnek ítélték oda. Megvételre ajánlják 
Miinek Adolf pályaművét. — Holnaptól, csütörtöktől 
fogva a pályaművek nyoicz napon át megtekinthetők az 
orsz. iparművészeti múzeumban.

— Csak párosán! A vígszínházban ma Feydeau 
és Desoallieres «Csak párosán, czimü bohózatát mu­
tatták be Komor Gyula fordításában. A darabot múlt 
uyáron a budai színkörben is előadták és igy a fővárosi 
publikum elölt már nem újdonság. Jobban szerettük 
volna, ha a vigszinhaz megkímélte volna magát (sajat 
színvonalának érdekében) ettől a trágárságtól, a mely 
— minden nevettető elemek daczára — egyáltalában 
nem ambicziózus színház színpadára való. Még orfeumok­
ban is kinos hatást tennének egyes jelenetei. A mulat- 
súgos elemeket egy szállodában történő dolgok szolgál­
tatják, a hol különböző szerelmes párok találkoznak, de 
szerelmeskedéseiket a véletlenek lánczolatai megakadá­
lyozzák. Itt is, az első felvonásban is az obszezönitasok 
olyan eszközeivel dolgoznak a szerzők, hogy azokat 
részletezni, kellőképen megvilágítani az Ízlés tiltja. Van 
egy jelenet a dirabban (Szerémi és Berzétei Ilona 
játszak), a mely a legdurvabbak egyike, a mit valaha 
színpadon láttunk. Megjegyezzük itt, hogy ezért a durva­
ságért és botrányos obszczömtásérl a színhazat tesszük 
felelőssé. Az előadás ezt a jelenetet sokkal botrányo­
sabbá tette, mint a milyen. Így kiél<-siteni trágárságot 
csakugyan nem szabadna színháznak, a mely magát 
művészi intézetnek nevezi. A darab tartalminak elmon­
dását s r-szleteinek reprodukál ,sat nem tartjuk szüksé­
gesnek s az alól épen a jóizlés szempontjából fölmentve 
érezzük magunkat. Egyetlen előnye, hogy cselekmény­
beli motívumokkal dolgoznak legnagyobbrészt a szerzők. 
Játszanak a darabban : Hegedűs, Nilió Lina. Balassa, 
Vendrei, Rónaszéki, K.izaliczky, Bárdi, Győző, Pécsi 
Paula. Közönség igen csekély szambán volt jelen, (t.)

— A városligeti színkörben holnap, csütörtökön, 
két előadás lesz. Délután fel helyárakkal Konti op.TCllej« 
a Suhuncz kerül színre, esle lel nyoicz órakor rendes 
heiy .rik tn-llelt a nagyszenz.áczió1u Trilby-l adj ik. 
A női főszerep-kel Feld Irén, Felit Olga, Volna-zné, 
Latabirné. Makó, Somló. Torit at, ; a férfiszerepe­
ket: bulla biliary, Morvay, Sientmiklós-y, 
Szentes, C t'iregh, Gümöry es Murányi jaiszak. 
Pénteken Ar ■ nyeruber kerül színre Bellanyi Vanda 
felléptévé!, a ki Noémit lúgja játszani Gyors egymás­
utánban adják majd: A gipsz szobor. Oc-ka bnga 
déros bohózat-ujdonsagokai, azonkívül -■ Becsben Land­
streicher czimen adott bajos zeneju operettel, továbbá 
a Törükök-cl stb.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— A magyarhoni földtant táradat ma délután 

telegill Rath Lajos elnöklete alatt ülést tartott. Elsőnek 
Trzitz Peter ismertette egy külföldi tudós «Europa 
klimatikus talajúvá» czimü munkáját, a magyarországi 
viszonyokat tárgyaló re=zt saj.d felvétele nyomán ege- 
szilve ki. Ulana dr. Pethö Gyula a jegkorszakközi 
rbinoczeroszok egy oly faját mulatta be a Balaton 
mellékéről, melyei Magyarországon cddigele nem ismer­
tünk Ez a faj a iu..mmullinál is nagyobb allatőrn.ssal, 
a diluviaiis ős elefánttal élt egyidejűleg, a melyet Elephas 
ariU'juns néven különböztetnek m-g. Fogait és csont 
vázmaradvanyait eddig is ismertük, de nem sok helyről 
és más név alalt, a ml félreérles-kre is vezeteti. Végül 
Lajo Ferencz az 1901. április 2-an eszlelt delmagyar- 
országi földrengés befolyását ismertette.

EGÉSZSÉGÜGY
)( Idegorvoaok kongresszusa. A német ideg- és 

elmeorvosok e hónap 8 án Badeu-Bad oben lartjak 
vándorgyűlésükét, melyen számos német professzoron 
kívül külföldi szaktekintélyek is ré^zivesznek. Igy Tokió­
tól Baelz tanár lart előadást. Magyarorszagbol dr. 
Ran-chburg Pál fővárosi idegorvos vesz részt mint 
vendeg a kongresszuson, bemutatván ott aj felfogás 
és emlékezet vizsgálósora szolgaló készülékét és módsze­
reit, melyeket itthon mar több tudományos társulat 
ülésein bemutatott az érdeklődő szakköröknek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Válaeztás. A tanács ma délelőtt a következőket 

választotta meg: Elsöosztalyu fogalmazókká: 
Marber Aladárt, Csupor Józsefet és Déri Ferenczel; 
másodosztályú fogalmazókká : Bereghy Kornélt, 
Wiidoer Ödönt es Édes Endrét. Aroaszék másod­
osztályú fogalmazó lett: Hamory Zoltán ; gya­
kornok : Ágoston Géza. Számtanácsossá megválasz­
tottak : Szendv Jánost; számvizsgálóvá: Barczy 
Gusztávot, Zamcry Aladárt és Vágó Mihályt. Első- 
osztályú számtiszt lelt: Szrraere Oszkár, Karner 
Kálmán, Marenits Janos és Mesch Rezső; másodosz­
tályú számtiszt: Schmidt Béla, Pálmán Endre és 
Csalary Géza. Szám segédek lettek: Tamaskovics 
Etek, Noszlopy Aladar és Fekete Ödön. Számgyukor- 
nokokká megválasztották: Doghy Lászlót és Péter 
Ferenczel. Másodosztályú adóvégrehajtó lett : 
Bakonyi Jenő. Vízvezetéki segédraktaros : Les- 
kovics Gyula.

— Leszállított társiskocildljak. A Szent János-
kórház—városligeti vonalon a larsaskocsitársasag kö­
vetkező leszállított menetdijakat hozta be : A Szent 
Janos-kórhaztól a budai hídfőig személyenkmt 8 fillér 
(előbb 12 filler), a Szent János-kórháziól a p.-sli Indlöig 
12 fillér (előbb 16 fillér), a Szent János-kórliaztól a 
váczi-körutig 16 filler (előbb 20 fillér), a Széni Janos 
kórháztól az Oktogon-térig 20 filler (előbb 24 filhr) a 
Szent Junos-kórhaztól a városligetig 24 fillér (előbb 
28 fillér).

— Ai uj központi zálogház épület A mint már 
említettük, a szekes lővaros magunepitési bizottsága a 
tegnapi ülésen javasolta az épitő-engedely megadásit az 
uj állami zálogházi palotara Ez a negyedik nagy állami 
épülői, a melynek az elkésziltetését a kereskedelemügyi 
miniszter foganatba veleti az idén. A zálogházi palota, 
a mely négyemeletesre van tervezve, a IX. kerületben, 
a Lónyay- és Kinizsy-utczak sarkún épül, Révész es 
Kollar műépítészek tervei szerint, nagyszabású méretek­
ben es monumentális arányokban. A földmunkái-at még 
ebben a hónapban megkezdik s az épület valószínűleg 
még az idén tető ala kerül.

A közterületek burkolása.
— Rendkívüli közgyűlés. —

A székes főváros közgyűlése még tavaly elfogadta a 
közterületek burkolására vonatkozó azt a szabály- 
rend^let-tervezetet, a melyet a tanács terjesztett e!ő.

Minthogy azonban aggodalmak merültek fel az iránt, 
hogy a javaslat rendelkezései aránytalan meizterheltetés- 
rp) lesznek az egyes ingatlanok tulajdonosaira, a köz­
gyűlés felhívta a tanácsot, kísértse meg a burko­
lási járdák megállapítását az övezetekre való te­
kintettel.

A tanács ennek az utasításnak eleget tett s meghall­
gatta a mérnöki hivatalt, a középitési bizottságot és a 
pénzügyi és gazdasági ügyosztályt, a mely utóbbi 
mintegy összefoglalta a többi szak-fórumok véleményét 

Minthogy maga a tanács is hozzájárul nagyjában és 
egészében a pénzügyi és gazdasági ügyosztály javaslatá­
hoz, ezt a következőkben ismertetjük :

A főv iros területén a közterületek burkolása a székes 
főváros hatóságának kizárólagos joga. A hatóság 
előzetes engedélye nélkül senkinek sem szabad közt-rü 
leien burkolatot fektetni, vagy burkolaton változtatást 
végezni. Ilyen munkákra az engedélyt a tanács, illetőleg 
az elöljáróság adja meg. A munkát a megkezdése e őtl 
legalább két nappal irásbelileg kell bejelenteni az elöl­
járóságnál.

A burkoló-költségekhez váló hozzájárulás alapja 
és mértéke a következő :

A köztérülrleken első Ízben végzett mindennemű bur­
kolás után (kocsiutaknál) egy-egy oldalon Wföijebb 
13 méter szélességig a burkolás összes költségeinek a 
felerészét viselik az illető közterület menten fekvő ingat­
lanok tulajdonosai. A gyalog-utakoál h írom méter szé­
lességig az egész költség az illető tulajdonosokra esik, 
három méteren túl a költség fele részé. A földmunkák 
költséged a főváros viseli.

A hurkolás-járuh k tételeinek egységes megállapítása 
czéljából a pesti oldalon a Hungária körút é* 
környéke, a budai oldalon a tervezett killed körút 
é? környéke a határ ; az ezeken belül eső területe­
ken legföljfbb 71/2 korona lehet a burkolás ára, az 
ezeken kivül eső területeken pedig 6 korona. \

Ha valamely területet az illető telektulajdonosok két­
harmadának a kérelmére rendel el a hatóság, akkor 
a költséget egészben az illető közterület menten fekvő 
ingatlanok viselik.

Ha a régi burkolatot kicserélik, akkor a különbözeiét 
kell megtéríteni.

A javitas, föntartás és helyreállítás költsége a főváros 
pénztárát terheli.

A járulékot a telkekre a homlokzat hosszaságának 
az arany iban vetik ki.

Ha valamely utat vagy gyalogutat keskenyebbre ala­
kítanak, «a felek ezért fizetésre nem kötelezhetők.

A járulékok kivetéséről és behajtásáról a tanács 
intézkedik.

Fizetésre mindig az van kötelezve, a ki a kivetés 
idejűn az ingatlan tulajdonosaként van a telekküuyvbe 
bt-j gyezve.

A fizetési meghagyás ellen a közgyűléshez lehet 
fölebbezni s a közgyűlés határozata ellen a közigazga­
tási bírósághoz lehet panaszt intézni.

A szabályrendelet a kormányhatósági jóváhagyást 
követő hónap első napján lép életbe.

Fülapp Kálmán tiszti főügyész kifogást emelt az 
ellen, hagy a közgyűléshez is legyen intézhető fölebbe- 
zés. Szerinte a szöveg akként állapítandó meg, hogy a 
fizetési meghagyás ellen felszólamlást lehessen tenni 
a tanácshoz. A tanács határozata ellen panasznak legyen 
helye a közigazgatási bírósághoz.

A szabaiyrend-let-tervezetet ma délután rendkívüli 
közgyűlésen tárgyalták, a melyen Marlins József főpol­
gármester elnökölt. A tárgy előadója Voilts Karoly 
tanácsos volt. A bizottsági tagok csekély szambán je­
lentek meg.

Minthogy a szabályrendelet-tervezetet a közgyűlés 
általa no fis ágban már rég elfogadta, most mindjárt a 
a részletei tor gyalusra tértek át.

Először Göez Józs f szólt a 4. és 5. szakaszhoz, 
mint a melyek .« burkoló-járulek tételeinek a megálla­
pítását foglaljak magukban. A fölszólaló egyrészt azt 
kívánja, h< gy az illető ingatlan tulajdonosa az utcza 
szélességűből ne 13 méternyinek a köl'segi-t legyen kö­
teles viselni, hanem csak 8 méternyi szélességnek a ki­
adásit. Másrészt pedig azt kivanja, hogy az uiczák ut- 
testun-'k az alafal.izasa kiadásait mindenesetre a főváros 
viselje. De kívánja aztán, hogy a szabályzatban adjanak 
kifejezést annak, hogy a hurkoió-j írulék ineg ne haladja 
az ingatlan irtekunek egy bizonyos százalékát.

Heltal Ferencz ahhoz nem járul hozza, hogy — 
Gööz Jó/sef kívánság..hoz képest — a föiteendö utszé- 
■esseget 13 méterről 8 méterre szállítsák le, de nem 
ellenzi, hogy ezt a kérdést még tanulmányoztassák a 
tanucscsal. Elfogadja azonban azt az óhajtást, hogy a 
járulék az ingatlant esik bizonyos százalékig terhel­
hesse, sőt javasolja, hegy vegy-nek he a szabályzatba 
egy uj szakaszt, a mely kimondja, hogy a Lovezetjaru- 
lék az ingatlan értékének a 15 százalékát meg n- .n 
haladhatja. Ha azonban az ingatlannak több homlok­
zata van, akkor a 15 százalék valamennyi után sza- 
mitbutó.

Springer Ferencz azt az utszi lességet, a mely után 
a tulajdonos .a költségek fele részét fizeti, 10 meter 
szélesség«.cn kivanja megállapítani. A gyalogutak kövezé­
séből ppdig, bármilyen szeles legyen is az, csak három 
méternyit fizessen a tulajdonos.

Vazaonyl Vilmos nem ellenzi ugyan, hogy a most 
tett javaslatokat, meggondolás végett, adják ki a tanács­
nak, de ő elfogadná a javaslatot úgy. a hegy van. 
Régóta beszelünk arról, hogy a közterhek viseléséhez 
hozza is kell j.-rulniok azo&oak, a kik a közerővel alko­
tott munkaiatoknak hasznai veszik Ámde ez a legutóbbi 
időkig nem történt. Ezért javulást lat az előterjesztett 
javaslatban. Csodálkozik azon, hogy egyes bizottsági 
tagok miért kívánják az ingatlanokat egy bizonyos szá­
zalék erejéig meevedelmezni. Ezpk a százalékok csupán 
öth-tszerüek ; olyanok, min! a lutrizás, vagy hásouhta- 
nak aboz, a mikor xalaki a kucseberrel játszik s 75 ön 
alul vagy lölül tesz tételt, vagy kiválaszt valamely tet­
szés szerinti szamot. Hogy az ingatlant védeni kell a 
túlzottan kirótt járulekoktól, azt ő nem tagadja, de 
ezeket a telekkel szakszerűen s nem ötletszerűen kell 
megállapítani.

Csorba Ferencz hozzászólása után Halmos János 
polgármester tett megjegyzéseket.

A polgármester kéri a szabályzat elfogadását, nehogy 
a közgyűlés abba a hibába essék, a melybe a vízveze­
téki szabályzat tárgyalásakor esett : hogy mellőzte a 
jövedelmezőség tekinteteit. (Egy hang : «A víz nem 
gescheítre való !») A tanacs ezt nem is czélozta, de 
igenis azt, hogy a vízvezeték a bef- ktetett tőke kamatait 
meghozza. A világ minden varosa ezt tartja szem 
előtt.

A székes főváros 1873-tól 1899. év végéig 27 300.000 
koronát adott ki hurkoló munkákra s ebből ugyanez idő 
alatt mindössze is 4,800.000 koroua térüli meg, tehál 
az egész összegnek csak 17 és fél százaléka, úgy, hogy 
a mii a varos az összes adófizetők fülemből burkolásba 
befektelett, 22.300 000 koronára rúg, vagyis annyi az, 
a mi sehonnan sem térült vissza. Kéri a szabályzat 4. 
és 5. szakaszainak változatlan elfogadását s esetleg azt, 
,iogy a módosításokra beadott javaslatokul a tanácsnak 
adj-ik ki.

Arnstein Henrik változatlanul fogadja el a tanacs 
előterjesztesét-

Az indítványozók felszólalása után a szavazás követ­
kezett.

A közgyűlés többsége a 4. és 6. szakaszokat nem 
fogadta el változatlanul.

N-m fogadta el a közgyűlés azt az indítványt sem. 
h így a felmerült javaslatokat adják ki a tanácsnak meg­
fontolás és javaslattétel végett: igy tehát az indítvá­
nyodra külön-külön szavaztak. Még pedig először arra, 
hogy 13 méter vagy 10 méter legyen-e az az utszélesség, 
a melvnek a fele költségét kell fizetni.

Sem a 13 métert, sem a 10 metert el nem fogadták, 
hanem az óriási többség a 8 mfiter mellett nyi­
latkozott. (Felkiáltások: «Csupa háziúr szavazott a 
8 méter melletti»)

Aztán arra szavaztak, hogy a burkoló-járulék milyen 
százalék erejéig terhelheti meg az ingatlant. Itt is a 
legkisebb meg tér keltetést, a 10 százalékot fogad­
tak el.

Elfogadták Springer Ferencznek azt az inditványát 
is (a mely a telek- és háztulajdonosokra szinten könnyeb- 
bitést jelent), hogy a gyalogsaknál minden esetre csak 
három méternyit fizessen a tulajdonos.

Ennél az indítványnál BálVtgi Aladár a magyar 
nyelv tisztasága érdekében szólalt föl. kivanva, hogy ha 
egyrészt kocsi ut van a szövegben, akkor másrészt 
csakis gynlogutat lehet említeni s nem gyalogjárót. 
a mely korcs es magyartalan szó. A felszólalást a fő 
polgármestrr, mint elnök, méltányolta s e szerint a 
szabályrendelet szövegében az egyedül helyes gyalogút 
foglal helyet.

A többi szakaszokat, Benedek Sándor, Kollár 
Lajos, Heltai Ferencz, Basics Péter és mások hozzá­
szólása után, lényegtelen változtatásokkal, elfogadtak.

A rendkívüli közgyűlés ezzel véget ért*

TANÜGY.
— ’Rektorválasztás az egyetemen. E hó 

nyolezadikan szombaton lesz a budapesti tudo- 
manyegx etemen a rektorvólas; tás. A választásra 
az egyes karok már kiküldték a választó tanárai­
kat. Az egyetemi szabályok értelmében az idén a 
jogikar kebeléből választják a rektort. A karnak 
kéi jelöltje van. Az egvik dr. Yécsey Tamás egye­
temünknek régi szabadelvű gondolkodású, tudós 
farmra, a jogi kar volt dékánja, a másik jelöli pe­
dig dr. Sáqluj Gyula nyilvános rendes tanár, or­
szágos képviselő. Az uj rektor minden valószínű­
ség szerint dr. Vécsey Tamas lesz, a ki az egye­
temi ifjúság körében is nagy népszerűségnek 
örvend.

— A harmadik egyetem. Kassán — mint onnan
táviratozzak — -z egyetemi bizottság ma délelőtt Ta- 
kucs Menyhért premontrei prépost plébános elnöklesé­
vel népes gyűlést tartott a Kassan felállítandó harmadik 
egyetem ügyeben. Elhatároztak, hogy a már kiadott 
emlékkönyvet, mely hü lükre Kassa kulturális múltjának 
és jelenének, megküldik a királynak, a miniszterelnök­
nek, a minisztereknek, fór ndeknek, képviselőknek és 
törvényh.«lóságoknak azzal a felhívással, hogy a moz­
galmat támogassak. Azon kívül felkérik a képviselő-jelöl­
teket, hogy vegyek programmjukba a kassai ‘gyetera 
felállítását. Végül hálás köszönetét mondtak Takács pre- 
l.ttu-nak buzszalm «ért.

— A alketLÓmak és vakok államilag: segélye­
zett kecskeméti intézetében a jövő lUUl JU- ik
tanévre a síkoméinak 1-ső osztályúba 1U— 12 — első 
sori an pest megyei - oly siketnéma gyermek vétetik lel, 
ki a 7-u életevet már betöitütte, de a lÜ-iket még meg 
nem haladta. F- ihiv.«mak tehát azok a szülők vagy 
gyamok, kik gyeimekeiket ezen inV;/etbe felvétetni 
óhajt) ik. hogy a felvetői iiánti kérvényükét ez^,évi 
juiiius ho 25-ig — az intézet tolügy iü mzoiiság.ihoz 
czimezve — N-nieth László igazgatónak K'CSkemetre 
Küldjék be. Az m«ézetben pgy gyermek eltartási dija 
hav<nkint 16 koronab« kerül; szegénysorsu gyermekek 
azonban *li tási segélyben részesülnek, hu eziránt! kú- 
relmnkhüz szegénységi bizonyítványt is csatolnak. A 
felvételi loly.«mudvanvhoz melléklendő: Keresetiével, or­
vosi vélemény a gyermek testi es szellemi fejlettségéről, 
hiiniőoltasi bizonyítvány.

— Az országos közoktatásügyi tanács állandó
bizottsága junius 4-éo dr. Beöthy Z»oltweluöklésével tar­
tott üiésénen rnegk- zite az iskolák szamara kormányzati 
utón kiboctiitandó magyar helyesírási szabályzat tárgya­
lásit. Alapul az a munkalat szolgált, a melyet e czélra 
dr. Wlu'Sics Gyűl » vall «s- és közoktatásügyi miniszter 
készíttetett és veleményes jeleufestétel végett a tanács­
hoz beküldött. Az állandó bizottság elvileg kimondta, 
hogy ragaszkodik az akadémia uj helyesírási szabályai­
hoz ; azonban didaktikai szempontokból szükségesnek 
tartja, hogy iskolai helyesírásunkba a nyelvi idomanytól 
és irodalmi használattól nemesített oly egyszvrüsiteseket 
és könnyítéseket is b-vigyünk. a melyektől az akadémia 
más okoknál fogva óvakodott. A részletekre térve at, az 
állandó bizottság az összetett, továbbá a képzős és 
rágós szók Írásáig jutott és egyeb k közt egyhangúlag a 
c hangnak ez helyett egyszerű c-vel való irasa mellett 
foglalt állast es a ds irasa helyett a r/z<-t fogadta el.

— A dévai m ktr. hII&cqí förealitkola interna- 
tusiban üresedésbe jövő ulinmasotra pulyazat nyílt. 
Évi díj GUO korona, mely negyed <-vi résziét-kir n is 
fiz-thetü. A növendékek külön tanuló-, haló helyisegek­
kel, betegszobákkal, ongura-, hegedű szobával, játszó 
udvarral rendelkeznek. Teli időben csekély dijert vivast, 
faragást tanulnak. Közös zeneoktatás! díj 40 korona. 
Kérelmező szülök a feiv-endő keresztlevelét, iskolai bi- 
zonyitv.inyat, testi épségét igazoló orvosi bizouyitvanyát 
ez évi junius 26-ir az igazgatósághoz küldjék be, mely 
levélbeli tudakozód sokra iélvilágusitassai is szolgál.

— A eárospatakl allamt tanítóképző Intézet 
tan«ri kara es iljusaga 1901. junius 8-an. a széphalmi 
mauzóleumban tartja a Kaz-nczy-ünnepélyt, a melyen 
az akadémia által adományozott szorgalmi díj a jutalma­
zandó ifjúnak kiad uk. Az ünnepi beszedet Bódossy 
Béla kepezdei t n..r tartja.

— Fölvétel * felső kereskedelmi Iskolába. A
vallás «.‘S közokta. -sügyi miniszter Iviratilag tudatja, 
hogy m jus 9-en rendelet-1 uocs-tolt ki, a mely szerint 
a felső »eresked-Imi iskolakn d jelentkező tanulok be­
írása es felvétele, a szabályszerű létszám megtartása 
mille't, ezentúl minden evhen az iskolaév végén, jú­
nius 3ü-tól julius 5-ikeig eszközlendő.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Tanulók baratja. «Tanulók baratja» szegény­

sorsu tanulókat segítő egyesület elnevezés alatt uj egye­
sület alakult a fővarosban. Alapszabályait ma adta be 
a tanácshoz, hogy jóváhagyás végett a belügyminiszter­
hez terjessze fel. Az uj egyesület elnöke Vészi József 
orsz. képviselő.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Bíróságok vakacztója. A nyár beálltává! meg­

kezdődik a lörvenykezés egesz vonalán a törvénykezési 
szünet, mely két hónapig, julius elejétől augusztus hó 
végéig tart. Ez természetes n nem jelenti azt, hogy egé­
szen szünetel a türveuykezes nagy gepezete, hanem azt, 
hogy kisel-b erővel működik.

A budapesti lcir. táblán a júliusi tanács tagjai 
lesznek : Vuvrik Antal tanácselnök, Csiky József, 
sárói Szabó László, Végit József, Forrasy Ferencz, 
dr. tiucz Lajos, Eördög András; az augusztusi 
tanács tagjai: Frenreisz István tanácselnök, H>nuk 
Kolos, dr Jiyeoiczkey Antal, dr. Baum garten 
Karoly, Balonyi Imre, Zubovih Román és Eördogh 
András i irak.

A budapesti büntetőtörvény széken julius, augusz­
tus, szeptember hónapokban fesz vakaczió. A beosztás 
szerint az elnökség vezetője lesz julius 14-ig Zsitvay, 
julius 15—31-ig Lenk, augusztus 1 — 25 ig Czaran, 
augusztus 26-tól Z itvuy.

A vizbQ ilóbirót csoportoknál ; Drill Bélalbiró 
szabadságideje julius 15-től augusztus 25-ig tart Helyet­

tese ezen időre Saly Dezső. — Scdy Dezső bíró sza-
bidságideje augusztus 21-től szeptember 17-ig tort. 
Helyettese ezen időre Drill Béla. — Pu*cariu Gyula 
biró julius 13-tól augusztus 14-ig van szabadságon. 
Helyettesiti Drill Béla

A vádtanácxbm tanácselnök lesz: Julius 1-ig 
Czárán, julius l-»ől augusztus 1-ig Buttkay István, 
uU2Usztus 2-tól szeptember 15-ig Czárán, szeptember 
16 tói október 2-ig Buttkay, október 2-tól Czaran.

A felebbviteti tanácsban elnököl julius 8-ig 
Tóth Ernő, jul us 9—13 12 Sárkány József augusztus 
1-től augusztus 22-ig Oajzágö Manó, augusztus 22-tól 
Tóth Ernő.

Az esküdtbirósági tanácsnál julius—szeptember 
hónapokban nincs ülésszak. A szünet után az ülésszar 
október 7-én kezdődik. Az esküdtbirósági elnöki 
teendőket julius 14-ig Zsitvay, julius 15—31-ig Lenk, 
augusztus 1—25-ig Czárán, augusztus 26-tól Zsitvay 
elnök látja el.

Az 1. főtárgy aló tanács tárgyal julius 1-161 aug. 
4-ig. Elnök julius 1— 20-ig Oláh, bírák: Kürthy es 
Kiss. Julius 20 tói aug. 4-ig elnök Lenk, bírák: 8ze- 
pessy és Kiss. Tárgyalási napok: hétfő, szerda és 
péntek.

A 11. főtárgjjaló tanács tárgyal augusztus 6— 
22-ig. Elnök : Cseke, bírák : Gzektliusz és Doleschál. 
Tárgyalási napok : kedd, csütörtök, szombat.

A 111 főtárgyaló tunics tárgyai augusztus 18-tól 
szeptember 1-ig minden hétfőn, szerdán és pénteken. 
Elnökei felváltva Szabó Géza és Oláh András. Bírák: 
Kürthy és Szlavek.

A IV. főtárgyaló tanács tárgyal augusztus 13-tól 
szeptember 1-icr minden kedden, csütörtökön és szomba­
ton. Elnöke: Bakonyi ; bírák : Richter és Adám.

Az V. főtárgyaló tanác< tárgyal julius l-tól 
augusztus 4-ig keddi, csütörtöki és szombati napokon. 
Einöre: Agoraszto, bírák : Barátit és Pap.

Szeptember l-lől kezdve mar működnek az L, II., 
Ul. es IV. főtárgyaló tanácsok. Az V. főtárgyaló tanacs 
szeptember 17-én kezdi meg tárgyalásait. A főtárgyaló 
lantosok elnökeinek egyúttal meghagyta az elnök, hogy 
julius 1-től szeptember 1 ig terjedő szüoeíi tanácsaikban 
csak loglyos-ügyeket tűzzenek ki tárgyalásra, ha ilyen 
ügyek nem volnának, akkor sürgős természetű egyéb 
ügyeket is tárgyalhatnak.

— A polgárt perrendtartás tárgyalására össze* 
hivott szaktanacskozuiácy Plósz Sándor igazságügy- 
miniszter elnöklete alatt ma délután 5 órakor folytatta 
az igazs.igügyminiszteri palotában tanácskozásait.

Néhány szónok még a már tegnap vita alá vett 12 
kérdésről szólott és a többség ma is a felebbezéa meg- 
en„-edhetősegét pártolta.

EzuUm a miniszter a 13. kérdés első pontját tűzte ki 
tárgyalásra, a mely igy hangzik:

«Helyes-e a felülvizsgálat kizárása 409 korona ér­
téket meg nem haladó ügyekben ? Nevezetesen n?m 
leheine-e a felülvizsgálatot ertekre való tekintet nél­
kül megadni a fefebbezési bíróságnak minden olyan 
delete elleo, a mely az elsőbirósagi Ítéletet meg­
változtatja ?»
Itt dr. Szabó Albert adott kifejezést a tervezettel el­

lenkező nézetnek, a mennyiben kívánta, hogy a felfo- 
ly.imodás a 100 400 koronára rugó pereknél is meg- 
eogedlessék és pedig ügyvédi ellenjegyzes kényszere 
mellett.

J\lohay a birtok bírósági*, és örökösödési perekben min­
den- setre kívánná a íelfoiy.imodás megengedését.

A miniszter ezután az értekezlet figyelmet a sommás 
visszahelyezést perekre irányítottá és Vörösmarty Béla 
államtitkár kimutatta ezen perek fontosságát es annak 
szükaégessegvt, hogy ezen többnyire jogi kérdésekét tár­
gyaló ügyekben a felülvizsgálatnak hely adassék.

A vita '-sután mindezen kérdések körül forgott és a 
szónokok legnagyobb részé a tervezel mellett nyilatko­
zott, mit a miniszter azután konstatált is.

Következett a 13. kérdés 2. pontja, a mely igy szól:
«Nem volna-e czelszerü a felülvizsgálati bíráskodást 

a kir. törvényszéknek mint feleboezesi bíróságnak 
Ítélete ellen minden esetben a királyi ítélőtábla ru­
házni ?
Itt is Szabó Albert inkább az eredeti javaslatot, mint 

az atdolgozottat pártolja es kívánja, hogy a jarasbirósagi 
ügyek mindig a tábláknál végződhessenek, úgy, hogy 
felülvizsgálat a kúriához ily ügyekben ne legyen.

lm Ling Konr..d ellenkezőleg a tervezet mellett foglal 
állási, különös tekintettel a jogegységre és azon körül­
ményre is, hogy az aisó bírák igy a kúriával közvetet­
ten összeköttetésbe jönnek.

H sszabo vita fejlődött e kérdés felett és a többség 
szinten a tervezet mellett foglalt állást.

Végül a szakértekezlet meg a 13. kérdés 3. pontjának 
targyalasaba is nocsaikozott, a melynek folytatása azon­
ban a jövő ülésre halascUiott.

— Pálmát Ilka pörnyertea. Az ezredéves kiállítás 
bérlői, mikor a deficzit előre vetette árnyékát, fühöz- 
fához kapkodtak, csakhogy ne kelljen ráfizetniük a bér­
letre. Vendegszerepfeare szerződtették Pálmái Ilkát is. 
hogy énekeim fog Ö -Buduvura nyilt színpadán 3 
adtak neki ezer forint előleget. A diva fellépését Szent 
István napjára terveztek es hirdették. E napon azonban 
hűvös, esős idő tamadt s Pálmái Ilka egészségi okok­
ból megtagadta a feliepést. A bérlők erre duplán köve­
telték tőle vissza az előleget, de Pálmái Ilka szóba se 
állott velük. A bérlők erre beperelték. A diva a per 
folyamán először ilfetékessegi kiiogassal élt, de ezzel l 
bírósagok elutasítottak s így ma érdemben tárgyalhatta 
végre az ügyet a törvényszék. A tárgyaláson kihallga­
tott tanuk vallomásaiból kiderült, hogy a fellepes nem 
Pálmái mulasztásából nem történt meg, mert hiszen 
ezért utazott Becsből Budapestre, hanem azért, mert a 
szellős, nyitott színpadon nem akarta egészségét veszé­
lyeztetni. A törvényszék ez alapon a bérlőket elutasí­
totta keresetükkel.

— Petrezselyem István. A mull héten a rendőr­
ség erős hajsza után elfogta a szúnyog-szigeten Petro- 
vies Petrezselyem Istvánt, a ki a lipótmezei téboly­
dából szökött meg. Petrovice Petrezselyem István 
veszedelmes ember. Egész csomó büncselekmenyt köve­
tett már el s a törvényszék már többször meg is bün­
tette. Két évvel ezelőtt leszúrt egy Antal nevű lovas- 
rendőrt. Bücvizsgálat indult meg ellene, de el nem 
ítélték, hanem mint elmebeteget a tébolydába szállítot­
ták. Innen, daczára, hogy nagyon vigyázták rá, ez idő 
alatt ötször megszökött. Most is leütötte az őrt s úgy 
menekült el a falon keresztül. A pestvidéki törvényszék, 
melynek fogházában ül most Petrezselyem István, azt 
hiszi, hogy nem őrülttel, hanem raffinált gonosztevővel 
van dolga s ezt a hiedelmet megerősíti Jankooich 
fogházfelügyelö tapasztalata. Néhány év előtt ugyanis 
Petrezselyem István a pestvideki törvényszék foghá­
zába került. Czellajaban egyszerre csak dühöngem kez­
dett, leöléssel fenyegetett mindenkit. Jankovich fog- 
hazfelügyeló azonban túljárt az eszén. Ráadta a szijas 
kabátot, a kényszertuobonyt s egész ejsz.ika rajta hagyta. 
Másnap reggelre csendesen viselte magat a gonosztevő. 
Könyörögve szólott a foghazfeiügyelónek :

— Vegye le rólam a tekintetes ur ezt a kabátok 
megbecsülöm magamat.

Levették róla a kényszerzubbonyt, szavát tartotta • 
gonosztevő, egyike lett a 1-gcseudesebb viselkedésű fog­
lyoknak. Most. hogy újra a pestvideki törvényszék fog­
házába került, mikor meglátta Jankovich togházfel- 
ügyelőt, mindjárt eszébe jutott a wényszerzub >ony :

— Ígérem, ho^y csendes ember leszek, csak ne adjs 
rám azt a szijas kabátot a tekintetes ur — mondotta a 
fogházfel ügyelőnek.

Különben orvosi felügyelet alatt áll, a kik majd arról 
adnak véleményt, sziu;uláns-e, vagy csakugyan tébolyo- 
doti-e Petrezselyem István, a ki ellen a pestfidőkl 
törvényszék elrendelte a vizsgálatot.
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üesora Szendeffy Elemér fiatal földbirtokos 
nagyon szerette a vig életet. Vig élet sok pénzbe kerül 
mindég, sokba került neki is. Többet elköltött, mint a 
mennyi zsebpénze volt. Valahányszor pénze csak fogytán 
volt, Mittelmann Géza kereskedőhöz fordult, a ki 
mindig készséggel állott rendelkezésére s apránkint 
négyezer koronát adott a fiatal gavallérnak, de olyan 
nagy kamat mellett, mely jóval meghaladja a törvényes 
kamat mértékét. Ezért aztán uzsora miatt vád alá he­
lyezték. Mittelmann e szorult állapotában sietett ki- 
egyezni a panaszossal, a ki ekkorra nagykorú lett. 
Elengedett neki követeléséből ötszáz koronát, a mit 
Szendeffy azzal méltányolt, hogy elállóit panaszától. 
A törvényszék azonban ennek daczára is vád alatt tar­
totta Mittelmannt s az ügyben ma tartott tárgyalást 
Szabó Géza elnöklete alatt. Szendeffy ma is mindent 
elkövetett, hogy tisztára mossa a vádlottat, a ki persze 
tagadta a vádat, s azt erösitgette, hogy barátságból adta 
a pénzt Szendeffynek. A törvényszék igy nem lehetett 
egyebet, mint hogy vallomása alapján felmentette a 
vádlottat

— Párviadal az utozán. A verőczei községháza 
előtt találkoztak két év e.őtt egy meleg júliusi napon 
Zubovics Fedor honvédhuszár százados és Törzsök 
István fóerdész s rövid szóváltás után ádáz tusára keltek 
egymás ellen. Törzsök bottal tamadia meg Zubo- 
viesot, ez azonban kicsavarta kezéből a botot s töob- 
szür végigvágott vele ellenfelén. A viaskodásnak Sán­
dor István és Kurdié* Károly csendőrök vetettek 
véget, a kik Törzsököt. lefogtak és harczképtelenne 
tették. A főerdész Zubnvicnot súlyos testi sér­
tésért följelentette a törvényszéknél, a csendőröket 
pedig megvádolta a honvédelmi miniszternél, kihez 
intézett panaszában azt mondta, hogy a csendőrük szu­
ronyt szegeztek meiienrk, majd lefogták kezét és enged­
ték, hogy Zubovics őt ebben a védtelen állapot­
ban agy'oa-főbe verje. A miniszter alaptalannak 
találta a vadat s a csendőrük rnegr«galmazusaért a 
büntető törvényszéknél kert elégtételt. A budapesti bün­
tető törvényszék, figveler be veve az enyhítő körülmé­
nyeket Törzsökv‘ 300 korona pénzbüntetésre ítélte. 
A királyi Ítélőtábla két rendbeli rágalmazásért 
ítélte el a Kérdés - iű—25 koronára. A kir. kúria 
ma Mészöly L oiró előadasara megerősítette a 
tábla ítéletét.

HÁZASSÁG.
— Eetrüvő. Újhelyi Alauratyill JVáday Béla, 

ujhelyi|Nauratyill Náday Ferencz, a nemzeti színház tagja 
és neje Vidmár Katalin fia, e hó 8-án déli 12 órakor 
tartja esküvőjét a belvárosi főpléb mia templomban kis- 
és nagycs-pcsényi Kuszay Margittal, néhai kis- és 
nagyesepcsényi Kaszay Zsigmond kúriai biró és .neje, 
szénái Markovics Ilka leányával.

GYÁSZROVAT.
Xőrey Dánlelné, szül. Bucher Terézia e hó 4-én 

reggel 2 órakor 35 éves korában elhunyt Salgó­
tarjánban.

Idősb Reale Adolfné szül. győri Farkas Teréz e 
hó harmadikan 53 éves korában elhunyt Pozsonyban.

Brennerberg Gyula, Brassó első kerületének kép­
viselője, hosszas szenvedés után ma meghalt. Temetése 
pénteken lesz.

SPORT.
— A magyar athletlkal klub nemzetközi via­

dalát csütörtökön e hó 6-án délután 4 órakor tartják 
meg az Orczy-kerti versenypályán. A viadalra Bee— 
bői, Prágából, Szabadkarói és még számos helyről 
érkezett nevezés. A verseny fontosabb számai : Magyar- 
ország bajnokságai egy an goi mértföldes síkfutásra 
és a tavolugrasra, tovabha a 100 yardon síkfutás 
a Gerenday vándordíjért és az */4 angol mertíöldes 
síkfutás az JÍndrassy vándordíjért. Az egy angol 
mértfóldes síkfutás bajnoki versenyében a prágai Jansky, 
a bécsi Engländer, továbbá Speidl, ki Becsben meg­
nyerte az 1 kmes bajnokságot, Gillemot, brédl, 
Gor/ca stb. indul ; a tavolugrasi bajnokságért Dános, 
Gruber (Szabadka), Roppan, StraU'8 és S' huberth 
küzd. A 100 yardos síkfutásban u barom az elsőségért 
v telkedő, kiváló spi interünk : Köp pan, HeUniich, 
Schuberth mellett a prágai Janda, a bécsi Békés, 
tóvá bá Wagner nevével találkozunk. Az Andrassy 
vándordíjban Roppan, Speidl, Vargha és W agtier 
indul. 21 versenyző indul a 220 yardos sikiutási haiidi 
capben. A viadalra összesen 77 nevezés érkezett. A be­
lépő jegyek a helyszínen kaphatók.

— A ferenczvároal tornaklub ma tartotta meg
évi közgyűlését, melyen elnökké dr. Springer Ferenczet, 
alelnökökké Vajda Károlyt es dr. háncs Boldizsárt 
választotta meg. Titkár ür. Schneider Bela, jegyző 
Alalahy Mihály, pénztáros Moté Janos, ellenőr és 
háznagy Hermann László, atlétikai és kerekpar-mü- 
vezető Békés Arthur, torna művezető Békés Gyula, 
gazda Horvath Ferenc/, ügyész dr. Hecht Ernő, klub- 
orvos dr. Czoniczer Marton lett.

— Epsont derby. Az egész sportsmanvilág érdeklő­
dése kisérte a ma eldőlt angol derby kimenetelét. Min­
den évben junius első szerdája valóságos nemz» ti ün­
nepe lett az angol nemzetnek, mert ezen a napon régi 
hagyományhoz híven dől el Epson gyepén a világ leg- 
n; gyobb tenyészversenye, az Epson-derby. az angol 
kékszalag idei győztese a nagy favorit Volodyovsky 
lett a szintén fogadott William the Third és az 
outsider Veronese ellen. A győztest L. Rtiff ülte.

A részletes eredmény a következő:
I. W. CL Whitney stpm Volodyovsky lov. L. Reiff
5. Portlandi hg Williarn the Third > M. Cannon
3. Mr. Douglas Baird sm Vtronese > F. Rickab

Indultak még : Cottager, Doricles, Floriform, H. R.
II. , Handicapp‘*r, Jau. 0 ympian. Royal Rouge, ^ Lord 
Bubs, Orchid. Osboch, Piekr-Maritzburg, Brine* Cnarle, 
Bevenne, Ruskin, Royal George, St. Maclon, S «ng Clpn, 
Tantalus, Claquer, Wies, Wargrawe. — Fogadások : 
Ű: 2, 100 : 7, 40 : 1. Hel)re : 5 : 6, 7 : 2, 10 : 1.

— Alagl lóversenyek. Az urlovasok szövetkezete 
három napos meetingjéoek holnap lesz eiső napja. Nagy 
érdeklődésre nem számíthat e három nap alatt Alag. 
mert az érdeklődés most természetesen inkább a becsi 
futtatások felé fordul. Néhány jó lovat neveztek, szép 
mezőnyök is indulnak, urlovasokban se igen lesz hiány, 
s mind e körülmény egybevetve, legalább is érdekessé 
teszi az alagi versenyeket. Közönségben hiányosság nem 
lesz. A turfmagyarok bizonyosan mind künn lesznek 
Alagon, azzal a czéllal, hogy a budapesti totalizatőrőn 
elvesztett pénzüket ott visszanyerjék. Jelöltjeink a követ­
kezők :

I. Döntnök—Merész
II. Csalóka—Moderne

III. Bohémé—Lazsids
IV. Bencze — Részes
V. Hü—Done leány—Tubiczam

VI. M‘csoda—Anita.
- Bécsi lóversenyek. A vége felé közeledő bécsi 

meetingnek a holnapi napja érdekesnek Ígérkezik, 
lésre kerül a húszezer koronával dotált Metróitól áij, 
meljért előreláthatólag tizenkét 
indulók :

Incompatibilis lov.
Hazafi >

ló indul. Valószínű

Gilchrist
Black
Jones
Morgan
Döggel
Adams
Segrott
Huxtable
Barker
Tarai

jijax 
Cavatina 
Carmen
P-zt 
Helena 
Lucie 
honafide 
Quid nunc f 

A legtöbb sanszszal Quid nunc indul a mezőnyben. 
És valószinüleg meg is nyeri a versenyt, ha ugyan 
Tarai mer lovagolni a versenyben. Azt halljuk uvyams, 
hogy Tarai felbontja szerződését, nem akar tónbé se 
B'csben, se nálunk lovagolni, mert nem akar se 
Rurnbold. se Válnék sorsára jutni, a kik életükké 
fizettek meg championságukat. Legveszélyesebb ellenfele, 
az ÜchtrUz-lónak Honafide, Hazafi és Helena. 
Ezeket várjuk frontba. Jelöltjeink a következők .

I. Szamácza— Lucie.
II. Béta—Rózsi—Mondáimé.

III. Quid nunc—Hazafi—Bonafid».
IV. Charmer—Dogma—Kara.
V. Quitt—Olympia.

VI Felleg U.-St.-Patriele,
VH. Dubarry—Duenna.

Vérgyógyilás
Hemopátia*

Been oj eredeti gyógymód rendkívüli Jó sikerrel lesz 
alkalmazva kőszvény. asthma, szív-, vese-, gyomor-, bél­
és hólyagbántalmakná). súlyos ideg-, vér- és börbajok- 
nál. Biztos védelem szélhtidés éo elmezavar ellen. 14 év 
óta ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be. E gyógymód megalapítójának 

és egyedüli képviselőjének 41531
—^ w » T egyet, orvoatrnak (Hemopata)
UYm AbOV MÍV& “ ■ rendelő Intézete van 

Budapest, V., Váczi-korut 18. sz, alatt.
Rendelés naponta 9—1 és 3—6-ig. — Díjazott levélre válaszol. - Bete­
geket intézeten kivttl is kezel. Nehéz betegeknek legbiztosabb gyógymódja.

SS

TÁVIRATOK.
Berlin, jnnius 5. Udvari körökben mit sem tudnak 

arról, hogy Vilmos császár augusztusban részt fog venni 
az oroszországi hadgyakorlatokban s a kanczellár is el 
fogja kísérni erre az uijára. Egyáltalán nincs még meg­
határozva a császár nyári utazásának a programmja, 
csak annyi bizonyos, hogy hosszabb tengeri utazásra in­
dul észak felé.

Köln, junius 5. Egy máltai távirat jelenti, 
hogy ott nagv izgatottságot kelteit az a hir, hogy 
junius közepén Tangerben 62 franezia hadihaiot 
fognak mozgósítani. Az olt állomásozó angol 
tengerésztisztek szükségesnek tartják, hogy 4 
hadihajót, 12 czirkalóhajót és 20 torpedönaszudot 
küldjön a tengerészeti kormány a Földközi ten­
gerre.

Madrid, junius 5. A vigói vasúti munkások 
sztrájkolnak. Barcelonában az izgatottság nöllön 
nö. Koiunndban nyugalom van, de az elégedet­
lenség meg nem szűnt meg. Altalanos sztrájktól 
tartanak.

Lisszabon, junius 5. Egy királyi rendelet fel­
oszlatja a parlamentet és az uj választanokat 
október havara tűzi ki. Az uj kamarak januar 
2-an ülnek össze.

London, junius 5. György herczeg krétai 
fökormanyzó értésére adta a hatalmaknak, hogy 
nem vállalja el többé a íőkonnanyzói hivatalt.

Konstantinápoly, junius 5. Az igazság­
ügy mmisztei'iuimiak arra az elhatározására, hogy 
idegen ügyvédeknek nem szabad törők bírósagok 
elölt leieket képviselniük, ha csak külön engedel- 
met nem kapna*, a Konstantinápolyban lakó ide­
gen ügyvédek memorandumot intézték a nagykö­
vetekhez, a melyben kimutatjuk, hogy az igazság­
ügy miniszter intézkedésé a török jog szempontjá­
ból is törvenytelen. azután hivatkoznak a hatal­
masságok és a porta közölt fennálló kereskedi-lrui 
szerződésekre és arra. hogy a szobán forgó in­
tézkedés sérti az idegenek jogait. Kérik lehat a 
nagyköveteket, járjanak közbe, hogy az ügyvédek 
a török törvények és a fennálló kereskedelmi 
szerződések értelmében szavadon gyakorolhassák 
hivatásukat.

A khinai bonyodalom.
Trieszt, junius 5. Az Erzherzog Franz Fer­

dinand Lioyd-hajó nyolezszazötven nemet katonai 
log Klímából hazaszállítani A német katonák 
Triesztben lógnak partra szallani.

Berlin, junius 5. A Wolff ügynökség jelenti 
Pekingool: A szentvárosban nagy tűz ütőit ki. A 
japánok s az amerikaiak elzárták az egész vá­
rosrészt s igy lehetetten részletesebb adatukat mey- 
tudni.

Berlin, junius 5. Vilmos csiszár ’egnap délben a 
Pét ingben meggyilkolt báró Ketlelcr anyjat éa ielescgét
fogadta.

Berlin, junius 5. A WolíT ügynökség jelenti. 
Tiencinbul tegnapi keleltel: A lakni utón történi 
zavargás korcsmái veszekedésből keletkezett, a 
melybe az angol rendőrségnek bele kellett avat­
koznia. Az tocz.ai harcz puskával és karddal folyt. 
A harciban kél Iranczia embert megöllek, négy 
Iranczia, barom nemet és négy angol emberi 
megsebesítettek. A nemelek sebei nem veszélye­
sek. Az esetnek nem tulajdonítanak politikai je­
leni ő-éget.

Berlin, junius 5. A Wolff-ügynőkség jelenti 
TieneinUul: U’aldersce tegnap a llertha hajóval 
Takuból Kobéba ment. Az első tengeri zaszlóalj 
tegnapelőtt indul! el Takuból.

Berlin, junius 5. A Wolíf ügynökség jelenti 
Tiencinbul: A lakúi ulon történt összeütközéskor 
megölt Iranczia katonák temetésén gróf Waldersee 
és sok német küldöttség is megjelent. Szigorú 
ntézkedéseket tellek, hogy a küiőntéle csapatok 
közölt minden súrlódásnak elejét vegyék.

Peking, junius 5. Az. amerikaiak és japániak 
állal in zol i szent varos n ugati részén kiütött 
iüz valószinüleg ugy keletkezett, hogy a tegnapi 
nagy vihar alati beütött oda a villám. A nagv 
eső ellenére a tűz (ovahblerjedt és löbb épületet 
elpusztított. Köztük a wuyug c-arnokot irattárak­
kal és a császári könyvtárral. Seltenen maradt a 
középcsarnok, az ősök temploma és a császári 
maganlakoszlalyok. Emberélet, ugylátszik nem 
e,ett áldozatul. A szigorú elrekesztést az lette 
szükségessé, hogy a fosztogató csőcseléket távol 
tartsak .

ÖtszSrU* táplálóbb, mint a hús, melynek legfontnsabb részét! 
nyéjét tartalmazza, minden eméMlhetien résziül menten Novell nz
egészségesek erejét és nmr.knkepesséí. t. Sietteti az "dl,lók 
megeröaödését megakadályozza a betegek elnyongo esot 
A legjobb éa legolcsóbb az Hoze» feherje-ke-znmenyek tozt_ A.ás»
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kölcsönös
Budapesti VII.

személy hitelt nyújt 10.000 
Gyors és kulans elintézés. 
4Í5G9

segélyegylet m. sz.
,, Dob-utcza 72.
koronáig heti részletfizetésre.

A* igazgatóság-

A közönség

A Szinj e-Lipóczi 
Lithion-forrás

kitűnő sikerrel 
használtatniSálvator

vese-, hújghóltjag-, higijdara- es U8«véngb6ntalmak 
ellen, vizeleti nehixtéieknél, továbbá a légid es 

emésztési szervek hurutos bántalmainál.
Húrfyhaitá hatású!

Vaan.at.s! Winyea •mmtute! CtlrMteni.il
_ Kapható árráapvüktruktüéiMm ram a *• SaÍ9'tor~forraJ íjatQatósdgdnal Aper;mm.

Budapesten, főraktár fcdeskuty L. urnái.

Míg eddig a régi bőrbetegségek, a legkülönbözőbb 
súlyos idegbajok, (neurasthonift, vitusta-ncz. a 
sápkór, a női arc»ot elékt.elenitö pattanások 
s a női nemi szervak folyásokkal combinált 
huruton megbetegedéseinek kezelésénél csektil) 
értékű idegen vizekre voltunk utalva, addig újabban

a PÁRÁD! ARSEN vízben
(vQstartHloinmQi)

olyan kincsünk van, mely minden eddigi arsen- 
vasas víznél (Roncegno, Levico) hatásosabb, köny- 
nyebben emészthető s manapság már, minthogy 
legelőbbkelő orvosi tekintélyeink felkarolják s a 
fogyasztók egész serege dicséri hatásait, hazánkban 

csaknem kizárólagos keresletnek örvend.
Gróf Károlyi Mihály uradalmi felügyelősége Párád.

Egy postaláda 7 palaozk parádi arsen vastartalmú 
gyógyvizet Magyarország ossz*« postaállomásaira 

6 korona 80 flllérér t.erm#*nlescu sxAJlit *

Főraktár ÉDES!£UT"Y" L. Budapesten,
C3. és kir. udvari szállító. 41*f»V

.Á_sxr á,rL3T-vl.z-23. a.gyl’z er e eke d. 6.
Kapható minden qyogytárban és ogblzható fM«r»rkpre9kndéehon.m
Szájpadlás nélküli fogak.

Fölöslegessé teszik az inylcmez használatát. A szájból ki­
vonni nem koll. nem la lehet 3-Arnos elismerő level. Jótállás

spec;, a szájpadlás nélkül 
rnüfoga* knszitaseben.WELLNER GYULA

VI. kerület, Andráesy-ut 38.

Legjobb a fogaknak.
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new-yorkl életblztosltó-társaság.

a világ legnagyobb és leggazdagabb biztc9itó-társa»ága.

Vagyon 1900 deczember 31-én

1,B87,840;!8i945 franki
Biztosítási állomány I3u0 ''eozember 31-én

5,924,496,823-12 frank.

a.g~7-a.rországi x'ecérig'o.zg'a.tósá.g': 
Budapest, IV., Károly-körut 26. 39549

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A resiczat sztrájk. A sztrájkolok kőiül negy­

venen, mint Resiczáról táviratozzák, Budapestre utaztat, 
hogy az igazgatósággal tárgyaljanak. Itt mindenütt nagy 
érdeklődéssel várjak, hogy mit végeznek el Budapesten. 
A sztrajkolók azt mondják, hogy három hónapig is ki­
bírják. A külföldről 28.000 koronát kaptak. Remélik, 
hogy többől is kapnak, mert Amerikában is gyűjtenek 
a szoczialisták a resiczaiak számára. Az ott levő csend­
őrök parancsnoka Szilágyi Gerő lugosi csendőrszá­
zados.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Az osztrák beruházási kölcsön. Az osztrák 

pénzügyminisztériumban tegnap a pénzügyminiszter el­
nöklété alatt több óráig tartó konferenczián végleg meg­
állapították a beruházási kölcsön kibocsátásának feltéte­
leit. A konzorcziumot, mely a kölcsönt kibocsátás végett 
átveszi, báró Rothschild Albert, Taussig és Mauthner 
bankdirektorok s dr. Ko*el, az osztrák postatakarék­
pénztár igazgatója képviselték. A kibocsátásban ugyanis 
a Rothschild-csoporttal a postatakarékpénztár is résztvesz.
A konzorczium — mint mar közöltük — 125 miiló 
kori nát fix vesz át, ugyanannyit pedig|opczió utján. A 
kibocsátási árfolyamot 94 százalékban állapítottak m^g. 
A többi bécsi bankokat is megkínálják, hogy a kibocsá­
tásnál közreműködjenek s valószínű, hogy németországi 
bankokat is bevonnak a konzorcziumba, mely esetben 
Németországban is lesznek aláírási helyek. A fix átvett 
összeget valószinüleg junius második felében bocsáljak 
aláírásra. A czimletek négyszázalékosak lesznek. A szer­
ző iést természetesen csak akkor Írhatják majd alá az 
osztrák kormány és a konzorczium képviselői, ha az 
urakháza a beruházási törvényt megszavazta s az ural­
kodó szentesítette.

** A buzahatáridöüzlet ellen. Az osztrák mező- 
gazdasági tanácsnak legutóbb tartott ülésén, a melyben 
a kormány képviselői szokatlanul nagv számmal vettek 
részt. Sand a mezőgazdasági termékekben folytatott 
határidőüzlet ütryebeu kiküldőt-: bizottság megallupoda- 
sait referálta. Ezek szel int a börzei határidőüzlet eltil­
tandó, a nélkiií azonban, hogy a határidőre e£f. ktív 
búzában történő kölesek ez áltál alteraitatnanak. A ga­
bonabörze törvényileg ujja szervezendő s az eddigi auto­
nómia csak akkor ad *ssek meg, ha az érdekeli összes 
körüknek kellő képviseletet biztosítanak. A börzebiróság 
elnökségét rendes bíró viselje. Az arak megállapitas-tra 
vonatkozó szabályzat revideálandó. Az albizottság javas 

tát a mizrgazdas.igi tanacs egyhangúlag elfogadta, 
azzal a megtold-tssal, hogy a kormány hivassuk fe 
annak kicszközlesere, hogy az eltiltást Magvarorszag ú 
mondj « ki.

* A newyorki tőzsdéről. New Yorkból jelentik
Az előtőzsde leinte a czuicorreszvi-nyek nagy hanyatlása 
és a hivatalos spekul.tczió nagy realizácziói miatt bizony­
talan volt. Később azonban az árfolyamok emelkedtek, 
mert azt jelentettek hogy a Pennsylváma-vasut megsze­
rezte a Wuba.-h-St.-Louis és a Pacificrvasuttt, ugyan­
akkor pedig Ilire jött, ho„-y a Gould csoport a Snu'hern- 
vasutnál megszerezte a szavazatok többségét. V7• gül tu­
domásra jutóit az is, hogy a New-York - Ontario-vasut 
nmgTetle a Delaware—Hudson-csatorn inak egy reszel. 
Ezekre a hírekre élénk üzlet fejlődött, d- később az 
irányzat megint bizonytalan volt. Részvényforgalom 
1,57Ö.Ö0U darab.

Uszoda megnyitás.
Az url és női pyógyrizuszodák a

Szt. - Lukácsfürdöben
a nyári idényre nyitva vannak. Az uszodák 
újonnan lettek átépítve és minden igénynek 

megfelelően berendezve. 40600

A legkedveltebb róm, kath. magyar imakőnyv
Imm/ sáiune maKonyve

k nyelvezeténél fogv;a mely pazar szép kiállításánál, rém 
vált közkedveltté.

Ezen imakőnyv e^yazerä kiadásban, keretrojzok nél­
kül. vászwukötésheu 2 kor. Legtinomabb cliagiinborkútésben 
aranymet<Z'-sscl G koronáért kapható.

Kis alakú kiadás fekete koretrnjzokkal ára chngrin- 
bőrkö-ősben 8 kor. Legfinomabb borjubörkótésben 14 kor. 
Legfinomabb borjubőikötésben hordozható bőrtokban 24 kor. 
Ugyanezen kötések színes keretrajzu szöveggel 4 koronával 
többe kerülnek.

Legújabb kiadás, hosszúkás alakú (modern) kiadás 
vékony piros kerettel, borjú- vagy ecrasébŐrkötésben 14 kor. 
ugyanaz selyemelözékkel 1G kor., ugyanaz csattal vagy díszí­
tésekkel 2U kor.

I:oa.£L!s:ö:rL3rxr
fiatal protestáns hölgyek számára a legaján 

lutosabb

Tóth Pál „Gyöngyvirágok“
czimü imakönyve, melynek ára vászonkötésben 4 kor., finom 
bőrkötésben 6 kor.; kapható ezenkívül finom borjubőr- 
peluche-, bársony- s egyéb kötésekben 8—30 kor.

Ezen imakönyvek az „ATHENAEUM* 
r.-társ.-nal, Budapest, VII.. Kerepesi-ut 54. jelen 
lek meg és ugyanott kaphatok.

KÖZGAZDASÁG.
Prága, junius 5. Kirschntr Rudolf morva ezukor 

gyáros legközelebb ezukorgyárat fog létesíteni Uj-Ver 
bászon és a czukorrépa-termelőkkel több évre lerjedő 
szerződést kötött

marosi alsó és felső, Pestvarmegye gödöllői, po- 
mázi és váczi járásaiból. Szén*-Endre és Vdcz r. 
t városokból óg Budapest székes fővárosból.

Á kolozemonostorl m. kir. gazdasági tan­
intézet konviklusáöan a jövő 1901 — 1902 tanévben 
9 (kiiencz) állami alapítványi ösztöndíjas (iogye- 
nes) hely fog belőhetni. A vonatkozó pályázati hirdetést 
nevezett tanintézet igazgatósága most tette közzé. E 
szerint a folyamodványok a m. kir földmivelésügvi 
miniszterhez czimezve a tanintézet igazgatóságánál leg­
később folyó évi julius hó 15-éig benyújtandók. Ezen 
állami ösztöndíjas helyek elnyeréséért az alapítvány 
értelmében csak erdélyrészi megyékben született, iskolai 
tanulmányaikat jó sikerrel végzett vagyontalan ifjak 
pályázhatnak.

* A Thanaton forgalomba bocsátása. A pénz­
ügyminiszter elrendelte, hogy a virginiai és kontucky 
dohánylevelek kilúgozásából nyert és a növényeket pusz­
tító különféle élősdiek ellen sikerrel alkalmazható do­
hány lúg víz-kivonat, az úgynevezett <Thanaton>, a do­
hány nagyárudák utjun forgalomba bocs^jtassék. A Tha- 
oaton egyelőre 130U grammos és 5 kilogrammos bádog- 
dobozokban kerül forgalomba. Az 1300 grammos do­
bozok ára 2 korona, az 5 kilogrammos dobozok ára 
pedig 6 korona. A Thanaton árusításánál a mérgek for­
galomba hozatalára nézve fennálló intézkedések betar- 
tandók, azzal az eltéréssel azonban, hogy a beszerzés­
hez szükséges bizonylatot a községi elöljáróság, vagy a 
gazdasági és kertészeti egyesül lek is kiállíthatják.

* A foldmlveiésugy! miniszter és a halte­
nyésztő». A Pol. Éri. jel°nti : Darányi Ignácz föld­
művelésügyi miniszter, mikor resszortját elvállalta, külö­
nös feladatául tűzte ki a haltenyesztes fellendítései, mely 
egyes vidékeknek majd csaknem kizárólagos jöved-lmi 
forrását képezi. A miuiszternek ez irányú akcziójat min­
denfelé a legnagyobb siker kíséri. Most az uj tó-hal­
gazdaságok hivatalos értesítései erkeztek a földművel s- 
ügyi minisztériumba, mely szerint az iharosi, siregresi, 
őrspusztai, erdősztllási újabb halastavakban, melyekben 
a haltenyésztes csak 1—2 éves, rendkívüli meglepő volt 
a halászas. Kataszteri holdankint 63—158 kg. volt a 
szaporu at. A nagyigmaedi uj benépesítés lehalászása 
ez evben fog végbement s a jelentés szerint innen 18 
nagy halbősegre van kilátás.

IPARÜGYEK.
— Megakadályozott tparszóveikezet! alakulás.

Az eszeki iparosok kérése folytan a kereskedelemügyi 
mini-zterium és az országos központi hitelszövetkezet 
Eszéken ipari szövetkezetei a**nrt alakit.ni, még pedig 
az alispán: C'-awruk Lovinnek, a központi iiitelszü- 
vetk-zet igazgatós *gi tagj.muk egyetértésivel. A mint 
táviratilag ért^^ü ünk, a központ a megbizottját : dr. 
Horváth Jánost a mai napon oda küldötte, de nagy 
volt a meglep-tése, a midőn arról ért-sült, hogy 
Eszék varos polgármestere a hitelszövetkezet alakuló 
gyűlését eltiltotta, habár az 1898. évi XX11I. tvezikk 
2. §-a a hatóság kötelességévé teszi, hogy a szövetkeze­
tek alakulásul támogassa. A polgármester az elliitó 
r-ndeletét meg Horvath J -nos közbenjárására sem 
vonta vissza és p-dig azért, mert az eszéki kereske­
delmi és iparkamarának van egy Plavaics nevű ma­
gyarfaló titkára, a ki nemcsak ' ogy üldözi a magyar 
es német iparosokat, hanem minden iparost haszontalan 
elemnek nev^z es kivitte azt, hogy *z eszéki iparosok 
a szabaiys/erü'n összehívott közgvülé-ük»t sem tarthat­
tak nieg. Dr Horvath Juoos ma este eredmenytelenül 
visszautazott Budap s'.re.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Jdíijnvós. Az orpz. nieteoiolovhi intézet je­

lentése szerint az időjárás orszag^zeite, a Dunan- 
'úl és neliany alfűiili heh kivételével, ma siva’a- 
ros és viharos volt. Zivatart jelentettek a követ­
kező állomások: Eger, Ungvar, Arva-V.-ralja, 
St’imeczb.invu, Gsukiurnva, Es/ék, Zombor, Sze­
ged. Nagy-Lak, Arad. Zsombolya. Temesvár jég­
esővel, Drenkova. Nagyvárad és Kolozsvár. 1 — 5 
mm. e=ö volt Akna Szlarina, Ungvar, Csáktornya, 
E-zék, Zombor, Z-ombuha, Maros- V'asarhely, 
Botlalu és Pancsova. 5—10 mm. Selmec/banya. 
.írva Yaralja. Kis Kartal Szeged, Nagy-Luk. Átad. 
10 — 20 mm. C/irkvenic/a. 20-30 mm Fiume, 
Temesvár, Nagv várad. 30 — 50 mm. Kolozsvár. 
50—100 mm. Verseczen.

A földmivelesügyi minisztériumhoz beérkezett gazda­
sági tudósítói táviratok szerini junius 4-én jégeső volt 
Csan dmegye nagy-jaki járásában, Bacs-Rodrogh var­
megye zsubiai járású egy n szvben, főleg a kukoriczában 
és a gyümölcsben okozott karokat. Elkésve érkézéit 
tavira! szerint juuius 3-án Udvarhely varmegye szé- 
kelyker“szturi janisában Csik varmegye ft-lcsiki járásá­
ban és P«s!megye Czegléd varos hatarabun jégeső volt, 
mely a vetemcuyekben és szőlőben kisehb-nagyoub kart 
okozott.

A következő külön sürgönyök érkeztek :
ó-Becsén junius í én delut -n 3 órakor heves zivatar 

volt verébtoj .s nagyságú jéggel, mi a gabonában is 
szőlőben kart tett.

Verseczen vasárnap délután 1 */2—3f/a óráig dél­
keletről zivatar volt szélviharral, 29 perczig borsónagy-
ságu jégizel.

Marrnnroi-Szipefen, hol egy hónap óta nem esett, 
junius 2-an pusztító szélvészszel kezdődő nagy eső volt, 
mely egy óráig tartott. A kiszáradt föld tíz centiméter­
nyire megazott. M.tsnap, junius 3-an, jégnél vegyesen 
újra veit eső, mely iiUitőirg hatolt a szomjas rétekre. 
A junius 2-iki szélvész számos gyümölcsfát tört le, ké- 
menyeket döntött le, házfedeleket vitt el.

Temesváron ma egész nap, úgyszólván megszakí­
tás nélkül, zivatarok és felhő szakadások voltak 
a városban és a vidéken. Jégverésről eddig meg 
nincs hir.

* A tözsdereforzn s a gazdasági egyesületek.
Krassó-Szüri-nymegye gazdasági egyesülete legutóbbi 
ülvscm k hat-rozat ból kifolyólag átiratban tudatta az 
országos magyar gazdasági egypsüleit#-1, hogy a tőzsde 
reformja tárgyúban a gazdasági egyesületek orsz. sző 
vétségének a kepviselönuzhoz intézett fűim«tahoz mm- 
denben csatlakozik. A jelzett felirat tudvalevőleg a 
tőzsde törvényhozási utón való reformj t kívánja.

* Somorja mlntagaidasaga. Darányi füldmive- 
lé.-ügyi miniszter a kisgazdák ösztönzésére mintagazda­
sagokat letesit. Ezeknek szama mar is 72. A minta- 
gazdasagok nepszerüsitesét jelenti, hogy Somorja város 
75 hold városi köztulajdonán ilyen mintagazdaságot 
óhajt létesíteni s a pozsonymegyei gazdasági egyletet 
kérte meg, ho.-y ilyen miutagazdasag ügyeben erkölcsi­
leg támogassa.

* Tanítók nyári kurzusa. Darányi földmivelési
miniszter 280 tunitó számára nyári gazdasági kurzuso­
kat rendeztél a löldmives iskolákban, hogy a gazdasági 
szakismeretek terjedjenek. Ezen 280 helyre mintegy 
800 tanító pályázott. A miniszter első sorban azokat hívja 
föl a kurzus I togatnsara, a kik ismétlő gazdasági isko- 
kolák tanítói, de miután igy is sok n kimaradtak, akként 
intézkedett, hogy a most folyamodott tanítói; jegyzékbe 
vétessenek s a jövőben rendezendő tanfolyamokra hi­
vassanak meg.

* Állatforgalml korlátozás. A Búd. Tud. jelenti: 
A belügyminiszter a serteavesznr-k Ausztriába történt 
behurczolusa miatt azonnal kezdődő érvényességgel a 
serlegeknek Ausztriába való bevitelét következő helyek­
ről tiltotta meg : Békésmegye békéscsabai, Bihar- 
megye nagyszalontai, Hunyadmegye algyógyi, 
dévai, hunyadi és marosilylyei járásaiból, Déva 
és Vajda-Hunyad varosokból, Marót* Tordamsgye

KÖZLEKEDÉS.
Q A német Yasuteg^let állandó személy díj­

szabási bizottsága idei érték zb iéi m »jus hó
utolsó ti pj.iba-. Dapfel titkos tan esős, würit-mbergi 
kir. ahamv.isuó igazgató elnöklése mellett a Gotthard- 
vasut igazgatóságának meghívása folytan Luzernban 
tartfjlta meg A meg mindig <német»-nek nevezett 
v tsutegylfluek tudv.«levől- g a magyar, osztrák, belga, 
bo landi és roatan vasutak is ta.jai. A luzerni tárgya­
lásokban mindezen országok állami és magánv «sutjai is 
r-S/t vettek. Az érti kéziét napirendjén a nemz tközi 
ut.zisi forgalmat irdeklő számos intézkedés (tölibrk 
között a fr.nc7.it es svéd vasutakn^k a oemet-osztiák- 
magyar körút .zási forgalomba való bevonásának kér­
désé) állott Magyaiorsza.bó Illáiméi Rezső a m. kir. 
alhmvasntak es Szék illa Gyula, a kas-a-oderberg. 
vasutak főfelügyelője, Ausztriából dr. RöH Viktor mi- 
niszteri tanácsos, a cs. kir. v .suu minisztérium osztály­
főnöke vetlek részt az értekezl ten.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 5. —

Gabon at ózvde.
A gabonapianzon az arat isi kilátások bizonytalansága 

miatt mozgalmas elet uralkodik, mely11 szinte kapko­
dásnak lehet nevezni. A hausse meg a baisse erőben 
küzdenek egymással s hol az egyik, hol a másik kere­
kedik felül a zerint, a mint ;«z eg tübbé-kevesbbé be­
borul. Az ország különböző vidékéiről beérkezett ma- 
ganjelentések sötét színekkel festik az: idei aratási kilá­
tásokat, rozsda- és szárazság okozta nagy károkról 
szólnak, melyek-t részben s különösen a rozsdát illető­
leg a földmivelési minisztérium hivatalos jelentése is 
megerősít Összevetve a magantud-sitasokat a hivatalos 
jelentesse! s levonva belőle a következtetest, sajnos, csak 
azt konstatálhatjuk belőle, hogy jó termésre már semmi 
esetre s“in számíthatunk s köz- ptermésre is csak ugy, 
hogy ha zápor- és jégeső helyeit csendes országos eset 
kapunk, mely még lendíthet az elmaradt vc-lések fejlő­
désen. A spekuluezió, ugy látszik, erősen bízik a ked­
vező időjárásban s ennek következtében ma elemién 
meglehetősen tartózkodó volt s az árak a hivatalos je­
lentés kedvezőtlen hatása daczira sem változtak, hanem 
a tegnapi zárlati nívón maradtak. Becs azonban sokkal 
pessziuiisztiku-ahban fogja fel a helyzetet s már az 
óhajtott esőtől sem vár nagyon sokat s azért siet vásá­
rolni. A mint Becs vev k- ut jelentkezett, azonnal meg­
változott az irányzat s búza októberre rövid idő alatt 
15 fillérrel, vagyis 8 05-ről 8.20 fillérre cmr-lkedett. A 
gabonatőzsde mai lefolyása különben a következő volt :

A kóazaru-piaczon a buza-üzlet bágyadt hangulat­
tal nyíl», meg 5 fiüTrol alacsonyabb arakkal. Később 
azonban a határidó-piaczon való áremelkedés következ­
tében itt is megélénkült a kereslet ugy, hogy az eladok 
könnyen megkapták a tegnapi urakat. Effektiv bűzd 
ma 43.000 métermázsát adtak el. A rozs ára 5 fillér­
rel emelkedett, ellenben a többi gabouanemek ára nem 
változott. — Eiadatolt :

Búza. Tiszavidéki : 100 mm. 81 kg. 8.32Tg k., 
100 mm. 79 5 kg. 8.32h2 k., 100 mm. 79 kg.
8.32'/2 k., 100 mm. 80 kg 8.30 k., 100 mm. 78 5 
kg. 8.30 k., 600 mm. 79 kg. 8.27V* k, 100 mm.
80 kg. 8.277a k., 400 mm. 80 kg. 8.20 k., 250 mm. 
78 5 kg. 8.15 k., 150 mm. 79 kg. 8.25 k., ft., 300
mm. 78 kg 8.10 k., 700 mm. 77 5 kg. 8.20 L, 7U0
mm. 77 kg. 8.20 k., 800mm. 77 kg. 8 20 L, 300
mm. 77 kg. 8.15 k., 200 mm. 77 kg 8 121/, k., 
100 mm. 76 5 kg. 8.— k , mind három hónapra.

Pest vidéki: 100 mm. 78 kg. 8.10 k., 2U0 mm. 
76 5 kg. 8.10 k., 300 mm. 77 5 kg. 8.10 k., 150 mm. 
78 5 kg. 8.— k., 100 mm. 77 5kg. 7 95 k., 100
mm. 76 kg. 7 95 L, 100 mm. 76 kg. 7 95 k., 250
mm. 76 kg. 7.9ö k., 350 mm. 77 kg 7.90 k., 300
mm. 76 5 kg. 7.90 k., 100 mm. 78 kg. 7.90 k., 100
mm. 76 5 kg 8.— k., 160 mm. 74 5 kg. 6.9Uk., do­
hos, mind három hónapra

Bocskai : 3020 mm. 75'2 kg. 7 75 k., 3100 mm« 
74 7 kg. 7.75 k„ mind három hónapra.

Csongrádi : 1500 mm. 74 6 kg. 7.50 k.f hírom 
hónapra.

Fehérmegyei: 150 mm. 77*3 kg. 8.15 k., 300 
mm. 76-5 k^. 8.30 k., 220 mm. 75 kg. 8.02l/s k., 
mind három hónapra.

Kalocsai: 1950 mm. 74*5 kg. 7.9S1/» k., három 
, hónapra.
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Baktúri: 1300 mm. 76-81 kg. 7.90 k., 2100 mm, 

ÍŐ-5 kg. 7.96 k., mindkettő három hónapra.
MrOayi: 200 mm. 11 kg. 7.90k., hírem hő-

ftapta.
Bódmezüvátárhtlyi: 1200 mm. 78 kg. 8.27Va 

k . három hónapra.
2ík : 150 mm. Í.S0 k., 1Ó0 mm. 7.25 li., 100 mm. 

7 80 k., $50 mm. 7.20 t., ktizpénzíizetés mellett, 
tengert: 8200 mm. 5.30 k., készpénzfizetés mellett. 
80s»: 400 mm. 7.32V, k., 200 mm. 7.25 k„

készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­

tendők.
A hetárldő-piacion gyengébb irányzattal nyílt meg 

»2 üzlet, rle később bécsi vételek következtében jobban 
hozzálátott a spekulár.zió a vásárláshoz, mire az irány­
zat megszilárdult s az árak gyorsan emelkedtek. —
törtetett:

Délelőtt:
Magyar búza októbert- 8.14 k. 
búza júniusra 7.74, 7.75 k.
Búza októberre S.07>, X 04 8.21, 8 16 ÉL 
Bocs októberre ti.74, 6.83, 6.81 k.
Tengeri júliusra 5.40, 5 41 k.
Tengeri augusztusra 5.44. 5.45 k 
Hab októberre 5.97, 5.95, 5.94, 5.96, 5.92, 6.02, 

699, 6.— korona.
Déli 1 óra 50 piroskor hivatalosan táródnak :
Magyar búza októberre 
Búza júniusra . . . 
Búza októberre. . . 
Rozs októberre . . , 
Tengeri júniusra . . 
Tengeri júliusra . . 
Tengeri augusztusra . 
Zab októberre . . . 
Rtpcze augusztusra

. k. 8.20- 8.22 

. > 7.75— 7.77

. » 8.16- 9.17

. » 6.82— 6.83
• » 5.36— 5.38
i » 5.39— 5.40
. » 5.46— 5.48
. » 5 98— 6.—
. » 13.05-13.15

aelotánl forgalom.
Délután 4 óra 50 pereikor hivatalosan táródnak
Búza októberre .... . . . k. 8.28— 8.29
Magyar t-uza októberre .....> 833— 834
P.ozs októberre . . . .....* 6.95-- 6 96
Zab októberre > 604— 6.06
Zab juhosra ....................................  » 5.45— 5.46
Repeze augusztusra ....... 1305 — 13 15

Gabona forgalmi kimutatás.
4 m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása aa 1901 

június hó 3-án esti 6 órától juntos hó 4-én esti 6 óráig 
Buaapettre vasúton és hajón érkézéit s innen elszállított 
zabonaküldeményeKról és a budapesti fővámhivatalnai elő­
jegyzett gabona- és iisztinennyisegekről.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béei, junius 5. (At Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai elötözsde a berlini bányapiaczon tegnap ural­
kodott depresszió utóhatása alatt állt, s minthogy a 
vetések állásáról kiadott magyar hivatalos jelentés sem 
mondható kielégítőnek, a hangulat nyomott volt. A 
kedvezőtlen díspoziezick leginkább a vásárczikkeket érin- 
tetléfc, melyek közül az alpesi bánva t-s a prágai vasmű- 
részvények tetemesen estek. A l'orgalom ma általában 
15u1.it igen gyenge volt, - még a vezető értékek­
ben is igen szűk határok közt mozgott. Minthogy 
Berlinből ma is kedvezőtlen jelentéseket küldtek, az

Terménytőzsde.
Nyers szesz 42—42-5'1 korona.

Értéktőzsde
A tetézek. állasat d ma megjelent kedvezőtlen hiva­

talos jelent»"? i^m-r lehango't i a speLulácziót, an rí' 1 i- 
iofcább, mert a i.eriioi bányavrN'-kek piac zárói ,xen 
lanyha iegyz-r-fk érkeztek. Nagyobb árveszteséget luwép 
az osztrák h itelrész vény d. szenvedtek, melyekben b rsi 
számlára nagyohbmérvü elad i-ok történtek. A második 
tőzsde-órábar némileg ;;»vu t a hangulat, mert az o-z- 
trák-magyar ullamvasuti rész. v-uy.-k ben fedezési vásár­
lások történtek. A helyi értékek piáczáo ked vielen han­
gulat uralkodott. Rudape-fi közúti vasúti részvények, 
magyar jelzálogbank- t-s magyar ! e z á n i i t o 16 h t n k - r é ? z - 
vények alacsonyabb jegyzéssel kerültek ío.-gaiomha. 
ÉlénkeLb forgaiotn fejlődött ma a befektetési vrtekekheu, 
meivek közül 4° - s iuVaroät Lülcsuü es a magyar 
regále-kötvény favorizáltattak.

Elötözede.
Az eiőtőz-ue bécsi eladásokra bágyadt hangulattal 

ío.yt \f:. — Köttetlek : Osztrák iiiteiiészvény 689. iv­
ódó.50-ig, magyar hitelbank 60íh—— COO.vO-ig, osztrák
magyar államvasut 670.----- 667 5U-:g, közút vasút
569.----- 567.—ig.

11 óra lő pc-rczkor záródnak : Osztrák hitel-
f éjitény 6^6 75—687. —-ig, magyar hitelbank 000.-----
601.—ig, magyar leszámítoló- es pénzváitóbauL 43:2.—
— 433.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 150.—
—131. —-ig, magyar jelzvloghitelbank II. kio. 443.-----
444.—-ig, csztrak-.'nasryar allamvasut COS.-----668 50-ig,
dfh vasul 10Í.----- 105.- -ig, nmamurányi v.-urni; 40,3.—
— 4*^4. — *!g, magyar koronajaradék 0-2 05 —03. —-ig,
kuzuti vasút 569.-----570.—ig, városi viliamos vasút
300—— 301.—-ig.

Déli tőzsde.
Délben némileg javult .i hangulat magasabb berlini 

je.-y zések re. — Köttettek Osztrák inteirészvény 686.75
- 088 —ig, magyar hitelbank 690.-----691.— ig, ma-
g\ r - iz.iioghit' iuank 1*. kih. 40» - 1 í V - -v.:. c-z 
u L-magyar ál iáin vasul 6CS.25 6*/.* 25... vasút
0»3.50—104 ....ig, magyar koron*járadék 02.05 —
05 —u, városi villamos vasul 3U0.—ig. — Helyi erre-
- • klen kötetlek : Hazai bank 213. — , salgótarjáni Lu- 
iv^nbácya 586.

1 óra 30 pereikor zárodnak: Osztrák hitel
rrszvény 6S7.75 - 688 25 ig. magyar hitelbank 600.50- 
63».—ig, magyai leszámítoló- pénzváltóbanz .->U.—
- 431.—lg, magyar ipar-tereik -d -Imi bank 13U. -
—131.—ig, magyar jeizalcghitelnaut 11. kin. 44-1 50 — 
41*2.—:g, cs'ítrák*magym uilamvasul 66S > 5 — 669 25-ig, 
d-m vasút 104.----  105 — -ig rimamuranyi vasmű 402.-

493.—ig, /»»agyar koron;,járadék 93.-----03.05-iy,
kvZLiU vasul 568.---- 565 50 ig. városi villamos vasút
5 0.-----301. —-ig

JPrámtnm-tizIez: Oijhiztositások : Osztrák h.telrész- 
vénybvo holnapra 5 — 6 t., nyolc? napra 10—12 k , 
jOiUt, tégere 18 — 20 Korona.

j
Utótőzsle

Az ubőlvz.de p.in«.Kn ".nz».' hi.ny.íb.n nyugodt 
tattal folyt 5-. — Köttettek ; Oszt r* 5 hifelrc5zvtnj 

ti' .nO—68 5 --iji, osztrák magyar aíl^rnvasut 668,50— 
669.0U ig.

4- órakor záródnak : Osztrák uit'-lresz.veny »j85-----
6:825-ig, magyar hite ma na 691.---- 601.50 »g, magyar
le-z iTiiitoló- r_; pénzváltóban^ 430.---- i3l. - -ig. magyar
ip :f TS kereskedelmi bank i *-’»*.».-----1 -!! —tg. magva/

giiitdbank 1!. km. •> i i.---- 442. — ig. osztrák
Uí igyur ullamvasui 668. i5 —660.— g u -li v <s.»t 104.-
— 103 -ig, 1 Imamura.m vasmű 492.— --•«•03. - -ig
íj igvar ».orcnajára»lék 03.-----93.05-ig, küz.uti vasul

őt; 8. —— 569.—ig, városi villamos vasul 300.------
5c»l.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-iv'b.iiiy.,.'

irányzat mind végig gyönge maradt.
21 ora/cor záródnak : Ueztrak iiilelrésztény 687 —.

magyar hit?ibank 692 —, osztrák-magyar áilamvaaut
667.50, deli vasút 105 , alpesi hánya-részvények 469.—,
rtn/a-muránvi vasművek 495.- , prágai vasipar 1817. 
májú6 jai riu..-k 98.50, toruk sorsjegy 107.50, német bt- 
íviiáimI marka 117 >/.

A déli tőzsde «. -mdcPu-n oviit meg (ártott ár 
folyam'-íkal. .legyeznek : Osztrák hitelrészvény
68 7.2.1, mag fúr iuteiPank 692. —, Lánder-hank 415.50, 
unionüaiii. 561. augiu nank 280. - . bankegyesüi^t 
-ís t.- . oőZtraw íi.agyar aitarnvasut 668. — , üeii vasul 
1« 4.5(i, vihavöigyi vasút 459. — , vszak-nyugati vasút 
4>c*. —. aip -a u.inyur ■•:-•/vvnV'-k 470 - •, rimamurányi 
vasmű V' k 493. —, prágai vas:par 1-817.—, májusi jár a 
«ick 08.50. magyar korona;,.ra«iék 02 00, török sorsjegy 
107 50 mmi-t i.irodalmi márka 117.57.

A aHvtufu maganforgaiomban a déli tőzsde 
zaraíta után maradt : Osztrák hitelrészvény 6*88. — , 
magyar iuteirvszveny 691. —, angol-osztrák Dank 28|l. —, 
nankegy siiiui 482.75, union-bank 561. —, Lunaorítiaiik 
116. —, osztraK-m tgyar államvasut 668.50. déu yastil 
105. —. f-lbavölgyi vasul 499 —. északnyugoti vasút 4SO. —, 
dohányrrszveny 29 í 50. nmamurányi vasmű 493.—, 
alpesi banyait-szvenyek 47U. -, májusi járadék 98.50, 
magyar üorouujaraüék 92.00, török sorsjegyek 107.50. 
német nirotialmi marka 117.56 — 117.—.

Bee», junius 5. 'AHugyur értékek* tárlata.) 4*/»eOS 
iraoyjaiauék 117.00, ticza» és szegedi kőlesüusorsjegj 

I 1 íi —, magyar vasún tüicsűu czOsIlrc l00 2u magyar 
kei. vasút alL kötvény 110.50, magyar leszámítoló- es 
taboo.-részvény —. —, magyar kereskedelmi bank 
—. —, magy. koroa»jar#*:c-u 02 95, iS'^-os /nagy. föld* 
teliermf ntesitéai köti. 01.99, magyar biteibaiík-részvények 
69o. - , magyar uyeremenj-K.-scrsjegy 173 75, zasas 
oderi'C-rgi vasút-r. 355.—, nmaruuraoyi vasmű 490.—, 
magyar ezukoripar----- .

Beo», junius 5 (Osztrák ért/lcsk tárlata) 4*$e/e-os 
paoir-jarsdéz oS5C, *6/,-oe osztrák arany járadék 
117.90, 1860. eoisjegy 139.75. osztrák hitelsorsiegy 
400 - , angol-oaztirak cask 281.—, bécsi tíanavereti
482.50, őszi rak-in agyar bank 1673 —, deli vasút rész*
vény luí 50. tiunagoziiajoiasi társulat 833.—, dohány- 
leazvcny 294 —, es. es kir. vert arany 11.34, nemet 
i.ankvaltóc 117.47, i't^-oe ezüstjaradék 08 10, osztrák 
koronajaradék 96.25, 1864. aorajegy 207.— , osztrák
utelintezeii reszvea; 68S —, uutoo-oankreszveny 560.50,

I osztrák Lknd-rnaűt. 414 50. osztrák-magyar allamvasui 
eluatölgyc vasút 497, alpesi részvényét 470 —, 

j -V raiiKO: ataoy 19 U!♦, lonuoni v^ltcar 240 35,
bétái íramwuy Litt. A. 250. —, Litt iá. 247.—, Liputkohó 

. JuVU t.

BÉCSI 6ABUNATÓZS0E.
Becs jumu-: 5. (Az Egyetértés tudósitójánaL táv­

úit.«.) A magyar luldmiveléstuyi minisztériumnak ma a 
veté=“f állásáról kiadott jelentése a helyzetrt türhetű- 
n»-k mondja e- csak abban az *-ietb°n lehet a múlt evi 
aratáshoz kepeit hátrányos edietuségrúl es rossz aratás; 
* .'.»tarról s'n:. hogyha az idő hamarosan m m lordul 
k - cvezúr?. 12/. u h.vatalos jelentés a budapesti es a bécs1 
túzsdere nem volt nyugtalanító hatással s a hatándu- 
üzlet kezdetben nyugodtan indult, későub élénk vásár- 
. -I k*-dv jelentkezett s az árfolyamok emelkedtek. A 

vgn-ip! ;• ravhoz kepest búza es rozs 9, zuo 6, tengeri 
1 - 2 fillérrel javult. — Köttettek : Búza őszre 8.37 — 
8 46. rozs maitH—jiiiuU'i'j 7.75—7 32, rozs őszre 
7.16 —7.25, zab cszr** 6 40 — 6 42—6.41, tengeri ma- 
jus-juniu-íá 5 57 — 5 62- 5.01, tengeri julius —augusz­
tusra 5 68. s/'ptemh-r—augusztusra 5.00, zab m;«|us— 
iiiiiHh-r.i 7.Su 7.00, repez* a ug u «z t us—sz.ept emberre 
13.50- 13.60 ki róna. í i .momialotl 23.000 mm. tengeri. 

Z iratkor mar ■at.»k : Búza május— juniu-ra 8.25, őszre 
8.57 — 8.50, rozs m.-jus—júniusra 7.25, őszre 7 3u. 
zuű uszr- 6 15, tengeri július—augusztusra 5.73 korona.

A bzt'Z . i.i ma hunvallotl. Kontingens szesz azon- 
n;»íi szuiiitarfa ciadatott 160 liektoliler 40.40 es 4U.2U 
koronán s r-urául í'á 4" kor. pénz es 40.bU kor. áru.

Kőbánya. umus ">. Hizoi11 sertésárak . 1. Mi gyar
elérendő :: Ol i.eiiez /6 — Sil !. Ul cg k;jzep
f. Fiatul ni ■h ‘z 84 -86 i. Kl. [ui Lnzep 86
- S8 t. Fiat;.;! könnyű 86 — >8 1. 11. Magyar
szedett . N :•! :hz —f. K5 :>•/.»* rí - f. Kiomyii
—f. ill. Romániái : X5lrz f. Közép

f. KöniIV ii f. IV. Rom /[ eredeti
íStac.hi): V'ilF / —— f. V. Szerbiai X'-h"z 82 8 Í f.
íí //.rp . >--82 i. Könny ii 80- 82 f.

Meujtgo. zeit i .iK -lilv <zerinl é- pedig u
íZ'')!-;;.-=zer lev . ;i.ty..k iT •-!}--*r -■/V kilógramm -ulyru lill1*
rétiben cí r-T.flu k. Szoká'-zev;. In- u biZOft S(-rtesek tel-
je? 1 brutto ) -8'iiyá:»ől ;:z -‘ietre p äronkint V.•. klirr. vonandö J»-.
A *>rti lávából : vevő jüv.ir.i 4 u/alék vonandó 1
A -•■r1- k c.-z ?atyozá-án.;l azol; tel. c-3 v;loj suiya kivétet
rtnyad-ma

.'Sértési*? v;a ni : 1001. junius 3. napjai» volt készb i 
I-rh Ő5.431 drí», jun.113 4. napján ívihajíatott 3o drh. 
juniűl 4. üspijn eiszalhttatoti 233 Uri», junius 5. nap- 
jára rr.a.a lt kv>zle:ben 55.228 Urb. A fizott sertés üzlet- 

: í*uylu.

Sudapc»t‘. vertém-konzamváiar. A ferencz.városi 
p?trvii! :;..rakoüónal iovó székcs-ióv.irosi sertcs-konzum- 
táaá* ,#r;-gyzc-se junius 4-én. Előző napról vissza- 
inarr.ól i.'j leihajtas i960, összes felhajtás 2657.
b«;capeí i gyaszfásra elszálhttatott 1592, eladatlanul 
vh-szarsjwtarf: 1 65. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
8Ó—^5 f.- g. 220—280 klg. súlyban 80—85 i.-ig,
320—380 kig. súlyban 80 — 84 f.-ig. öreg nehéz 
70—ífu 7.‘ij. S'auczok 60—72 A vásár hangulat* 
t.éak volt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, junius ü (Az Egyetértés luddsilójának táv­
irata.) A tu'/- l ■ bágyadt volt, meri vidékről sok rladási 
nié-’bizáí jött iparcrtékekrr nézve i-s mert tiévs alacso­
nyabb kurzusokat jelentett. Járadékok azonban állandó 
pénzbőség mellett jól tartották magukul. Vasutak közül 
kelel.|j'jrosz es marienburgi vasúti részvény. L Oroszor- 
sz.g nagy gahonalorgalrna reményében javultak. Svájcai 
vsaakktleli vasúti részvényéi, iránt is veteikedv mutat­
kozott aiiban a rtményben. hogy az államosítási ajao- 
iatnka! vissza fogjak utasítani. Magánleszámitolási ka- 
matiáb 3!/V, (,■

Zárlatkor jegyeztetik 4'2%-os papirjáradék 98.40, 
4".0-os osztrák aranyjáradék 100.25. elbavőlgyi vasút 
—.—, magyar koronajaradék 93.60, osztrák-magyar 
államvasut 143 50, kassa-oderbergi vasul —, becsj 
váltóár 85.— , magyar vasúti beruházási kölcsön 102.80, 
upesi banyareszvény—.—, üisconto Commandit 183.90, 
általános villamossági Edison 202.--, geisenkirelleni 
174.10, Laura-kohó 191.75, 4-2",„-os ezüstjáradék 98.10, 
V'/,.os magyar aranyjáradék 99.10, osztrák hitel- 
részvény 215./5, déli vasút 24.90, Károly Lajos-vasut 
—.—, or on baokjegyek 216.25, 4°/, uj orosz kölcsön 
96.25, török dohunyrészvény —, olasz járadék —, 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust 163.58, Har- 
peni >74.—. Bágyadt.

Berlin, junius 5. (Esti tőzsde) Osztrák hitelresiveoy
219.50, déli vasul 24.90, osztrák-magyar államvasut
143.50. Bágyadt.

Frankfurt, junius 0. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 215.90, déli vasút —, Disconto-Comman- 
dit 184.50, berlini Handelsgesellschaft —, Harpeni 
175Ü5, Laura-kohó 199.—, magyar aranyjáradék —, 
osztrák aranyjáradék —, osztrák-magyar államvasut 
—.—, német bank —„—, drezdai bank 140.10, gel- 
senkircbeni — , Hibernia —.—, olasz járadék —.—,
magyar koronajáradék —, osztrák ezüstjáradék —. 
Szilárd.

Hambnrg, junius 5. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 216.—. Igen csendes.

Hamborg, junius 5. (Zárlat.) 4-2% ezüssljáradék 
98.20, 1860. sorsjegy 140.—, osztrák déli vasút 25.20, 
4°/,,-os osztrák aranyjáradék ICO.20. osztrák hitelrészvény 
216.—, osztrák-magyar államvasut 143.25, olasz járadék 
96.80, 4°/0 magyar aranyjáradék 98.80. Nyugodt.

Pária, junius 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 5 óra 40 perczkor taródnak: Osztrák­
magyar államvasut 723 —, 4%-os osztrák arany­
járadék 99.70, osztrák Liínderbank —, 3°/0-os
franczia járadék 101.10, cltomán-hank 552.—, 3'/j%‘05 
franczia járadék 101.42, alpesi bányarészvények —.—, 
déli vasul —, 4°/0-os magyar aranyjáradék 101.50, 
párisi bankrészvény 1095.—, olasz járadék 97.82, franczia 
törlesztési járadék —. —, osztrák földhitelint. részvény 
—.—, török dohányrészvény 322. —. Tartott.

London, junius 5. (Zárlat.) 2V4e/«-0S an?°l consolok 
93-*/,, spanyol járadék 71V*. négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 99 '/4, 4%-os rúpia 63'/*. leszámítolási 
kamatláb 3'/,, bécsi váltóár —, déli vasút 5.—, 
olasz járadét 96%, négyszázalékos osztrák arany- 
járadék —. —, Canada Pacific vasul 109 '/a. ezüst 
27*/,. Nyugodt.

London, junius 5. (Megnyílás.) Angol consol
93%.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,

Nów York, juqIlb (Zárlat.) Gyapot : New- 
Yorkban helyben 8\, tegnap), gyapot juhusra
7.95 (?.88j, gyapot októberre 7.0.4 J|(7 U6j, gyapot 
New Orlea/jjbau helyben 7V';JU — Petroleum ’.
Stand White NewyorkbdO 6 90 (6.90), petróleum Stand 
White Philadelphiában 6 85 (0.85), petróleum Rafined 
in Case? 7.90 (7.9üj, petroleum Credit Balances at Uh 
City 1 05 (1.05). — Zsír : Western steamt 8.50 (8.45) 
Ziir Rohe és Brothers 8.65 (5 6Vj. — Tengeri irány 
zata : tartott. Tengeri jüliusi a 4;1// (48 VJ» tengeri 
augustusi» —), tensreri szeptemberre 48 /, 
(48— Búza irányzata; gyenge. Piros őszi búza 
helyben 83 V4 (.84 ,',), búza júliusra 80'. 4 (89 /N),
búza szeptemherr - 76 ,, (76 yj, búza októberre —. — 
(—. — ), búza deczemberre —. - (—.—). Gabona 
száiiitási dija Liverpoolba ‘/^ (•/§). — hűvé fair 
Rio 7. az. G(V (0V4). kávé jumusra 5.10 (5.15), 
kávé szeptemberre 5.30 (5.30) - Liszt Spring Whea- 
clenrs 8675(2.85). — Czukor-‘Vt# — Ón 27.9:1
(27.85). - Réz 17.— (17.-).

Chlkago, junius 5. (Zárlat.) Búza irányzata: 
tartott. Búza júniusra 74.— (75:/B), búza juüusra
75.— (763/,). — Tengeri irányzata: állandó. Ten 
gf’ri júniusra 436, (43— Zsír júliusra
8 25 (8.17), szeptemberre 8.27 (8.20). — Szalonna 
short ciear 8.10 (8.20). — Sertéshús júniusra 14.52 
(14 52).

Prága, junius G. yersczulcor Aussigban azon­
nal átvéve 24.50 l., júliusra 24.60 L, uj campagnera 
23.30 k., finomitolt készáru Prágában 84 k.

Hamburg, junius 5 Ayersezukor júniusra 9.47, 
júliusra 9.50, augusztusra 9.55, szeptemberen 9.45 ok­
tóber— deczemberre 8.85. 1902 januárra 8.90, februárra 
8.97, márczius— májusra 9.10 marka 50 kilónktnL

Hamburg, juniu= 5. Káné júliusra 2974, szeptem­
berre 30V4, deczemberre 31, 1902 márcziusra 31l/2
fillér fonionkiní.

Hamburg; junius 5. Búza júniusra 168.—, junius — 
júliusra 175. — , nyugodt; rozs júniusra 143 —, junius — 
júliusra 152—, orosz rozs júniusra 107 —, junius — 
júliusra 11U.—, nyugodt ; olaj júniusra 58.50, nyugodt; 
szesz júniusra 13.50, junius—júliusra 13.50, 13.60,
nyugodt. Idő: szép.

Berlin, junius 5. Búza júliusra 173.75, szeptem­
berre 174.25, sziláid ; rozs júliusra 143.50, szeptem­
berre 144 25, szilárd ; zao szeptemoerre 129.50, októ­
berre 12950, tartott; tenget 1 júliust a 1 lO 75. szeptem­
berre 109.50, nyugodt: olaj októberi1 53. — , novemberre 
—. —, bágyadt ; -^.esz 70-ns helyben 43.70.

Köln, június 5. Olaj 61.—.
Boroszló, junius 5. Búza helyben 18.30, sárga búza 

helyben 18 20, rozs helyben 15.60, zab helyben 14.90, 
repeze helyben —, tengeri 100 kilonkint 13.25

Paria, junius 5. Búza fölyo hóra 20 20, júliusra 
2C.65, julius— augusztusra 20.75, négy utolsu hóra 
20.85, renyhe; roz<< folyó hóra 10 —, júliusra 
15.25. jiiliii= — augusztusra 15.—, négy utolsó hóra 
14.50, nyugodt; livzr íleur u<* Paris folyó bora 2505, 
júliusra 25.45, julius—augusztusra 25.75, négy utolsó 
hóra 26 60, renyhe ; repczeoiaj folyó hóra 60 —, 
júliusra 60 50, julius—angu>?tu-ra 61. —. négy utolsó 
hóra 62. — . renyhe; szesz íoivo bora 27.75. juhu ra 
28.—, julius—augusztusra 28. — , négy utolsó hóra 
28.75, nyugodt; nyers rzukor folyó flóra 25.--, 
júliusra 25 25. julius—uu/u-ztusra —. —, négy utó le., 
bora—. — , nyűge.h : fen * * ízűkor folyó hóra 29 
jumusra 29 25 ,0611- -: uzusztiisra 29' októbertől
négy hóra 26 50. : n>iv- ; jiru-mitot* ozukor fuíjú 
hóra 101—, jc.i i : a 101.50. Jdőj .rus: felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (.Magánfelen- 

té''.) A mai forgalom 1,'« 0 --lénk v öt es az eleliiu- 
czikk'k ara es^keiys gg •; -.•.-iL d -tt. Drágább lett a 
baromfi es a boijuhus, ellenben a to* .s és a vaj ara 
csökkent. A i orjutiu - cirj.-i 120 fillér, hátulját 128 
liíieiéi ■ méri* k a husin r .%< -:* k egesz negyedekben. A 
r tiltani vaio csirke darabja 120 liiier, apraja 90 lil!- r, 
pillán! darabja 1 -80 líiit'-r, levesb" való tvuk 100 fillér, 
idei liba hízott 6 korona, magló 5 korona. Cseresznye 
kiló; I 70 filler, • uhu «z.nnócza kilója 140 filler, ananász 
eper kilviu 2 korona. '15..va; kilója 240 fulér, iözovaj 
2 korona, l'riss tojásból (m.tsadrendüladauru) 50 dara­
bul olvastak 2 koronáért.

Men havásár
Budapest, jun. 5. (lírmui József és fia ezég jelen­

tés. Egyetértés számira.) felhajtatott 1081 magyar 
ókör. 677 magyar t‘bén. 12Í magyar bika, 4*í mugyai 
bivaly, szerbiai önór 495, teilen >4. bika 21, bivaiy 
20, összesen 2.548 daian vágómarha. A felhajtás 
minlegy 300 darabba! több vi.i l, mint a múlt héten, 
ennélfogva a vásár, daczura hogy nyolc? napi szíil-s: glet 
volt fedezendő, rna ismételten nagyon oehezkes hangu­
latban folyt le. -- Az egyse,-1 arak 2- 3 koronával 
csökkentek méterrnázsánként. Következő arakat jegyez­
tünk inétermázsánkeiil:

Jóminőség ii magyar bízott ökrökért 60-64 k-ig
Közép minőségű magyar ökrükért 52—56
Alárendelt min. magyar ökrökért 46-50 >
Jó minőségű tarka tehenekért . . . 50-62 >
Közép > » » » . 46-50 >
Jó minőségű szeri iái ökrökéit . . . 36 - 60 »
Alárendelt minőségű > ... 4-2-52 >
Bikákért............................... ..... 52-60 >
Bivalyokért.......................................... 8S-40 >

elcvensuiy mértek szerint.

Juhváiár.
Budapest, junius 3 1 Braun József és fia ctég jelen­

tése az Egyetértés számúra.) Felhajtatott -. 544 darab

magyar birka. A vásár élénk volt. — Jegyeztetett: 
Elsőrendű Űrökért páronként: 37—42 koronáig. Jó 
minőségű birkákért páronként 28 - 36 koronáig. Élső- 
endü Őrükért kilogrammonkint 44—46 fillérig. Jó minő­
ségű birkákért kilogrammonkint 40 -42 fillérig.

Bécsi azurómarh&váaár.
Bécs (St. Marx), junius 5. (Az Egyetérlé távirata.} 

A mai vásáron volt: 3970 borjú, 38o8 élő és 1155 
leölt sertés, 153 leölt juh és 622 bárány. Minthogy ma 
nyoicz napi szükségletet kellett fedezni, az árak kezdet­
ben változatlanok maradtak. Jegyeznek: Leölt borjuk 
88 — 100 fillért, elsőrendű 102—148 fillért, legjobb 
120—130 fillért, élő borjuk 76-110 fillért, fiatal serté­
sek 60 -80 fillért, leölt hússertések 94 — 104 fillért, 
bízott sertések 70 — 86 fillért, süldők 80—100 fillért, 
leolt juhok 60—80 fillért kilónkint, bárányok 10-26 k. 
páron kint.

Heti lóvásár.
A Tattersall telepen megtartott mai lóvásárra felhaj* 

toltak 1. osztályú lovat 314 drbot, 11. osztályút 298 
drboi, összesen 612 drbot. Ebből eladlak 372 drbot.

Szerkesztői üzenetek.
F. B. Zilih. Ismeri ugy-e azt az adomát, amelyben kérdik : 

Szabad-e ebben a faluban dohányozni ? mire a felelet az 
volt : Szabad, de tisztességes ember nem szokott. Ez a mi 
feleletünk is 22 ön által feltett kérdésre.

B. J. Budapest. A „Marietta házassága“ czimü regényt, a 
mely lapunkban minap ért véget, Szigetbyné Szalay Erzsi 
fordította.

Felelős szerkesztő: DictlCS 3íávt^}TÍ$ 

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés11 Hírlapkiadó, Írod. és Nyomda Résiv -társasAg.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1901 jnnina 6.
Naptár C-ut“rtol;. jnniiH 6 — Róm. Lath Űrnapja

— prot.: Norbert — Görög-orosz: (május24.) Simeon styl.
— Zsidó: 8 ivari ív* — Nap ke! • 3 óra 4ó perez kor
reggel, nyugszik • 1 óra 36 pervzkt.r este. — Hold 
kél : IV ora V2 perez kor e;te, nyugszik 8 óra 25» perez-

A ininiezferek nem io^aJuak 
A búrok megérkezése Bnilapestre
A magyal- atkléttkai klob tavaszi nemi&tköal via 

dala
Uruapi kormenet a budavári koronázó áíutju.. t-rmpl jfli-

L.l reggel 7 urak" -.

Állami«»*
|l
|i

A hö-nériéklstCd Urna irániéi | 
•raj« j

Haarik
S.S
5° |S i

E9 J,
á 1 
fia

ákna-Sziatías —! 57-4 + 7.6 1 NE 2 i 4 j 4 22 , 15
Szalma? — — J 57-7 + 16.0 , W 2 3 31 . 1 Ü
E?er — — —I £7-í ^ 20.0 NW 1 4 56 1 lő
■unpvár — — j 57-7 4- 0.6 N 2 4 1 28 1 1?
Kesmarz — — ÜÜ"U f 16.0 N 4
-. rvavaralja — CO-4 1- U.7-1 N 2 4 6 25 I 1<
Selraeczbanva — Vvi 4- 14 0 W 6 3 6 25 1 l*
buáavest — — 58*9 4- 7 i NW 4 4 28 1 o
Q-Gvaiia — — GO-7 + 16.2 N 4 & S5 1-
liagvar-Gtar — C3T + 17 4 NW í 1 — 27 1*
Sonron — — 61 1 20 1 W 1 © — 24 li
Hereny — — 61Ö -f 17-4 NE 4 u — 27
Keszthely — — 60*9 + 19.4 N C 1 — 28 16
Pécs - — — •"91 + ’.7.0 N 6 17 J«
Eszék— — •— 60-9 IC 9 N 3 4 í 17 1&
Zavr^t) — — 623 * 19.0 NE 1 $ — 27 11
K ár oiv varos * —
Finme — — Cl *7 4- IC.8 NW 1 4 SS lC
CirKvemca— — 61 .7 + I».Í 9 I «ui 55 1*
ÜeDrecxau — i 20 1 NE 5 18 1-
Kis-Kart aj — — Ő9*5 •í- 17.0 NE 3 4 5 1-.
.Szobor — — 59-1 4- 30.2 NW 2 c 27 16
Szegen — — öí ű NW 3 4 9 8 7

3 )■?. + ’.Sí SW 2 4 27 í?
Zsombotva — bl’L 4- 19.0 NW 2 •; <í 28 V
Temesvár — — íi *9 •f 18 0 — u R u 28 16

5v*u -4- Í8.U — 0 9é ló
Örenkova — — 570 + ’.8.5 NW 1 4 26 l'
Nagy-Varad — 67 4 ■< 16 1 SE 4 2 28 ,6
Kolozsvár — — 58-t + 15.8 SW 1 © 41 31 1-
Xai/v-Szeoie — 56-7 4-162 SE 1 4 £C í*
Keca — — — 67-6 + 15.3 NW 5 1 :4 p*
SattDorg — — 65 6 + 10 4 NW 2 2 53 2« 15
Kia»:enfurl— — 6 C 4-16 7 W 2 0 1 2 b 24
Póia — — — n 2 + 17 :! EEN 2 3 12 59 \7
Lesi oa — — f.ÜTj *- 2!.4 ' — 0 4 25 1*
Ha idd arg — — G6-Ü + 16.4 IS 1 0 — —
Bérűn — — 1 65.6 + 18.0 1 - 0 — — —
Zoncr — — go ; + 12 4 1 — 0 10
Öiarntx —. — U4-6 : 4- 16.2 ! — o 1
Nizza — — — ; í l'ő ! * 25.1 I - u S 1

: 6ő 1 ‘ + IS.U ~ t; ! u
C.'.risűaDauad — i SE 3
SÍOSS r.Oiru — — oá 8 + !4.8 ' — 0 5 I-
Szent-Pétervaz — : 65 5 + 13.S EN 1 0 I- — —

McscKve — — otJ 4-717 NNE 0 4 1 1 —
Kiev — — — 5 é -H19. NE 1 1 — —
Saraiéi« — — 61*1 1 jp 16 9 NE í' 1 1 7 ! 2c, 14

Ó7 2 1 + £2 3 WVVN1 U
Szóba — — — '57-9 1 WXVNt 4 . — ! 26 IC
Athen — — J* . . 4 21.9 SSW 2 — 26 il
I nriDO — — 1 C2-7 rí .4 — 0 1 C í 1 2 I 9
Floreucs — — 5-2 ó - *21/ 1 c ! 3 Q !7

61*2 + ’-.0 :n : i 4 u
Nauoiy — — : 1- 20 $ \vw- 4 13
Brmaisi — — 59 b - lb.\ NW 3 I 55 19
Hauer too — — ■ tű J — 0 0 ?ö
MaJta — — — .6-5 i -Y '-’ 2 L NNW1 1 I — 56 j ;u

Nemzeti mnaeum féímész- tl'OjZitar d e. 9 órától d. U. 1 
r.-d.bi ti.r.-u megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett

Orszatío. kéntár zárva
Tavaszi nemzetközi kiállít ás a váro'lig-ti 

N\itva juuiu- i5-.g d •• .7 Oiutol <J. u. V- 
kór. Csútürtök«.n 6-tól ív: - -étatuingver-env

A Nemzeti Szalon *J c. 9 urától C :te < -ig.

műcsarnokban. 
.-. Belép.,hj 1 
Belépődíj 1 k. 
Belépődíj 5v

11 I ) I I
A ■.’•’•lirány>!:.!é-e: N - ‘-•rak, E — kelet, S — dél, 

W —. nyomot Felle -re». 0 — e„. c?r»n derült. 1 — több 
nvie derült. -J -- r en felhős. 3 -- tűbbr ylre borait. 
4 egvszen borult, y “ esu, ^ : író, =e — kod.
R -- zivatar.

filler.
Mező gazdasági kiállítás íPárisliól hazahozott ' 1 a

városligeti ipar«‘-arnokhan U. e. 10 órától este < -ig. B-.dépu 
dij díjtalan. SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

A magyar nők képzi - mii véiizeti ée i parki állítása
ipan-snrnokb.m d •• 9 órat-d »-> 6-ig. Belépődíj 6v tilie:

Technológiai Iparmneonm kiállítana 1 Vili. JuZSei-k" Ut 
t" >z;in, I nyitva ii. - u órától 1 2-t.-.

Iparmii vonteti m men m -iü az loarrnu vészeli társaiul 
állandó bazárja az ullöi-uton hétfő es péntek fcivetelewel 
nanonkint 1-ig

Közlekedési mnzeum a váiosli^etben d. e 9—12-ig.
Mezőgazdasági mnzenm d. <• 1 1-ig.
Az aj m. liir földtani-intézet museum» (Stefuma-Ut 

14 ) lv órától 1-ig. I lijt.'danul.
Akadémiai könyvtár zárva.
Mnzcuml könyvtár tárva
Egyetemi íuve=zk«. t (az üllói-Uton) nyitva d. t. 8—ll-ig

és d. u. 2—6 órái.:
Állatkert nyitva egé<7. nap. Belépti dij 30 kr
Az nj országház kupolacsarnoka t-< l.'-p< <őháza d. e. 

10-tul 1-ig 4U fillér, azontúl este 6-ig. Belépődíj 1 kor.
Deák-mauzóleum a serepeai-atl lemetdtmn ayitva <1. a.

3 órától 5-ig
A m kir. hóspontt statieetlkai hivatal nyilvános

kűny vt.ira t-s terk»-p-g)uiteuieuve nyitva 10—1-ig - 
Szabadalmi levéltár . Erz-énet-kórut l'^.i nyi'.va 9 — 1 
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, Útba!" 

minden i-uturtókön d e. 11 — 1 óra kozott, -.ár, ur-zag 
huz-utvzn, belüsryniini'Ztérium.

Magyar kir kereskedelmi museum. Ig i;Q(itónűc;, here* 
k edel mi seaklunyitdr A keleti miniatűr V . vár: í-korút 
.!2 szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hacai tervdkR: állandó 
kiállítása é* a kereskedniemtorténcti gwjttménv, továbbá t 
háziipari ki dhtns (raelyiien az üzletvezető -•/ usitaso- 
kut is eszközöl) a városligeti ipar'-^arnoK.bari Nyitva : 
9--l?-ig és d. v,. 5 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt 
senek U.znonti üzl^tvezatósege (magyar kereskedelmi rész- 
venytár-aság) V . vávzi-körut 3.2.

IDLGENLK NÉVSORA.
Nádor szállódé f «pn:ann F#rtnrz — fiegyeiy J62--f.

ZolUt-, Kc-vái'/i v Pez-V. Bél.'. — tiaba György Turde. — l>ct •• 
Kotur-v .r — >zabv Dt-:r.«rr Nyitra — Táv ihtiúly Muokec«. SuU-
Mihály Pav-ony. — W-:*z -Samu .Nyirygyhaza — L;uitirr haroly - nfc
SÓO'Jc.tIly s lüuor Oibrecien. — llarúi.^r Ucr Szabadka. — l.inun 
.N Andor V^sz[iMm. - Harútky I.-iJor. Skalteti Andor. Na/yr-raú. 
»ii.loar l*tv.vi t: .Álrua-. — Sáiffy óéra Hegyéi.. - Var^a Pai 
Lntav»:. — N• •> • k .roly iikló- — StraCect mhaly UySr.

Erzsébet királyné szálloda és pension \a?y Janes Temesvár. 
VarbelM le-er..: Va.lat. - Tvil l.u ■'1‘- - Haléit» 1-0:
I Ov r,-y Urerdu. — .Valiié- Janón L>r--. a — Kova*,-. Aladárt-
n-jtí S-LjUely. — ínikír Juiv-l hamarum. — főikéis O-il^r Bei!.a. 
U.Lrrr/ei i karoly Gyér -- Horvath Tata. - KN-mendy Gyula
.Ny.tra. — Jaor-u Drei. — Uuríi -íaudor "Zürictu — ki^zely
V i'riiJl Ka--a Bole S-ik'laU k-Cíe.i,

Pannónia szálloda. N-rro-tíi Gjtor fi írnod. - 1-tvau
Df-v.c*-r - ^ar .«v KúLert, Vargha --audor. lengyel krutc.:. Bat«, 
v ••ovii J'.'*2«ef kolv?«-..;r. - Z»vl /Mguivn.l '••.molya. — Konr..d
la--'- v it'á'vt- v. — ‘i>mar;áv l'-.o.** R-Snmut. — Pubra.'/áv 
- ..|.U..r - al*vUt,ati. - l'.erlo jeívuu Ipolyság. - TSlűw .MikJut 
í- d-uf — ,i 0). \ fr. Lat - K, rőt. Mezvtut. Hamar
Kaim.«».. B .i :> u«t r. M-.-ytay Uvv a, Klein Jár.M.-lnunOd — l’e-cj 
'.'.r/a hot i- íl. - J:,.lL ' -el-... -a: 0* ".'áluolt

I I - -ri - V.rt -. 'u
M - !

-Ív 
- 1'.

I.lv r M A - -I — t i — >v-i A M-iilJ. — \..rUWa‘t A r
BiiOB.ll a ülj- - III. V. li. n-,Lu:#. - ,U It. |.
Air!-! ' l'alatií . — . ,y I ■. 15 - 11. n — "••hl", /i," ' !.•>
-I liv.jll.o • i. lrlti.->a. - S-.J. . .afr-t - VV/Utui ... it 
Haben. I I ') .lkam - <- ;.,rg V. l'raga — V. iiü.-i i..' ■ l.. 1 i ..-
I . -:nr M. .1, -- A'ÜCI fi. Kér!.ti. - "--nt Lr: e-i/l V A kok' -- fi.

fh.l 
- 1

'-/-ntL
re$,. - <irili I KiL vU

- ' " >*‘Z f -rhvved. t - ~- Koioi-iv it — 1 *r Kutlie !'. » i oebrln. — Hei I »ch K. Varad. — l 
,-.fi«/«v M. «••ii.r-v.-i. — Uul'tscueid T. B«!*. — ."abbéi t L
“inger l> h- -. - S l-'-i. " 1\- - Ho!:-r J. lire«.

Metropole szálloda fiaiii'.-r I. t •• Pr^i.la — W.-ii
."t4a--our^. — A au. . T fi.-.— Fivunil J ha Grar/ — ,\ui
K. Te..,fi ' - P.ai.'fi •• tl-hr.-r/- ,. - !'• v--t--.!i..:y «!. $•.•(•

vjro! ii — Baumham < -. "/abafi-a — Horovit.

— Günther V VmiLst- — U Geistli M «ur.L 
•v.ii >r*udi..i l. 1 -oiigrad. Hinterá- kér 

— H. i; üi.-iiin M - l eket« 1. Seniierzhanya. — Bt
B. ei oe,* Bo*fv. — li»cher a U\ur.

Ür. i’eisay V.

Zaika
\/?h «.).

Időjárás.
A m kir. ntétBOrologsai központi intézet táv­
irati jelentése 1!-01 /untici ö én rejgei Tórakor.

A légnyomás Észak*Oro.«ror«zigh:in er«'-er. emelkedett, tv.-v. 
liGgy I- innor^z ig fölé a tegnapi minimurnok helyere egy e:ús 
unticyclou került.

Nyugat-Eurupa felett a légnyomás változatlan, rnlg a Fe­
kete-Tenget felöl a légnyomá< t..v d»h ^tilyedt »•> ma regg. 1 
f)élorO'Zvi"Zagnt, Magyaior-iZug' t cs ;i Balkan«féi“Zigetet e.gy 
nagy Lite:j»-de>u c;.clon borítja.

Az idő é'Zakuvugnton é.-> délkeleten esc-, zivataros és vi­
haros voit, egyebet? pedig inkább «leiült és száraz. A hű­
met >eklet eloszlása lenyegéhcu változatlan.

Nálunk a í.)un;.nlul kivételével csaknem országszerte vol­
tak zivatarok es jegvihavok. kivált az Alföldén, Erdélyben é- 
leginkább Tiiine-megyében. Verseczen tegnap délután let 
2-t"i tél 4-ig zivatar, szel, vihar, jégverés és pusztító felhő- 
szakadás volt.

Az eső mennyisége 29 perez alatt 100 milliméter volt; 
ily rövid idő alatt esett ily nagy mennyiségű csapadékot év­
könyveinkben még nem jegyeztek !

Jégverésről tudósit Ö-Becse, hol a gabonában és szőlőben 
a jeg 15% kárt okozott.

Reszterczebánván a villám egy templom tetejét rom­
bolta szét.

A viharok a levegőt országszerte lehűtötték.
Prognózis a következő 24 órára: Északi légáramlásai 

valamivel hűvösebb idő, nyugatról derül és és a zivatarok
sztinése várható.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
r> bérlet. 117

Budapest. 1901 ríni - C :.n.
A bor.

Paraszt vígjáték 5 felvonás­
ban. Irta «"Llrdony: Géza.

Személyek:
B.irac-i húr.' Gv.-nc-k
Barj. < Matyi Rózsahegyi

.lan«.si
Szunyoghné • ’Viirgyné
Szunvogh Rózi
Mihály Vabányi

Gerv
Göre Gábor (Jjbázi

Vizváriné
DurbiriU
Kát--a Falud i
Cr^glédi I.atabár

KhCZ.CTÍ
Kezdete ; ■ órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budare-t. 1901 junius 6-án.

Csak párosán!
rlVuDa-OUU. Ir:úl*

0. Feydeau, M. De<v;illiéres.
Fordítóira Komor GtuIa.

Piuglet Hegedűs
Angélique Nikú
P.iillardiu Balassa
Marc-11.-
Mathieu
Violett fi i5: CSi
Marguerite Nógrády
Baquerette Gézi
Pervc-nvhe ßuttkay
Maxim Szerémy Z.

Kazal iczkv

Boulot Bárdi
Ernest «>yö2Ö
b’hervet Núnásy
Victoire Berzét-i

Kezdete 7l;;. órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest 1991 |,:dí-.is 6 án.

Két előadás
Délután 3 órai or íél h«*ly-

Gyurkovics lányok.
Este 7 órakor 1 * h^-lv 

árakl.ü :
Hnszárcbiny.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1901 j.nii 6-a.n.

Két előadúti. 
Délután fél 4 órakor fél 

he!várukkal:
Tót leány

Este 71 . órakor •-.»nd^s hely 
a rakk..;

Inoycnélök.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 juniu; C-ua

Az ikrek.
Operett 5 felv., elójátékkíh 
Irta: Maurice Ordonncaa 
t ■ írd • Molnár F. Zenéjé: 
szerette: EJmonde András-

Személyek :

Bon i’it ee 
Gaudichard 
Gttudicbardné 
'.athé.'ine
Theodüle
Modeste 
Clara ;
Cécile )
Sosthéne
Estelle

ítékban : 
Szikiay

Sziklayné

Dóry 
Donath
K arád» 
Abelovszky

A 3 felvonásban:
Tloüifac- 
Caudichard 
Gaudichardné 
0 outran 
(Lobért
Beaurisi»,-
l^ecbamps 
!»•* la Touretle 
Theodule 
Des Filiéres

Cé-'ile j
Modeste
Cayenne

Kezdete 7\2

1L
.'zikl&yne 
Kátbunyi 
Dalnok. 
Fftredi 
N látra: 
Vdrj 
Pp.!á«t hy 
Giréth
Soyer I.
Dóry M 
Margó /l. 
óraror.

népszínház.
Booapeat. 1901 jnnina 6-án.

Kát előadás
Délután 2’/2 órakor rendem 

helyárakkal :
A Népsziniu^ ének- éa zee^ 

karának javára.
S A N-T O Y

operett második iclv^Lá-i^
han^versenynyel.
Eite 7l. j órakor rendes nelj 

arakkal .
KulcsÖnktirt volayeny

Operett 3 tel vonásban Irt 
.Ni. Urdonneau Ford. Műk-. 
E. Zenéje Edm-md Aiídmu,

Seemélyek
Rigaud Kovács M.
Rose Hegyi
'.»«távé liaskó
1 'hilonu-le Krccsányi

Zvpidrin Szerdahelyi
Benőit Tollagi

VaránV i
Frivolét Bojár'
Marcel Kápolnai

WULFF E. czirkissza
az allatkertban.

Ma, cáütörtökön junius 6-án

két nagy riisz-eiöadás

tfifT* Mindkét előadásban láthatók “TßQ
Uuthan phaenmnenulis - • iher csudalá'- C.i é- 
ii'Z.i produbczioi. az : jonnan szabadalmazott, hydranlikü* 
nyomá-sal meterre salye-ztiictv manv^elieo T- váhhá az 
ezyc-tlen 1 ‘ ?. • burár-azarvae óriási ugrása A divat- 
szamár, Wula . )v i,.;. , j« j-idr-,!-:!á-a. Beany
Born felülmúlhatatlan mut.Ttvmivat mint jongleur é- 

fáUyalóháló.* 4t5Uu
Holnap, pénteken esti fel 8-kor nagy külön elöadás.

minden iakohaz és yazaasag részére.
Elsőrendű kutarivattyuk,

vizverettikefc, szfelmotor hoieg^ep- es jergáev 
üzemre, cnmüko-Jo vize^elc-gepek es kosok, fürdő- 
r- oloeet-berendezesek. .al.immt 6C6tylen-vllfc- 
0 tusok T-jZj"Lb é,-. ■ /ut-.-?»rü kiviielbr-n a jó

ról ismeretes 4l5t?

FARKAS és TÁRSA czégnél
Budapest, Bethlen-utcí- li. 

Árlap ingyen.

M. KIR. 0
B-rletfol

Bodáp^t 19 1
Lohe

Regényes op^ 
vegét es zen, 
R. Ford. Böh 

Szem 
I. Henrik 
Lohengrin 
Brabant! 
Gottfried 
Tetramund 
Ortrud 
Akirályhirde 

Kezdete
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Stcmbaton T
nokok.

A neznse
Szombatéin A

A vigezin
maiszor).

Szombaton A 
iskolájának v 

A magy 
A főváro 
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUMuS 6.
M. KIR. OPERAHÁZ.

B^rletfolyam 84. 
Bndapp^t. 1901 junins 6-án.

Lohengrin.
Regényes opera 3 telv. Szö­
vegét és zenéjét irta Wagner 
R. Fora. Böhm G. és Ormay. 

Személyek:
I. Henrik Ney D.
Lohengrin Broulik
Bru hanti Kaczér
Gottfried Blanszky
Teiramund Takáts
Ortrud _ Berts
Akixály hirdetője Mihályi 

Kezdete ? órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR,
Igi zgató Feld Zsigmond. 

Boaapeat. 190í jnnius 6 án.
Két előadás. 

Délután 4 órakor fél hely­
árakkal :

Suhancz.
Este fél 8-kor rendes hely- 

árakkal :
Trilby.

VJ a- n n a a
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1901 jnnius 6-án. 

A táncz.
Kezdete 7l/a órakor.

Színházi Játékrendek.
A m. Mr. operabál műsora: Pénteken nincs előadás. 

Szombaton Tannhäuser. Vasarnap A nürnbergi mesterdal­
nokok.

A nemseti színház műsora: Pénteken A megboldogult. 
Szombaton A megboldogult Vasárnap A peleskei nótárius.

A vígszínház műsora Pénteken Csak párosán (bar­
ma-Iszor). Szombaton és Vasárnap Csak párosán.

A népszínház műsora: Pénteken A kis szökevény. 
Szombaton A baba. Vasárnap d. u. Rákosi Szidi színész- 
iskolájának vizsgálati elöauása, este Nőni

A magyar színház műsora: Egész héten Az ikrek.
A fővárosi nyári színház műsora: A Gyurkovics leá 

nyok, este Huszárcsiny. Pénteken (először) 1793. (Rémura­
lom.) Szombaton (másodszor) 1793. (Rémuralom.) Vasárnap 
d. a. Szép Heléna, este (harmadszor) 1793. (Rémuralom).

Választási zászlók gyára
Választási tollak és jelvények. 4UU4

Kunetz Kálmán Budapest, VI., Nagymezö-utcza 46.
Ár;>gyzAb*k ingy«^ és bérmeatve küldetnek. Elárusítók kerestetnek.

ÖS-BUDAVÁRA
Ma csütörtökön a mulatóhely d. u. 3 órakor nyílik meg.
Fényes kivilágitáz. — Remek uj varieté-műsor a 
nagy színpadon. — BIANCA de ROCHES, franezia 
párdalosok. — STONE AMALIA amerikai énekesnő. 
Mr. P. BATTY remek medvecsoportja. — LA BELLE 

ZARINA éz a többi különlegességek.
A nagy varieté színpadon 2 előadás, a délutáni fél hely­
árakkal. A nyílt színpadon ingyenes színi előadások. 

A „Folies Caprice11 színpadon 3 előadás.

Nagy amerikai verseny-boxolás külön színpadon
a világ leghíresebb boxolói között. 

Ben-Ali-Bey varáesszinházáhan előadások óránkint. 
Ingyen gyermek-elő ad ás Horváth Midgets csoportja 

felléptével.
Felváltva Ö katonazenekar.

Amerikai seating rink. — Bicykli körhinta. 
Belépődíj 60 fillér. Gyermekeknek 12 éven alól 20 fillér. 

Kedvezményes jegyek minden tőzsdében kaphatók.

Müncheni ILöwenforäu
kiviteli sör palaczkokban

s vidéki családi asztalokra, mely heteken át jól tartja magát. 50 vagy 
úO palaczKot tartalmazó rekeszekben lesznek szállítva.

Egy rekesz UO kiviteli paiaczk ára kor. 18.90 
vissza rekesz- és palaczkbc-tét k->r. 6 —

Egy rekesz 5U kiviteli paiaczk ára kor. 29 50 
vissza rekesz- és palaczkbetét kor 8. —

Helyben a házhoz szállítva 30. 4G es 60 fillér nalaczkju. T’alaczkbetét 10 fill.
Di óher-féie királysort

kis és nagy pJaczkban, Jó asztali bort jutányos árban. Szerdán a 
sörüskúcsi Zugligetbe e> Hüvüsvölgyhe. szombaton a Svábhegyre indul.

Müncheni Löwenbräu-sör főraktára: 41560

FÖRSTER KONRÁD v4.z®mÄ.«.
BOT Telefon Z20-Í3Ö. "Pfi

MICEELSTADTER S. E. és H.
Váczi-uicza 3. BUDAPEST ErZsébet-körui 15.

Legnagyobb czipőraktár. 4« 800
Csípek csak a legjobb anyagból, a leg-

elegánsabb alakban, legolcsóbb árban. 
Egyedüli készítője a gomb-, fűzős- és czugnélkűli

TRIUMPH- cziponek
mely egy érintéssel fel- és lehúzható.

mjuMEm
Awm

Olcsón eladjuk

csillárjainkat
szabott árakon átköltözés miatt

Kiessling és Társai

csillárgyára
Budapest, 4,115

Akadérnia-utcza 14. sz.
Kbáráia-í mami ami mroáiv.

Társulat. «134

ITavaszi nemzetközi kiállítás
a városligeti műcsarnokban.

J1901 április 15-től 1901 jnnius 15-ig.
Nyitva délelőtt 9-töl délután 6 óráig.

I Csütörtökön 6—ll-ig sétahangverseny.
Buffet.

I Belépőd!] egy korona. Vasárnap d. u. I órától 40 fill.

Van szerencsém a 11. é. közönség tudomására hozni, hogy

fogiifitermemet
mely eddig VII. kér., Rombach-utcza 5. szám alatt létezett,
W. raeasíelíoa-ma* ez.

ala helyeztem át.
Tisztelettel

FRITSCH REZSŐ W
41535 fogmüterrr.e.

'rzsébet - körút 51, 
Göz= és

lorczellán-kádfördök.
Syári uszoda

tidegvizgyógyintézef.
Villamos fürdők.

A gözmosóda gyorsan és pontosan teljesíti megbízásait

1801 jnnius 5-ón.
Bee» "

CSEMITS KAROLY UTÓDA
m 40911

Budapest, IX., Öllői-ut 89 c, III. em. 23.
Elfogad mindennemű órák pontos ja vitás;,4., vala 
mint órák felhuzA-úl «s a:- ok rendben tartását. Egye­
düli eladása és javító mühelvcia Huttelmann A ezég 
által forgalomba hozott Waterbury-z»ebóráknak.
Vidéki megrendelések pontosan eazközöltetnek.

Vízállás,
fi«. 5*"«1«

Schfcrdine + 28C 
Du»

Pauiac . . ,
Linz ....
Becs ....
Pozsony ..
Komárom #
Roaaoest..
D.-Főldfár. 
tioháce. .
Gombos .
Újvidék. . .
Zimony.
Pancsov»
Drenkova 
Ursova . ..

V««i 
Sierid ..

> 15

+ 339 
+ 116 
+ 62 
+ 536 
+ 2-5 
+ i$ü

> 19
> 30
> 3S
> 21

4
>

Kisteló.... 
Temesvál . 
N.-Ree»t«ek. ,

+ 95 > 7
+ 24 > 17 
+ U

251
343 
2 7 
2 9 
205 
t.i 
2L3

-h 71 <

. , Tesenáxz..

6 / Tisu-üjlik.
I V.-Ssioenji..

o Zihr,n;(Cs»pj
6 Tok*)................
r Tiiraíared
5 j Szolnok .
3 : Ceongrad. 
i Slewed .. ■ 

Tírit-B.CM 
Titel ....

K»r6«

GySr . .
Drá.e 

Zákány.. 
Bar s .. 
Ének....

Saeve, 
Színez .. 
Kiíyovicu

+ 223

+ us
+ 43

rtatr: d.-Junl 

Kittit: Hék-a

+ '3 
4 264

T
3um

2 Arad . .. 
Maki. . .

+ 57 < 6
+ 10 , S
- iti > s
+ $ > *
- Ili < 6
+ sí » 7
+ 42 < 4
+ ■k e 8
+ 26 -r 8
+ Ili- < 8
+ t6 < ii
■t 212 » 3

1 + 16 > 12
; — 2 > 2
• + 14 6 10

+ 3« < 8
‘ + *8 *. 16

■ - 4S > 2
4- -0 6

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. jnnius 5.

Idöjárm szél j Vir.nl la, rpnyet7 orakoi 232 | Hőmérő re .vei 7 ora,or 4 17 C- | l.ngaoliiurro rep 7 6. i65^ni/m.

A) Árutőzsde.
L G»fc»a»»«mtt«k. — Arak koronaértékbem.

^ Ub* B r > * a P

•I Bees ere

A budapesti áru- éa értéktőzsde szokásai szerint keszio-nzcen 50 klgr.-kint.
kilogramnionkinL

A minőségi súly tiektoliterenkint és

Busa 74 75 76 77 18 79 80 81

? tisxavidéki
I - “ii
j fehérre. —
I . v
' rent vidék > ; —

- ujj
‘ »'MP i 7.Sí 
kick so 7.70

!• bierb átm. — -
román , ! —
bf,:g&r , —

7.65 
7 8C

i 7 74 7 8» ' 7.85 ! 7.95 ! 7.95 8 C5 8 36 8 15 1 8.t: 8 25 8 11 8.35

7Í75 rias T* 85 7 SS j 7 95 7Í95 8.05 8 05 alti 8 15 8 21 1

7 25 7.EJ 7.85 7 95 7.95 c. - 7 95 8.0' 8 OS 8 15 9 16 8.16

1 7 60 7 *0 7.7C T.c? 7.75 7 65 7.86 7.95I 7.76 7 85 7 35 7 95 7.95 8 -

'---- — - - ■ - ~ — - - - " —

I -. -1.

Minőség
Árfolyam

kor -tu': líor.-ig

Bora _ 50 kg.-kint El-őrendO----------------------------------------
ki.zepnimósegü-------—--------- — — -

7.2C
7.20

7.45
7.30

Árpa _ 60 kg.-kint

Takarroauy, -hörendü------------— —
. masorírendd---------------- «■

Sörfőzésre tiszavidéki_ __ — — — —
, feleőraagvarorezagi------- —
s dunántúli __ __ — __ — —

S.40
6 10

6. 5
6.30

j Köles_50 k-:.-kiiit - 5.1C 5.3C

j Zab------- 50 kg.-kint
Elv'rrOCti-------------------------------— —
K'-Zfnmmősegü — __ — — — — — —

7.40
1.20

7 85
7 40

Tengeri 60 kg.-kint Human v. bolgár —------------ — —
5.3a
5.35
6.25
5 40

5 4> 
5.40 
6.25
5 50

— ,, , . , I káposzta— — — — — — — — — —Repoxe 60 kg.-kint ( 

Határidő
korona korona

Magyar buzs —
.60 kg -kint

1901 április----------------
„ oxtóber _____ — 8 2C 8*22

60 kg.-kint

1901 Junius------------—
e ok tuner — — —
. május----------------

1901 aprili»----------------

7.7b
3 16

7.7 7
8 :i

50 kg.-kint

1900 uktober------- —

1901 amlis----------------

•’G.82 C.83

60 kg.-kiút
1901 junius — — —

- -ulu,v . -- ---------
1901 augu»7.1us— _ —

5.36
6.59
5.46
5 98

1.38
5 40
5 s8
6.-

60 kg.-kint
19UU október-------—

Kap.-repoza _
so Kv -kint

1900 augusztus — — 13 05 3.15

4•/,•/, Bod*peet fívAron 1R90. évi kölcsfine. adómentee 
« Budapest ttékw-ÍBvaros kölcsöne adómentes _
4 •/, j Temee-bégavölgyi xnxaxab. tara. kölcsöne — ..

III. Záloglevelek és kölcetinkütv. 
a) Badepeetl Intésetek klbeesátáeoL

•/* ! Belvarori Utkarékpenztar r.-t. —--------------------
°.o I Egyesült ópesti fttvarosi takarekpénaUr írtban

«*/,•/a i 
6
6 e, I
4 •/.% !

«V/a
i'/.'/o

4 > í
8*/.*/a I 
4 #/a 
4'/.°;. :
« %
*
**/’> I

4'/,°. 
4 *• 
« */. 
S'/,e. 4 •/. 
* */. 
» */. 
4*/»*/i 
*•/•*/,

Égve«, tégla- es czemeiitgy.tr -,-t. elsónbs. k.
Ganz öe tarsa vasónt. a gépgyár r.-t. kölca. köt. 
Kiabirtokoaok orazagos fCIdhitelint.------- frUntn

* , , öO' , evre frrban
H. agT.-ea járadékbank r.-t. szölökötv.------------

! . , . járadékjogy visszafix. 108°/,
I „ „ Záloglevél korona«>rtékbeti.__
I y" ált köszenb. r.-t. fcís. k. 41 e. 1UO írk. kint
, Magyar földhitelmt. O. •• —-----------------írtban

. . . 4i évre _ „
e e keronaertékben 60 évre _
B e koronaertftkhan 68 evre _
a e szabály, es tslajjav. írtban

Magyas belyiérd. vaaaUk kőtv. 60*,. evre .
e e , . 60 évro_ _ _
e . .60 évre 10ö®/, __

Magyas jelsAlogbitelbnnk ______________írtban

* a _ __________ írtban
e e 60 évre________ _______
e • kCzs. kCtv. 60 évre frtban
e a köz», ki'.ív. ön e.ire ... —
e . köss. kötv. 60 evre frtban
. , tfczs. k. 60 é., vf. 110 frL
. . k. k. 611 e. IDOfrk. - 96 k.
e • oyer.-kőtv.----------------------
e a a oeztr. felűlb.  

ti agya# ereaágoe kC«p. takerék pénzt -uie frtbin 
. • a • 50 e. — —

TI Leeeámoló árfolyamok HL a O I 6 o « é I e «armen»« S.

Buss 60 kg.-kint május —  — ? 75

Ruts 60 kg.-kint május------- — —

Tengeri 50 kg.-kint mama  — 5 36
7.ab 50 kg.-kint május _ __ __ —

Árpa
Hap.-Bepoee-------------------------- —

IV. H»jósáéi fuvardíj.

tiller
\ Pancsova —------------ 4 t—48
j Újvidék -- ----------------
- Bezdan -------------------- SO 32i ; Kalucas — —------------ 26 24

1 D.-Földvár___________ 24 - 26
(

Tlesa, Zent a------- ---- --------------
1 ; Titol_________________ 40—43

Bsávaj Mitrovicz______________ 56-GO

_ 1 ! Temesvár — G6-70
i =•** 1 N--BP..S.......... ..................... 46-50

A fuvardíj 100 kilogrammon Kint a szallil*- 
adóval e> a biztosítási dijjalertetik 

Győrbe a fuvadijtetel 20 filterrel magasan

Pent Áru

koruna korona

= Ingyen bordó
50 kg.-kint

Dlesoéselr budaoesti_ — _ — — — — — — — 48 30 49. -

= magyar la legenezaritott vidéki— — — 
városi legenezaritoit. 4 darccoe— — — 40 50 4 f * -

fl 60 kg.-kint •satonna — f Vit • 1 •------------ 42 SC
- -

• Zsákkal együtt 
eöngveuiv tiaztaauly

boszniai, 1900 évi. usancr-mmőeeg —
, , lOU darabot

12 25
13. v;

11.50 
í ; 7 5

helyett. • • . HL ------- 15. - 1 5.25
■sllva------- szerbiai , , ur.ance-ajinőMg------- IC 75 11

600 grammonként e e 100 darabot _ _ r. 75 2. -
“ 60 kg.-kint . . . 86 .------- 13 - ’3 25

o Ingyen uordo
Bsllvsls _

szlavóniai lsOO — — — — — — — — ,9.- 19 23
60 kg.-kint szerbiai 1900 ------— — — — — — — 8.- 18 25

< lueztrna uiagvar. 1900 -- ------------------
Ionéra aoruvzt iml 1900 ---------------------

38. - 
25 -

42. - 
3K. -

30 kg.-kmt e középszerű IZOO--------—---------
. nagyazemü 1900 — — — — —

40 - 
43. -

43.
48 -

41^0'* j M Takaiékp. közp *jelzllogb. 1, 2, 3,6. 7, t$. kib. 
4•/*•/* i • . . 4.. 5. kib.------
I•/«•/! je-- kötv.------

5 J* j Országú« központi hitels/övotkezet kötv............
4 ; Oszt rák. magyar báni 4P®;, evre _ _ _frtban
4 ez * , 60 é*re -------------- ,
4«/ec'" Pesti hazai "Isö takarekp. kózs. kötv. 60 evre

• . • a zálogl. 50 évre _ _
Ponti m. kércük, bank______________ frtban

, a • • kfcza. k. TiKsz. 110 , frth
• e e a kÓZS. k. VISSZ. 10 ,  

M Vidéki ée kdiroidl mt. klbeeeAtáeaL
Albiné takarék es hitelmte7»t_ _ _ _ __
Aradi polgan takarekp. 40 r-vre_________

la , , 40 e. Vissza fiz. 110 e
Aradmegyoi takarék pénztár— _ _ _ _ _
Bosuyak-herczeg szabad, orsz bank ííu « vre

. 80 évre °
Debreczeni első Lvkarrkpénztár______ __ m
Ertiólyr. m. jslzalogbitelb. 40 evre______

, e ,40 é’.Tto VisFZaflZ.
Bor-at -szlavón o réz ágon jelzalogkai 2___ __ _

a a , , köze. kötv.
Nagyi i alt. takp. 31 •, vibxz. i io „ _ 3

. , , «V evre. vi.-.sz. 106' u _
, • , *'• evre. 111 kib.___
, , ,36 evre. IV. nb. _ __ **

Nagyszebeni földhitel intézet_____________ 0

4'/»•/*

4 '/.

4'/.•/,

B) ÉPtéktínd«.

• •/.

• •/.

«* , .

I. Allamadoewag, 
a* Magyar allamadoeeBg.

A/anyj. 100.500. ’000 ar. Irt uevert.drnok, adóm.
UK) ar. írt -40 k. ... — —------- - — — —

Arán yjaradek, 10.000 ar. írt nevert. dbokb. adom.
10,000 ar. írt = 24.000 fc.------- --------- — ~

Aranyiaradek. adómentes. 100 ar. irt — -40 k, 
június k

KcrcnaertékO járadék, adómsntee— — —-------

H7.e:
117.75!

I a junius k.

1876. ke',, vas. áljaink, ar. irtó. 100ar. írt— 240 k. 
1880. ailarnv. aranyk.. adom. 100 ar. írt = 240 k. 
1 tffcíí. évi atiam vasúti czüstkölcsón— — — — — 
Altamk. vaak. czelj. ar, . cm.. 10 f. sterl.=X40 *. 
lb«0. nyeremsnyk., luO 'rím drb 100 frt = 200 k. 
1ST0- . 60 . . 60 irt = lOOt.
Xikgyar rcgale-kárt. kötvény, adómentes-------

agyír o idtenermentesiteei kötvény, adómentes

117.8-
8i.-0 
92.90; 

I 92 90 
I 92.90 

: 7 9.
I 120.75 

:oo. - 
! fc2.S'
; 173.5? 
í 172 -0 

»9.3 
! 59.

cuitrs j 32.20
- I

118.1C 
84. - 
93. JC
92. -
93. - 

120 
.21.75 
101.-
84.

i75.-;r 
1 S.5t 
1CC.5C 
luO. - 

33.2 
>4. »

papír*

•/, ] Tiszai es szegedi nyerem*, adom.,100 frt c= 20U k.
«iS/i*e/e I tiorvát-Mlavon ;eix. fólav. kötv. adolev. 7*/, __

3,/i«eú

b) OestrAfc Allnmudóeene.
Egyesített jeradék papírban feprnsr —augusztus 

, ma;ui—novem ner—
Egyesített jarauék exUstben jatiuar—jtiiius-------

e , anriiis—oatoper —
Aranyj., adom., ar. írtban, 100 ar. frt =■ *40 k. 
koronaertékO járadék — — — — — — — — 
Aliamsurs). Ibó4. evb. SfzO trt. p. p.= 5*5 k_

i860. , 600 . O. e. = 1000 k —
* 1860. „ 100 , . . = *‘*0 k_
. 1864. . 100 , . . = k._
\ 1864. . 60 „ . , = 100 k_

145.- 146.-

98.25 
98.2-- 
9/.öj: 
6f.8u 

ff J.6Q\ 
96.2ÜÍ 

181. ! 
;40. — 
171 — 
20

162.
141.

-I 2C8. 
*C5. 20ö.

0 Máé hölceösök.
Bolgár alia in v. zalogkóioon 100 ar. frt e= *40 k 
bcenyak-OarcsAgovinai oraz. kölcsön isst, evbfll
Bo-.nyak-herczegov. or#z. 1 .«.^u k ilcs. lsys.cvrA!

. , VI. kib._______
Osztrák fBIdhitaliníézet nyer .-kötv._______
lem,«avar elad takarékpénztár_____________

IV EleBhheégi kötvények.
Adria m. kir. ter.yerlia;ozam rOezvenjI.__ _ __
biiuapasti közúti vaapalya-tArs koronaőrt. — —
Budnpcat villamos városi vasút r.-t__ _________
Bud a pest-pécsi vasút____ __ ___ _ _ __ __ _
L'-:i vasút____ ________ :nu n.. . , ii8 L.

1 i (ki. évi kib. 100 fi .ír»nkint_ _
El-6 cs. kir. ez b. dunagózbajózasi taré. _
kavsa-odorborgi vasút létiíi, _

, . 1888. 100 in =: 118 k.

I I 1891. 100 ti 118 t
, , (oszt. von.l 1889. ez. _

Magyar folyam- ée teajrerhajozan r. t._______
tiagyar-gassorszagi vasút I. kib. __________ _

. , Ii. kib. _ _ _ _ _

Magyar oy. f. (sz/kesf.-györ graezi vonal)____

Magjar v. eis. c beruh, ezelra. ion m . 118 k. 
üst rak-magyar áUamvaaut 1883. 100 m -- 118 k 

, ,1. kib. 1886 100 Ir.—961
Torontáli boiyi erdeku vasutak __________ ___

100 kor.-kint

98. i'J
82. 83-50
92.25j 93.24

98.50' S9.SC
97.101 93.50
89. -«C| 9C.-.C

102.- ! 103. -
37.5C 93."C

101 ! 102.-
tói.-: 102. -
97.--: 98. -
97.- 98.-
96.-- 9.'.-
93.- 99.-

icc.- 100.5C
9'. .25 92.2
91 - 9n. -
82.50 83.SC
91. - 92* —
9 .75 96..5
90. - 1 91. -
91.50, 92.50
91.50 98 SC
97.251 93.2,
92. -j 93.
9 -. 5C 91 C
97.23 95.25
97.25 93. L
92.251 98.25
95.- 10C -

117 53 118 5C
1*8.0 12. :
(03. 10 .
9 7.5C 98.50
97.SG 98.50
90 ..4L 31 SO
9".2 53.2,
97. - 93 -
83 ;s 90. -
97. - 93. -
8 7.50 89. -

100 - 101.
39. — tue. -
35.
93.25- 99.24
91 .>0 9^ .Sí,

91. - 94.
9/.5C 98.25
92. 9s
97 C 98.5C

102.- 10:.
9-3.“ 94.

100.5C 101.50

98* S9Í -

io2.ro T C 3 r■
9*.
9'r.SC 100.
53.SC 99. C
3' .75 99.75,
92.. 0 S5.SU

102.-
102. -
101.75 101.25
93.2i 95./

102.50
10S. — 10/.-
1tb. - 107.
98 2C 99

12 1 1? . -
too.- 101.-
96.25 97 25

99.- 99.-
9 - StJ.ŐO
9o.- 96. -
3. .3 92.ZC

k P t p I r j
. 1 yam

Brléfcpapl rote i-iiz j ír 1
tonna -rték

frs 25 
frs 2Ó
30.— 
21. -

Magyar jelzálofrhitélbank____________    240
Hogya» jelzAtogli.'telbauk____...junius k 210
Ma,:yar kereskedelmi r. t.____ ___ _ __ 400
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank_ 400 K.

junius k. 400
I Mairvar takarékn. knzp. letoálogbaníja____ 1000

Ctrlr4k hiteti-ia^et____ _____________________ 3*0
Osztrák hitelintézet .. ____ junius v. izo
0extrák-magyar bans_______ ___ _ _ _ 1200
Boau magyar aoreske almi bank_________ 1000

I Unionbank__________ ___ __ __________ 400

VI. T»k»rékpéaetár»k réeivényet

12,— Belvárosi takarékpénztár____________ _ 200
14.— Buuapeet fii. kerületi takaréknénztar _ 100 
12.— Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár *00 í.

441 50
425 -

430.—
535.-

442.50
431
<31.- 
9ád -

68’. 5 652 25 
6'G - 1630 - 

2t65. - 2470. -
562.-1 ö64. —

201.- 205.-
20'.. -
177.-

2C.-5, — 
8

20.—
80.—

_____________! 95. -

FBANZBKSBAB.
Első lnpffirdö a világon, a legerősebb vasas S
tiszta alkalikus Glnuberso és szinsavas litmurn íoirasoK, s
A viL.gh.itl iszapfürdők m^:le»t meg ásványvíz fUrdoy ^ g 
:-rdßk és a szívbajokban k-gujahb.tn kipróbált erős szins I 

aczell tirdök. |
Idény május l-től szeptember 30-igl

ey ^rospelrí-ic ing"yen.. 16
: f.i■- '1 ii » pulglimeaten híva!.

7-,

3'J
3C 16.—
If lü.-

í».-
v.' II

60.—
- 12.—

ii.- i
36.—

V 1".-

V/

V. Bankok resev« nyeL
Angol-osztrák bank---------------- ----  --- --- *10 220
Budapesti c.uikugycMllet___________________ 200
Első magyar ioar..anc______________________300
1 nm e. liit'-ioant________ 1*>Ü
huuapeatl giro- es puuitar-egylet _ ____  2000
Hazai tiauk-rcezveny-'ar.-i.! ia,: ___  _ _ 200
Hermes in agy. alt. vultoüzlet reszvt _ _ 200
Horvat gerenxeneliii. L.n.k___  _ _ __ 240
hurvat l zamiti-iv nant — ... _ __ _ _ 400

Magyar aluianus mteioank — — _ — . 

Magyar ipar- es kereskedelmi bánt _ .

11 5. -
31.30 95.bC

1l. 1 1 .
05. 36.SC
97.73 98.25

10 . 10/. -
ICb. — 10 . -
93. 94.

104.5u 10:.50
10».JC 10 .5
115. - 120.

9 ' *25

koronaertefc

280. - 282. -
t//.- 1 73
330.- 3 J 5 • —
1 53. - 155. -
211! — 2i el -
2ÜC.- 2 2.—

20b! — j 2;o!—

tiurlapeeti tak. pénzt, aa orez. zalugk. r. t. 400 K. 4C2. - 4-: 4 -
Egyesült budapesti fővárosi takarekp____ 400
Magyar áltálánoa fakarekpönztar __ 500 K

; 9C. - 2C0. -
56 >. - 75. -

la agyar omzaget központi tatarakpeoxt. __ ‘"-OO 395 - 395.-
Patti hazai első takardkpanxUr_______ _ __ ZOUú

VII. Blataiitö-táriuigok rám.

S3CC- 6JCC-

Hecai biztosi tó társaság_________________404 i
Becsi elet- ee jaradék-hiztositó intézet____ 400 1

281.-i 391.-
504.-! 511.-

Lír/, magyar aitaJ.ino* biztosító Ursasag _ $000 5200. - j2:C.-
Fonciere. pesti biztosító mtezet_ _ _ :00 H6. - 2r0. -
Magyar jég- es vvizontbiztosito r.-t. $00 22- 222. -
Nemzeti baleset-biztosiio r.-t._______  200 k. 170.-

1

Pannónia viszontbiztosító mtezet____ ___ 600

VIR. Gőamalznek reeivényel.

1C75 " 1125.—

Concordia-gőzmalom r.-t.____ ___ _ _ _ soo 2C0. - 2C2. -
. , , eiuőbosegi re.-izv. SOO

f.u.— Első budapesti'vőzmalom r.-t. 600 K. S '5. - 75. -
Erzsébet-gőzmaioiu-Lare. _ _ _ <nu 4!8. - 423. -
Lujza gőzmalom r.-t. _ _ s$0 2 0. - 22 . -
P'ieti hengermalom-tara. ______________ 800 86C. - 3 0.-
Pesti molnárok es küióí gőzmalom r.-t. ^ 400 4 0.- 41 - -
PeeU Viktona-gúzinalom _ _ _ _ _ SuO

IX. Bányai és téjlagyipak réasv.

31 9 - 324. —

Bodapof t-ezentlőrinczi légt^ryar . _ _-0 324.- 32C.-
Egyesüli tégla- .-srT.ia.critgvKr r.t. 900 10, — 20. -
Ls/akm. egyastllt köüzenb. «s iparv. ,uő 2/0. - 222. -
r. . K 4 2-.8. -
Fehőmagvarnr-.z, kl-iya es kohom. r.-t. tX) ? 3. -
L;v?. . ,gy,-.r r.-t. _ ________________:')0 bO. - 65. -
Kis-sen- 1 gtaml.lanya r.-t. $00 k. 225. -
Kőbariyii gőztuglagyar r.-t.__________ 3 0 .3 ) - 62C.
Kőszénbauva es tegla -var r.-t.____ 20 «C. 3 4-.- 2 ;ß. -
Le-nner rakchí tegip.gy.tr r.-t.____ __  _ 300 13.— 2C3 -
Magvar asphalt r.-t. ... . 200 2-0 - 2 2. -
begy.ír alt. kőeienbanya r.t__. .00 27-«. - 23 .
Mftgjar keramuu g - nr r.-t. e,'5v. jog. n. _ 00 I8 - t -.5 -
Peteniogvi t.yiaipf.r r. _________ íW ^ •oo.- n'x
Sa!g- ‘.•v'cm kőszc-Uiiuv/a r.-l. __________ 203 8? - 565 -
Uj.aki tégla- ee moezegető r.-t. előv. jog. n 300

X. Vásni!v«lc ó» ffápe^fánai rei«v

í 70. — 72.-

12 El -ö magyar gczdnsagi prpgysr r.-t. _ _ .30 220.- 240.-
.Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t._ 900 t. 1 .4. - 149. -

Ganz ns tarsa vasör.tőda ee g*>ogyar____ <00 277c! - 28D3Í -
V.K;;>ar belga femipargyar r.-t. uisőboe. 200 k.

350- - á6C. -
Na oragi vasi par társulat _ _ _ _ _ _ 400
.Nirnoisou*-gépgyár ri-rzv.-Urs.____  200 á. IS.- M8C -
Kimamurirny-MbioUu-jani vramfl r. t_____ bW

49 i. - 492
Schl'rk féle vas-intődé es gépgyár . ..._ 30 70. - V2 .. -
1 eudliiff H Dittrich g.:pgyr.-t. sor. elölj. 203 tv ; iso.- 200. —
Vreiuter j:;uos gvp-, waggongyar r.-L _ 4U0 fc.

XI Könyvnyemdák réetréayeL

1 se - 195.-

2Ú.— .Athenaeum* irodalmi ee nyomdai r.-t. __ 100 : 305.- 315.-
f.u: i. In. - társulat _ _______ _ _ _ _ 3u0 •79.- . 34. —
,Pai,.«V irodalmi en nyomdai r.-t__ ___ ioo 31'-.- 3 5-
Pesti könyvnyomda r.-U__________ __  _ iooo

XII. K Hl önféle vállalatok reiiv.

2.:o.- 2550.-

70.- Altalanos w?.,g"ii7Mlrnumó-tamulat __ (0>) k. 1010.- 1

.Apollo* kőoí.A linomito-gyar r.-t. _ __ 200 K.
Hantliu-b'lo vegyi gyárát r.-t.____ __ oOO ív. •2 2.- 12 7. -
bihar-Szilagyi olajipar r.-t________ _ _ 2ö(, tv". i'CC. — 220. -
Liri-eoi cellulose gyár r.-t. _________ KAI k. • 2b.. -
Budapesti altalanuo villamossági r.-t._ 200 K. 22 :. - 22 '.
hpt-li I-.' o irrz. i.i .. i,cZHk»y.r.-l.Zuou 24/C. 2 '20. -
Első magyar betűöntődé r.-t. _ _ _ _ 200 250. -
Első n.agvar gyapjumoso- au bízom, r.-t— 400 8! .- e.c. -
Lloő magyar részvény serfőződe____ ___ __ CÖO /22S. - 227i. -
Első magyar seriesbizlaJo r.-t. _ _ _ 400 4í4. - 4M. -
Első magyar szallooa r.-t. — _ — _ _ 10 435. - 4 ". .. -
Eisó pesti epodiuu. es cnon?liszt irysr___  200 3,5. - u20. -
r lun.ei rizahantoli'- os nzakemenyitő gyár loot) 251, . - 26 í.-
bsciiwindi-Ieit4 szeszgyár----------- — — — 400 9/5. - q/'o. -

Leasámoló á-^olys

.Hungária* műtrágya és kensav-gyár —
Kaneigyar rész v eny tar das* g____ ___ __
Kőbányái poiga/i serfűző rész von 7-tar.
ti agyar ezukoripor r.-t. ....__________
Magyar fern- es Umoaaru-gyarr.-t. __
Magyar -g-nzz., . • . _ ........
Magyar ruggyantaarugyar r.-t.------------
Magyar vasi.fi forgalmi r.-t. elSv.jog. o.
Magyar villamossávi r.-t____ _ __ _ __

Nagyszebeni viliamosmQ r.-t. _ __ _
Nemzetközi villamossaei : írsasa^_____
Nemzetközi waggons’Üzs nzfl r.-t. _ __
Popper Upót fa-nar r.-t.__________ _ __
Quamero részvénytársaság . . ._ _ _ _ 240
Royal nagyszállnna reaveuylkrsa- 1» _ 200 X.
Sz»;/ *di kenderfonógyar r. t-------- ------------- .13
Sziszek 1 tárhazak r.-l. _ ______________ 113
Telefon-Hírmondó r.-t. ... _ ._ U)J í.
Tőrök birodalmi dohányegyedárusa^ r.-t.  k 9*

_ 490 200. — < 210.-
13/. —! 171.—

18/C.-I í *;C. -
234. - 253.
"60.- ->8").-
2 45.-! 355. —
515.-, 5 "C. —

200 rí. 2V4.-I 246.-
__ idOO 92o! — 940l-

510. -j S'5.-
S3C. —|1CCC.—

35.-; 
520. - i

293. '235 -

30.—

19.—
14.—

XIII. Ea.l.kedi.l Ti 1. rím.
Adria m. kir. tenpen hajózási r.-t____ _ _
Aradi es cszna.b gyes. v. r.-t. t’írzi.-r. _

liarea-putraczi vasút elsíbbs. resxv. _ __ 
BudapezU kozub vaspajya társ.____ ___ _

Budaneeb ib'amo* várost vasút r.-tf ._ -00

Badanest-szent-lfirinczi h. é. "vasut.!. _ *00
Bpsct-ujpest-r.tkosp. vii:. köz. vasút r.-t. 300 K.

200

•00 
200 
íuo :

417.-, 419. -

» 69C,5ü| 891 . -
j--------1
D zn. I ?3’.-

.-rzíS)

— • Első «a. kir. szab. dunagfizhaió-tári.
— — Gölmezvőlgyi vasút r.-l. ei-.őbhs. re-i
—. — K&hsa-oderbargi va iut___ __ __ ___
— - Ke.-sa-tornai L-.lyi e-d. vasút r.-t. el 
—. Magyar folyam- es lengeriiajozasi r.-
— Magyar-gaciiorszevi vasút____ _ _
—.— Magyar helyi erdekü vasutak
— .— Magyar ny-agoti vasút____________
—.— Marumarosi sova-vt *ds. resz\‘ny _
—.— Mr rar .rosi sovasut t ürnireszvcnyei 
—. - M.irr.marosi covauul K. részvényéi_
— . Ü&rosvasárh.-uzaszrHg. vasút els. reá 

120.— Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.
— . - Osztrák-magyar ahamvasut _______

—.— Pecfl-baxuaj vaaut_ __ __ __ _ _ _ __

J'j

408.-
69. - 

"RÍ.- 
3SC. - 

3C.-
’03Í-, 112Í-

299. -

101* - 104.50
830.- 84“. -

í.
355. — kA -

.00 397. - 399.-
K.

«00 4.9.- 42!.-
(00

o.l \ - 425.-
09. - —

200 113.- 123. -
2U0 118.- 126.-
.'03

1:25.- 1560. -

6~«.7S 6 82-2.*
422.- 424.-

. r. 11» í.

XTV Bersjo^yclc,

Bazilika sorsjegy---------------- ------------------ — —
, , csrtr. fc1 il!b6! ye,-zéssel._ _ ^
, , nycremeny-jegy------- — — —

Brcavaroai oyerctni Tiysölca.iu - -7 «. evrdl — —
Buda var oai rof^jegy -     -- — — — — —

. . oeztr. fel 01 bel végzőstül— —
.-’0 mv‘ Bgyévült-U uursjegy _ — — _ — —

. , . os/tr. fdlülbdiyegz.
Magyar .-"/ .,r: i.w-r -

•- . . -Ib.
Megye »6r6e-kerev*t •cmjegy____ __ ________ _

• • , , oeztr. fel ül bélyeg*.

*4 Ola*i vCrCe-kereei aonijegy
osztr. fbiu;bd,yugfc

200
p. p. 84

96

Oez’rnk vr.r;)‘.-keremt f<-r-;egy_ 
Oez'uak bibilzntezcd eorsjegy _ 
Palüy BOizjvfc-y________________

Szerbiai ny*1.-• I ■> 10«i fr.-kin

XV
fel illb).) 1200

Pénsnem-kh.
éa. rs kir. sert .

. . . • • kör- - --------------------
e eertrak vagy magyar 8 Irtoi _ _ __ —
. 21 írnok os— -- ------------- ---- --------- —

, tőrük sranyiira _________________ —
Kíanel bírod, vagy egyénért, bank). (100 marital
> ranrrm nankjegy ur-1 franki_ _
I) a*i bankj" '1’ 1100 lírai _ _ _ _ _ _ —
F*?nrruL>;' daraboiifcmt____ _
Bcu.ai. bankjegy 1;iiu len _ _ __________ ^
Szeri bankjegy (100 ez Unt dinar) — —. — — «

X^I* Váltók árfolyam* flátrt).
Amsterdam _ _ _ __

Nemet oankpiaczok— _
Oitu.z Ln-..e j .aezuk _ _

bvajez: L.v;kpi&czot __
bzuntptitervar    100 ruuéiert   

ICO hollandi frtart ^ 
100 frankért_— —

10 eterlingart — — 
100 márkáért— — — 
100 líráért — — — 
100 frankért — — —

! 5. - 16.
j 15. '•> .7.'S

I 39’.Í5C 337Í50
1-0. - 55. -
: -6. - 16*. -

8- > 9.5C
8. 0 9.50

IS.-'S 21 J
21.50 23.50
2í. - 24.-
21.25 26.26

-oi- 32Í-
33. -

23. 3C.
I •■».". 5 3 Sz.SO

4C •. - 405. -
155. — 14.-

’3 - 8:. *
1 £°-

11.55 11.<0
11.33 11.38
19.09 19. 4

: 19.09, 19. 4
23.52 23.63

117.45 117. C
95.50 4 .70
90. .5 9:.74

1 2.5V,

í
199. - 199.4

24 -.40 245 64.
«17.-0 ! 1 7 7C

1 =0 oL 2C.7Ó
95. iC <»'. 0
Jj.25 95.65

Magyar Alt hitelbank _ __ — — —
Osztrák hiteliutezet---------------- — —
M.'gyar ,kr viiyjaraduk —------------—
Magyar knronajaradok  -------— —
Magyar ip. os cere-u. bank.-------—
Magyar Jeim'-g'. uelb:-rik------------- —
Magyar leszámítoló nank — — — —
Kima-Murauyi vasmű r.-l.---------—
Hpesti közúti vaspálya t.------------- —■
Deli vasút_ __ — — — — — — —
0szír.-magyar ahamvasút----------------
Budapesti naruegyttsillet —-----------
L.*.’ magyar 1 párnánk------------------—

634. Pesti in. kotn-sk. uiu, __ _ __ — 2433. Kőbányai polgári serfőzS_____— —
631 . 5ai/o Tarjanl kőszácb. t. _ ^ ^ 392.-

Magyar ezukonpar r. t. ___ — — k. /fin ..i\a ts tug igyv r. t. _ ^
\‘. tak p. kozp. jeizulogb. ___ ____ — M. orsz. Mizii. tavarsKp. _____ _
Magyar eanhait r.-t____ — — —
helv&roe: taia-óipénztár r^t- _ — Budapesti vili. városi vasút — — — 2-9.-
Aana ii.. ki, . enger ajoz. r.-t. — _ Magyar alt. Lakaie.i»- :;/. ar __ — —
1. magyar alt. biztosító tara__ — —
1 jlasi :egUgv..r r.-t. ------------ --------- Magy. ki-rannai gyár r.-t   —. —
Molnáruk sut'.k gőzin. . ------------
Egy. tégla- es cmnentgyar r.-t. — _ Egy ee. Bp. ßv. takarekp. _ — — —.
Mugvar villamossági r.-t. — — _ —
Es7-’,i rgom-sZ.isz'. n »oszécbanya — IV-ti uazai eie> ta^ irekpsuitar — —
-salgo-laiiaiil K..szeli ...................... -- Ni I...1 .ii g-dg;. r r -t ... — ... —

RANK-FURED
!iyéflyl’n**dő-

Az eperja?—tokaji t.acbit begysep keleti oldalún. 8V2
tenger enne fölött. Ka-satol 2*/, órányira, nagy kiterjedésű erdős 

gektöl övezve. 4,4<4

Fürdöidény május 15 töl szeptember 15-ig.
A fürdő időszaki szökőkutja a

g-yatMT Geysi**»
,,yeúúli a ír.-,, ti. meLen az kontinensei, .,en.n ^ van még
. fürdőnek barom a.ványvlz forrá»» <•» wz»ezei.ke k,tünü 
•»«»ízzel A Geysir viro o.úz «s koazvenye. bázitalmak. 
valamint gyomor <. OólbaJoK ollen, a loboi fcirrasok »im pedig 
vorazogénység. «árkor, gvomorhurnt, atb_,v_.-i, »ikerrel h 
ti.lt.tnak. Ege.zeog.t« ll.is. -ovogoje • enyhe ertiaj a 
miatt üdülőknek -» i.li..ii.-en aj.otüato. ÁUM«* 
zenekar - »aroma taaioor.enyek. - k

Lawn Tenni... - KI.».«..’a.ok. - VM'a bo'ybom 
Tasnti állomás K...S.' - Ka«,a e. a fürdőhely ko*Stt 
társa,kocsi közlekedő. - Kínye’mo» lakások »Z
katlanul oloaó árak. - Kttánn knnyba. - bővebb fclnlag«- 
-itassál szolgái

rT)o5t jc!ept rr>eg 1

ZOLA
legújabb regénye rrjagyarul

rT)tJöka
(TRAVAIL)

o Egyedül jogosított magyar fordítás, o

A

jNég^ Evangélium
második része.

V
xy
v
V
V

V
V 
Ny 
Ny
í

Termékenység
után a

v Utunk a

Uzletvazuti.sóg Miskolcz.allamvasutáik.Magyar kir.EMPIRE“
líJül/VJUl. sz.

'J* IT
az anyag szülotése után az anyag földol­
gozása. Az uj sz.tzad leghatalmasahb re­
génye, mely a munka uj szervezése nyo­
mán az állami, társadalmi és érkötési élet 
átalakulását mutatja bo. Társadalmi életünk 
minden nyomora és elkeseredése megrázó 
hangon szól e regényben a szivekhez és az 
elmékhez s a párizsi mester uj evangéliuma, 
grandiózus álma a munka uj szervezéséről 
magával ragadja és megnyugtatja mind­
azok lelkét, a kiket a vigasztalan jelen 
kétségbeeséssel fenyeget. —1
Két vaskos kötet. ízléses tartós kiállításban.

Ára a két kötetnek 7 korona.
Kapható meg a „Négy Evangélium14 első része 
Is a „Termekenyseg“ Fécondité) két vaskos 

kötetben szintén 7 korona.

. Legpgyszcri

arnnrütai sz ip- és gvnrs
uz ei» 4. s': w>,

ti :ig látható iráss-il. 
/szcrüDb szorkezet. I.pgna- 

KaképoatíK. Krütelje- I«*- 
nyorn-i. Cgyes kénvi-vlők k«*i t>M- 
uek. I’rosj.cktus ingyu t. Vrzórkop- 
viselo Ausztria, Mugvarorszag éa a 

Balkan áHamokda.i 
Theodor Weiss & Co.

Beo» L, Plsnkengasae 4.

• vNyNywwvvNyNywwv<A!AyNywNyNyw>yNyNyNyNy j

Bsn lampe! Robert (Umher F. és Fiai)
Kapható minden könyvkereskedésben, o o o

mm í
415G41(impotentia)

ellen páratlan sikerű gyógy hatásai I 
fOi. tán legmelegebben ajánljuk

Or. Mitzger Tivadar!
hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet

Budapest, Teréz-körut 44., I. em. j
Tapasztalt gyors és bistos eredmények folytán j 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető

Rendelés délelőtt 8 1-lg, délntáa 2—8-i

Pályázati hirdetmény.
A ma'.'v. kir. államvasutak n.i^kolczi üzletwzetösége nyilvá­

nos ajánlati tárgyalást hirdet Kas.-a állomáson létefdtendő 
l.öOO in2 területű árurak tárhoz szükséges építési munkák végre­
hajtására.

A tervek, az egységárjegyzék, a szerződési tervezet, az 
ajánlati minta, a pályáz..ti teltételek, valamint a munkák 
végrehajtásához kölnit lelt-telek, Miskolczon a magy. kir. 
allamva-utak, az üzlet ezetösrg pályafentartási osztályában, 
Szemere-utvza 2V. ez. I. emelet, a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1901. évi junius hó 10-ón 
déli 12 éráig kell benyújtani alulírott üzletvezetöség általános
osztályánál.

Az ajánlatokat egy korona, az ajánlat mellékleteit ivenként 
30 ül le rés bélyeggel ellátva, lepecsetelv« és következő felirattal 
kell benyújtani: „Ajánlat Kassa állomásán áruraktár építésére.“

Csík az áru rak tár összes munkáira t tt ajánlatok fognak 
figyelembe vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző napon, 
vagyis 1901. évi junius hó 9-én deli 1 -2 óráig 4UU0 azaz négy­
ezer korona bánatpénzt kell a magy. kir. államvasutak mis- 
kolezi üzlet vezetőség gyüjtópénzt áránál akár ké<zj>énzben, akár 
állami letétekre alkalmas érfekpapiroklian let nni A bánat­
pénzről szoló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint szá­
ri.ittatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek. Csak 
idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a tár­
gyalás alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevény- 
nyel adandók fel. •

Miskolcz, 1901. junius hó 1-én.

Az üzletvezetöség.
(Utánnyomás nem dijastatik.)

r II
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egyetértés, csütörtök, jmsTüs e: raoi

8*tnfilnietti) rovatban minden szó 
belleWéea közönséges petit 

betMlBfil 4 fillérrel, e compact be­
tűiéből eredve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen Wrdetésl rovatban mindem esd 
«^yszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be« 
tűkből szedve 8 fillérrel *lzetend6.

TELEFON 5166 Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges leveibélyeg vagy levelezőlap bekuidetik^és^
--------------------------------------- —— Nagy '

hirdetés alatt álló szám kózöltetik. TELEFON 5168.

Eladás.Kis hirdetéseket
* ,

u,,,efi£ ZhZX'™6 pénz - szekrények
Brener nővérek

icb«myt$ndéj= VI. bér.. Téréi 
' kertit 54. szén.

Burger Vileaoené
dohinTt6:s 'é e Erzeébet-kérut 

51 szám.

Nemecsek A.
ioHr.ith^é-r IV. P«ti*-tér

3. ele*.

Deutsch Julia
dchénitCzidéje léneMtirnt 
50. si. iFiiro««'Uttza iírván )

Toldi Lajos
IZnyvkereiUedéie Satu, R.,

fö-utcie 2. mm.
jgUimnt minin hlrdeliit 

Iliéi

Kiaüoiiiiaiaii uíenei.
Tudakozódásoknál csakis 
ü(yan levelekre válaszo­
lunk. a mélyéként a va- 
laszbelyeg bekúidetett.

Jelige* hirddttisekriél a 
hirdető a kiadóhivatal 
utóit ismeretlen

rendkívül olcsó úron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénvgyár 
raktárában. Budapesti V-, 
Bálvánv-utcza 6. sz.

.'>7960

Kárpáti *uhturó
(ugyncvFzert liptóih*gf;no- 
roabb, •"» krló- hódony. bér­
mentve. utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valvdi.k-gtinoinabh. régi. 5 kilós 
palaczk, hérn.entvc*. utánvéttől 
7 kr-r ÓO fillér. Ganovszky 
Gusztáv, Szepfes-Szonhnt
(Szeposmogye). 4-1"»- ’

Balaton
legszebb partján, Lellén (vasút­
állomás), lakott villák közt, 
villa-telkek frtos havi rész­
letfizetésre, ölcnkint 1 forint­
jával eladók. Négyszobás villát 
verandával, konyhával 20ő0 
frtért felépittetek. Értekez­
hetni Milassin Vilmosnál Buda- 
p--'t Cüöi-nt 28. sz. 9119

Vétel.

Alkalmazást nyer.
Megbízható hirdetési ügynök
fix fizetés és magas juta­
lék mellett felvétetik. Bő­
vebbet a kiadóhivalba.

Vidéki
nyugdiiképe--. ti szív . 4'S éves.
4-000 k ca fizetéssel, intetli- 
cér:-. vagyon*'--- l'ele-rgft keies. |
V.itasz f lap k■ adóhivataIá 1102 I 
Vidéki kéretik- 9184 ; olcsó

Intelligens,
fiatal, n-ru** hölgy. 
~-?ct keresi _ lomud'.i

Bntor-miilielyem
ró ül'"* ni k: ü ri t é=e végett fa- !
rágott hálószobák. Író­
asztalok - könyvszekré­
nyek minden stylusuan elu- 
állilá-i áron aiul eladatnak.
Dmlik asztalos.Damjouieh-
atcza 50. sz. 4144 •

Eladó
két darab 12 <al. laues­
ter vadászfegyver, elsó rendű 
gyárim au v, keveset használt, 
kitűnő kai bar., .rak. dara! őri­
ként 4 > korona, eju tt -ÖU 
kuroua. \ •-1 •-1; uk 14UU korona 
Vuli Megtekinthető Kv\á--sy 
>|il::,íy urnái. Budapest. 11 . 
ilatthyár,y :.t..za II. 9138

Bútor.
Hálószoba, ebédlő és egy 
t omplett mahagóni t»ca 
lonberendezí e, zongora 

majollka tárgyak igen 
árban feladatnak 

I agy a lakás is azonnal 
: vagy angnaztns 1 en ki-

Gazdasági írnok
ki felsőbb gazdasági szakisko­
lát végzett, tótul beszél, és 
már gyakorlatilag működött, 
ha jó bizonyítványokkal ren 
d'.-lkezik. és a gazdasági száma­
dó-: teendők végzésére is képe­
sítve van, azonnal alkalmazta-

___________________________ tik. mini segédtiszt vagy el-
I lenőr. Csakis nuisolathani bizo- 

69 nikkel Inyitvanyokkal felszerelt lolya- 
linllauókot, nagyobb meny- I rnodvanyok benyújthatok . I o- 
»yl.igi.en is. megeitelr. j hV.k Menyherther Budapest™, 
keresek «» állandóan ét- ] kerimiUer-uUza ál Üli... 
veszek. Ajánlatot a kiadó- i QggggWKBBCBaHBMMBBHBHBI 
hivatalba kérek „Réz" jel- , - ■
igével. ___;__uktatas.

Megvételre

Német nevelőnő,
ki tökéletesen bírja a franczia 
nyelvet, jól zongorázik, festeni, 
rajzolni tud, kézimunkát tanít és 
jó bizonyítványokkal rendelke­
zik, állást keres vidéki keresz­
tény családnál, esetleg csak a 
szünidőre is. Ajánlatok „Te­
hetségé alatt a kiadóhiva­
talba. 9142

Lakas es Derlei.

Nevelönőket,
botmeokat kfilünRte tan-

nvíiit .íZrrzűtMe-

AilcäüTiazasi saras.

kerestetik egy 500—ÍUOO hűl­
ik:? termékeny. talajú, egyenes 
sik fekvésű birtok a dunántúli erüket e-etl 
kerf.Hl.en. Czirn Berzsenyi lésére is a;..nl Halmin.^in- 
Gyola Keszthely. Közbenjárók tezete Gyar-uteza 4-i/b' <blM
n^nr .lijaztalnak 412*’ .... Nevelőnők,

bonne, superietireök. óvónők, 
zene és nyelvtanitónők. állandó 
valamint szünidei alkalmazásra 
ajánlatnak özv. Nletachné 

Hímző no | Gemon Anna által Budapest,
•óbb r- ■ i.l:í •' nládoktó! kér ] Krzsébft-kórnt 52 ___ 4U,;
foglalkozást, házéi. kival. Czjm Nevelönőket, 
özv. h. -1 J. v Ji , 1 efai'.iy-
Uu.za 80.. 1:1. 81. 11442 | „ki tanítónőket, franczia. an-

Házvezetőnő, I *»b "*«"*» ** «neisrnerettel. 
ki az ,,-.zes ii.izi IwnJökU.. f >“»??" gyeuuekkaiUsznfiket, 
tt-i h-en jártuk. kUl-’ö és belső 
••..2d. - tüiiuz ért, csinos, fiatal

Világhírű
Csíz! fürdőben a faluban
olcsó, száraz, hűvös, bármely 
igényeknek megfelelő laká-ok 
kiadók, ingyen kocsival. Haji- 
vay .József földbirtokosnál.

Mintegy~605 hold BEICH JENŐ és Társa
1 •e*llmil!lL<tVPSKPllllL

legjobb minőségű fekete ho

KUTTNER BÉLA 
Vili.. József-körut 77. sz.
Elöfizetósi dij havonta 
csak 1 kor. 6'i) fillér. 4U041

Káposztarepczét.
lenmagot llä„

és bánáti repezét, idei terme­
sül. már most veszünk terme­
lőktől minden állomáson a 
legjobb arakon és előnyös föl­
tételek mellett a bevetett te­
rület -'zerint és mennyi-ég sza­
vatosság nélkül. Szives aáinla- 

tokai kérnek :

Használt és nj

a, j t Ó k,
befelé nyiló

ablakok,
a befalazáshoz alkalmasak 
olcsó áron kaphatók H«fi*
mnnn Mórnál, A'III.. J j* 
vásár-tér 4. sz. 41Ő23

Mindennemű hasznait és uj

Könyvvásárlók nak
ingyen kúhli 4- béfrnentve 
Ken S. antvmar Lönyvkere-- 
keilű (Bpe-t. IV , Ker:«keméli- 
utcza G.) legújabb jegyzékeit r, 
tudomány és irodalom nuu- 
dc-n ágából. 40?ol

Kerti rácsok
hapnval. vasból mÍD*ien- 
féle ajtók és ablakok, k^ra 
mit és márványlapok olcsu 
árban kapható Kelemen 
Mór lebontási vállalkozónál 
V.. Nádor utcza 80. szám 
Lipót hörnt sarok. 41 i a

TR\-s tor.jltköltözésck
vasúton hajóval

szabad, bntorkocsikkal
m

mok. épületekkel. Puszta-Uá: 
son, szabad kézből több évi 
törlesztésre örök áron eladó 
vagy crok-bérue adandó. Érte­
kezhetni Dnbraviesky Elek 
tulajJonos-al Budapest, IX. 
Sor.ik'ári-utcza v'i. sz. 4188S

gabonakereskedői.
Budapest, Károiy-körut 3

adandó. Bővebbet a ház- , 
j felügyelőnél V . Váréi- 1

~ ti zte kdlő intelli-
(Zrív.-zoóa van, áll.-t keres, 
(izime a kiudólnvatalLan meg-

11440

Házvezetőnőnek
aj.iüiL-.z:k iö év- • i.~7tes-éges 
urifiö. ki a házitvend-.'k minden 
ág ..ban t.v-\ egy ir.tell:g*'ii- 
mi c-a I ad hoz. Jó l.an isuiód 
kéretik. Czim a kiadóhivatalban.

9141

honneokat lelkiismereti - en 
ajánl é-t elhelyez a nyárrá is
Szegheoiiü S Lujaa. Buda 
pest VI . Dessewfty-ntcza 
22 teám. 41449

Nevelönőket,
nevelőket, gyermek keitrszuv- 
két. bonneokat lelkiisrnerete- 
seu ajánl és elhelyez *41 ev 
óta fennálló-* Kény intézete 
Kr .Iv-ut'-oi 7:: 41 -1

ÜiMooi

3 HP benzin motor
önműködő villotnyynjtó 

val azonnal eladó.
Freisinger Lipot vasüzlet

Bpfebt, Király ntcza 82.

Zálogházból
veszek

ezédulákat.
Eladok 13 latos ezüst

evókészletét 12 -zemélyre 
140 fit. fi -zemélyre t;"> írttól 
kezdve és leijeid-. Mindennemű 
f,r;.,rr* ezüst tárgyak bur-Ak 
6-, íianczu rtjluiban. -N.igy 
raktár arany lórii luaczok- 
ból. n.assiv aranygyűrűk b lit 
40 kr . arany le-rí i Of A 1- Irt, 
ar.itiv riói or -k 9 t:.t d kezdve. 
1*2 darab rnas.e'.v evóeszkvz 

Ő írt 50 k: tló.'-ö

Kúp es árjegyzéket bér­
mentve es ingyen.

iTÄ^'^lerttnberger A. Béla
Utrzui tövek í kotifcík. örökösei

Strasscr Vilmos
beton tornesa é» keramit-bur- 

koláai vállalat 4i '.•
BuJanfii. VII . Rúzsa utcza 36

Átköltözés miatt
raktáron 1 ■ vo keramitlap 
f. heramít koczkakö vek
el-.. - rriívodreodli minőségi
n:\gy.-n uh-vn **l.td.> é> f-edig 
3.'i,tK)U drb ;urdalap. 4 kupuS

teljesen felvasalva olcsón kap 
hatók 417.14

Eisler Ármin-nál
Budapest.

VI.. Nagymezü-utcza 66.

Szabadalmakat
kieizkó/.ul é, értéke “it az ó«z- 

-7.V- államokban

WEISZ SÁNDOR
hites •Fzahadalmi ügyvivő

Budapest. IV.. Gizella-tér 2.
i Váczi-utcza sarkán). 

Sz.ü.auUluiak értvktr*it.- >re v.ioat :c.zó
kószönetny8ván:tá"’...«ka fc-rtekxoU-t

Legrégibb és legolcsóbb
nj és használt

ponyva és zsák
bevásárlási forrás.

41! 80 valamint
ponyva- es zsák-

kölcsönzö intézet.
Legelőnyösebb feltételek.

Nagel Adolf
Budapest,

V.. Arany János-utcza 12.

Jóminóeé'gu hálóíZo'»a. kre- 
dencz, 'Zőnyeg-divány, aszta., 
székek, íróasztal, könyvsze«,- 
rénv. ázaioDgarnitura, tükr« • • 
ugv egvenkir.t is hamulat- 
olcsón, sürgősen eladó. Gyár­
at ez a 25. szám, kárplto-. 
mesternél. 414-S<

Ingyen és bérmentve
küldik 41923m te*

órás es ekszereszek

Bpest, Király-utcza 10
Ékszer-ipar“

cziniu “ZaUaf'jukat. melyben
dús raktárukat a L-pajahh 
ékszerekben é-t ugy-zniten
ezastnezn Lieket, órákat -X 
évi jótállás m<fllett. i leimt . 

-lesóbb árak mellett ajánljuk.

BUDAPEST.
V- Arany János . utcza 34. 
KnK'n! dnpla kocsik. Sá­
torok beraktározása 
g Garde-butor raktárakban.

Telefon 29 -26. 41.,.1

Saját gyártmányú fa-, 
wag- CB réz-

3 szoba

but orBÚTOR

Csillárok

Faragó Ferenci
ItírisJH: le.. í;yár-ntcr.a

Ugyanott azfol^aek ia oloaón
fogadtatnak el.

Hirdetmény.

A nemi élet
elfajulásai.

Tanulmányok: A szerelem
kicsapongásairól. A kéj- 
gyilkolásról Sexualis biin 
tettek és kegyetlenségekről.

Onar.in, l.*“bovi szerelem, 
S->dnn11a Flagcllantisrou -, 
Vallásos rajonsrások. Maso* 
ehi“iim-a, Sadismus stb ?tb.
Barth. Kraft Ebing stb.

nyomán átdolgozta
ázzef oLr.Kelen w :

ír-

URANIA‘"Ä“6*
BUDAPEST 

IV Muzeum korút 2?

Hirdet meny.

.t,vi*«»iáfcyak, raganyui aczei 
sodrony ágybetétek, áirik

OíZl-'poö hálószoba, matt, igen'
ke ve-er ha-mflt.

Tóba,
,-i.d 170

Budapesten Harisbazár,
Városház-tér 9., I. ern. 23 ,
u, szón Váczi-utcza 30.

Ilii

vni..:.'i hard-: c-hédlö-zub.i
•180 tit 1 íf*I e- --?aL>n. linóm 
sely*‘ni“Z0\ e'hól. -z.tlonasztal- 
!:•), díií-’v :ni'.nyoZ"l‘. gardiner.
lükörifl envuU 210 írt. —

.ingvar »..ra.t 

ki.tfeléK. «C/V.
Ke„, - - , dositása-J A !V;
^ t ! éfl ló«izórmatraczok, szalon-1 7 v, ^ jj

.1 garu ítnr.Lk . kertí-bntor *9 I ,;iad' >8 é1 1
gyermekkocsik j 1 -tó! «.-'.vér.ve-*

részletli^.eíésre ilv
árí-demelé-; n-*lk d -- 

1 n — olcsóbban 
rni nt bárhol készf-enzlizetc“ mei

Cl.

IV. Vácsi utcza 18. szőc.
Cg>.«u«-V ke\e-.:t ha-/': ll Mr
V. o.k azonnali kc-zp'-nalizvV:- 
rncl! ?tt v etetne1. r< el adatnál".

41.‘03

i kut-dAki di;- 
1 fJTCt*hPzjk«v

óvi január h«> j:i; 
.ifiéit l'i l.ji'..

kre enwdélypz»tl

♦•r'vénynyel 1*00 klz.-kint 2 fii 
, . r, W “ " VI léirel leleii'eltetiu-t.arjegyzí-k :.u fii. bt-heir belül- ....... .......
•Ic'se eüenéAn 4Vij!,l

I menv

Pápai és
Bmln[ uF.t. András-..-nt

umtt-* hubun. a mav> 
ihir Illan, .-..«utak icazeat6s*ra 

Náthán’ .«Ital a t-l-U r. Íi-í
- n i- 1 16

aliomva-uUK, kezeid -; ^ 
helyi érdekű vasutat 

.fi)szabásához folyó évi 
ianu tr lió 1 "ta érvényéi 
!■ y. - i-kl-.n XVI. t--telszam 
alatt a fehér- é> t dna-vir;:.e-

áruk* I • Állítandó lejre a 
nevervtl h. é vasúton fen álló 
■ hjkedvezmény :.z expr«:-5 áru­
ként iela«ivít tejktiUen lények re 
i“ kiter;/*®2teítk. Budapest, 
1901 rí.uins hó 80- Q. Az

’•>1

(Vasúti állomás)

NICORA JÓZSEF és LAJOS
t úcxl-utcza SO. szám,

^márvány-kandallókban,

,D«Llf ,.Siicchfei!yl'*-s7»

\8 fiádban 1U-

> ..Erzsébet Királya«-- ‘
láki-iiTt. egész líénvre. h-.i.a- • . • f mérsékel

«-gyes szvbuk vagy lakosztályok. Mh-j-:
uiv : i.yhvkk» v- :«.' -4 rl-.a.e/lietH,.

V». 1- : .- - r-: . k8-uv T -r • - : . Ásványvíz |
Ivókúra. Hide«vízgyvgyintezet Asványvlzturdok Vlllam- 

vilásfltus. Kitűnő olcsu veivieglok

fiit«'» ÜZ ó»a* 3fl£

E5mla[iesl, ÍV,, Vári
■rimn

.. .
i 4

linzi I -ndetó

Dr. Hints Henrik. * •*: - '̂
Dr. Csér! Jänoe. K -

. e:'«nkivúi ő rendelő orv«>s.

,hák

jx *' f- .8 u- -i-u'-i Li.’to-iliinse : .autäfit !■ .•-/--/-lúí«--;-- .•*

•"V^ietZIV . ------- - Való her-: 1 z- r*. 1 • t
: lu nvu.d.-.-/. takarék
tüihtelyek, rosta ütő, nyarssütó,

lv IvLcr, fin«.* vuV-ken. ..tV-'-t fik.
' il xt t_- 1 liái-itásrn

jirív a , i ■ :,u'• k.: Nloora Lajos-féle
\. vs non plus altra tető -s /i.ipnyi-tn- -

C • ’ l;ir. Fals*gének, megboldogult dicső emlékezetű I
Eb£5 :.BET kiráivneuaU tar/ozkodasi helye az 1895-lk évi j

Eladó birtok.

Gümőrme'-'vében a rima:-tomb..li vasúti állom .«tol 
G kilométer távol? ;gban «‘gy í">0 hold ántúluiil. 
»3 hold rét es 70 hold legeli"«, igv összesen 40:5 hol-.: 
kiterjedésű birtok, a mely szép kastély, park •- 
ízen jó gardas.igi epű lel - kk*-1 íél van szerelve, úgy-1 

- inter, érért birtoktól 1 kilómét- r távol-.tgban cg-.
1C2 hóid. 1024 öl szántóföld, »3 iiold 1G0 ~ ol 
rét. ekként ó- en 21Ő hold 11 '>4 ül kile. • 
désü hirtoK eladó. — X bövebbi íelteteh-kre nézv. 
f-lviágositást nyújt Kossuth József ügyvéd. 
Csiz-tiirdö. tt"

Cilli mellett.
.St«ierorB7»fci űrái-v-o* kj-ü£> intciet. i hírnevű j 
hí-r* torra,oh ÜÓ2 R (.t* C hómoriekhol j 

es aczélforrás r
Vizgyógyintézet, • • r/ : . ’ . s

Öyógyeszközok:

jeyog veredm«;ny

Dr Kumpf F

Cilii ni ellőtt gyocv- I

'W

Felhívás ^
„az állami erdötisztek gyermekeinek nevelését 
segélyzö alap -bő! kiosztható segélyek ügyében.

A ki". I’fildiiiiveli-síigvi rninijzteiiuiii szolgálati ügyköréhez tartozó 
.állati.i vrdut Űztek gyermekeinek nevelései regélyzó alap“-ból az 
Utol 1002-iki tanévre a szabályzat értelmében a segélyek folyó évi 
Julius hóban osztatnak ki.

Seaélyben részesülhetnek a in. k.r, fóldmivelésügyi minisztérium 
szolgálati ügyköréhez tartozó, avagy az. államerdészet szolgálati kóréból 
nyugdíjazott s illetve elhalt erdőti-zteknek nyilvános joggal bíró gvnma- 
-iumok isin é- reáliskolákban, vagy a s.-hueezbanyai m. kir. erdészeti 
ak-demiári tanuló, illetve ezen tanintézetekbe az. 1901. év ö.-zén belépd 
liugveimekei, illet , e árvái: nemkülönben leányiskolákban, vagy női lanito- 
ké-pezdékben tanuló, illetve ilyen intézelekbe belépő leánygyermekei, 
Sietve árvái abban az. e?>.‘tben, ha a sikeres lanula.-i előrju-ndtelt igazoiu 
hizonyitváiivaikban kimutatott osztályzatoknak legalább tel-- „jeles" és .jó".

A ji-ieníeg segélyben részi-sülök is újra folyamodni tartoznak és 
egv-egv íisztvi a lőnek nemcsak egy, hanem megokolt esetben kettő, sót 
barom gyermeke, illettre árvája is kaphat segélyt.

Az "évi ceg-'-iyo s-eg a tanév folyama alatt 10 (tíz) egyenlő havi 
részletben szolgáltaik ki.

A kiosztandó -- gelveknek legalább - -ad része fiuknak adatik.
A szülők, vagv törvényes gyamok által benyújtandó írásbeli kér- 

vénvekben az esetben, ha «-gvnél több gyermek van, kimutatandó, hogy 
azok kő /i.l hár.v van ellátva : hány ellátatlan, továbbá, hogy van-e 
valameiv!;; g-.,-rm. km-i. ósz'.'.ndija, vagy más ilynemű - ilando segély.-, 
s jja igen, kitül és honnan kapja azt? Továbbá ezen kérvények fel­
szerelendő!; a szülők, illetve árvák vagyoni állapotút lelumteto hatos .gi 
l.i/.onvitvánwiva! es a tanulóknak a legutóbbi tanévről nyert iskolai 
blzonvitv.mvavai.

j'vihi'-atnak- ennélfogva az érdekelt szülék, illetve gyámok. Iiogv 
-egé-lvben '..óe rés/i-ii'esért beadni kívánt kérvényeiket legkéíiöbb 
tolyo évi Julius lio 8-ig az. .állami erdötisztek gyermekrinel, 
nevelései -ev-'iv o alap* biz.-llsagahoz (in. kir. földmivelé-súgyi minisz­
térium. erde 'éti luO-ztáiv, Kudape.-t. X. leer.. Xador-utc/a •>. szám). 
., 1,11I á inkább bekűldjék. mert ké-óbb beérkező, vagy kellőleg lelnem 
szereit kérvénvek figyelembe nem vétetnek.

Budapest. 1901. május hó.
M. kir. földmivelésügyi miniszter.

■■»■MMtMI*— .M—W—

SZT.-MÄRGBTSZIGET'
gyégyfürdöhely«

jv-'t.'v«•:•;>. k-'/vény. C5U7.
xilíamu- lény-, mester-«-■?<-* z«--n-

8.:.lók. Szivii^tegek «ir SdiuV.-lrl-1

43 3° C kénes 7«:-ns<xva- «rgvényes lt«-v\ir. i 3 rv. 
szervi, i'lfg, húr, v«r-ehnjuL elieu. Lzeuiu', úl ; 
savas-, mindermentü gyógy- s üdiiu (Kneipp}
speczifüis ki /-l'.-'í. 1 -'«0 holdas park. ::0U veudeg-zoha rmndcn k-.-nyelemmel '•
, l.i.'it.VsvI. fi. távírda stb. .ló konyha Naponta ka to 
a lovi«ju4-al a viUanyo-vasuttal hídon at és -.t úrankitit 
májas 1 -«-n. Máin« és szepternberhen 80" 0 árengedmény
Joixel az orstágott köKegesstaégi tanao« rk. tagja

Pr-ispektu-t kívánatra küld
a föherczegi Szt.-Margitszigeti gyógyfürdő felügyelősége

Any 7'-ne. K :l •ke«!--' 
hajóval. Kt.r-lő i8 u) kezd ■.•tv
furdöorToe- Dr Ötvös

41880
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XXII, M, kir. jótékonyczélu államsorsjálék,
Főnyeremény 150,000 korona.

Az összes nyeremények összege 365,000 korona,
mái* o 8ü^íatiisi|í»

Az «-z-u v .
CsJCUOn telt 1--?f-4-1 3fT
íh.fv-i- ut. ’ "•
1 3 hndspr t; tan.

/*'?■: ;M .B.

• bu la, - • -í«- t.- " * * •1V-/ v l*-!«*, . a Ut •«-.•- L.t.at va^-.t.tv.-lr, 9 » U . a
. I . Up •. J • le.- r « . - ■ '

Egy sorsjegy Ura 4 koronával van megállapítva.
.•! itódagDál Hudap#9t»0 •. ő .a.enlljl áoL-,

X ni. kir. loltójtívedfeki igiVíTíit-t-iaif.

laLinyu nysr.fe.^1

Fclső-Mmgyarországon
egyetlen ismert szénsavas, vasas itévforrás.

Legbővebb vastartalmú ivótorrás, belső használatra.
Idény május 15-től szept. 80-ig.

F . .ilmu!b".*iXllan vérszegénység', sápkor, 
női bajok, hátgerincz idegbajokban, 
hüdéseknél, erősítésre, üdülésre kiállított

Ibetegségek - - kimerítő munkák után.
I fiitr.iőOFV.g 13x- Griíuwald M . Dr Molnár J
Dr. Stern J l t->: !:•••• h 1 ^ óra. ••- :uhrői Od*-r.'*er?en át
onnnri «>ra, • 1 - -11 • 1 Biti] ipo-t-'ii at onnan c2:n*«-ri ■> • -ra. 
Plakátok rnir.df':, r: j•••!;.an fi. .. -n ; . -"’.r.n.ik

Kimeritu u'.mutal t-I «■- pr^spektu-t küld a;: ut a? a sről, lakáj­
ról, únnérsékl- rul :<z «•!•»• u'-b-sa.- .n!'.m 41213

a fürduigazqatúsay Szliacson (Zolyomm).

A

PICCOLO
szélkerék szivattyú­
val és állvánnyal

300 korona.
Dolgozik, a legenyhébb

szél mellett is ___________
Arjunyzük ingy-n í

btrinoutve , .afi

AGRICOLAV.;;;:
műszaki iroua

I u-laiJ-ófiM M SCHWARZ

littiTx ért l<?2Jot>i>

fenyképezö-késziilékek.
PruäaTuzet Lechner fenykúpísititi kozlumbnydiüol 6s , 

Árjegyzékéből ingyen

R. LECHNER (V/ilh. Müller)
C». ét lir Tonykéoe "':»♦* vzete bt tenykepekzeii 

kfcvzulekdk gyára.
MkAOlő mléZbt rnuKöd/elüknek. Béo» . -3r«btn ‘11

Sok pénzt

Fleissig Sándor
bankháza 4117 •

Btíapesi. Enséoet-kárnt 2.

In titii Sas!
Nitws többé láb-iztadás é*
talp dg.é« : t .„erbet.'.«-

, dr. Hvgyes-tele asiest-talpak

, Párja

Nyári saison.

kr 50 kr u« 1 181

r-gitoödi
talpitk v.-

^T»-tkU Idáit utJ

fitos. I , CoffiniKaner fiíítci Nr

Qmerican

O A spai kauzluú ész even at nyitva.
^ é Ogyanaton storakc zások ui-nt Monte-Caríoban.

XX 2.. Paäfcttistrasse 29.
Spa egy millió frank

: Viz ve •tik kö/'i^vkrifek <• 
magárt/ok mik. Ili«

mi

Cliooolat PárÍ9 190 •

40; 3 ó

t Neuhaus
fürdő igazgatósághoz • ■ J

Pnspeklue mgyra es b-rmentve.

Idény: május tjétől októberig.
0013/1901.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmánya orvosságul, mely az elveszített éri t ■ 
inegoozza. l'röäavsomajyot . *v' ■ .... oldalas avny V"t ;’ 
nt becsomagolva, inayen kapja', miudazut,. a 1.3 trie inin 

f l 3 legbiimutatraméltóbli csodaorvos-ae. mely ii:e<mentetl| 
ezrekor, a l.ijr Irataikon ..iiiavá-ok lolytán nemi bajokban, 
sz.tiisben. valamint elveszített KrBerőkben szenvednek. f>. 
okból elhatározta az int-re'. Itozv egy in.ven -som; orvos- 
sácot magyarázó konvvvel e„-y.itt mmdenkrnek irigyen küld. 
Énei a háziorvos.'.gurul a haj otthon gvogylUtató. s mindazok, 
akik a Üatalkori kihágúsokhól származó nemi hajókban. 
-Zeitemi el-vensnl-. -■ en. vagy krónikus hajókban szenvednek, 
otthon gyógyíthatják magma.1. Kz a gyógyszer közvetlenül 
azokra a* szervekre hat. a hol a möge szid —gc' . -o.'-i
u4« oredménvnvel evégyit'ri az évek óta tartó betegségeket 
M-c -. (Utat egyaránt írhat a State Metrical Insünunak az alant j| 
■ é-ett czir-re.-a honnan a csonrug-ot rögtön elküldik. Az irdé-jl 
zéCtevintabb azokat akarja megmenteni, a kik kezelés czéljá-ll 
tő ai otthi-cnkat nem hagy!,rVj.,k el A próbaceomag meg-1 
'itatja, hogy mily könnyen kígyó.-; itliutól; ebből a rettenetes 

bnjböí*ótthét. .Az intézet kivételt nem te.-:. Mindenki írhat j 
"„-»it« bárhonnan magvarol. n .re titoktartás mellett posta- 
o rdaltávai - r. iírgyen v- mag orvosságot kap magyarázó 
sormvel együtt. Írjén még ma A csomag oly szépen be var.

■ .'magolva t.ozv a tartalmát senki sem fogja megtudni. A 
e!l í/ztmezBi r .srate lledtca! Institute. 1 Elektron

Bérleti hirdetmény.

RESZLETFIZETESRE
I itvj«f(ys.*«ruOt.to! a legfino-jj 

tr.abD atviie.be« t 'M.
le^jntáuyoiiahban

Etirentren'és Fuchs
testvéreknél.

Buti« 13C*S*t ,
IVI . Teróz-korut 8 sz
I (Andi !.■ - ■ '
10 Keoee srjogy.-ok ;ng>Bii. g I

Suchard
ersmsssasasrjss.

Mindenütt

kaplintó.

I

rezet, nickelí. 
sárgarezet, b

liiamnlatosan.

Mayyírcrizagi forsktarct

Bárdos és BracMeld l
Budapest, Gyaru. 23.

bC; '■$ v -8*.

jDr.CZINCZARi.
J egyetem orroata Jor |

aiakurv.»«
or-.ti . .9 tlapo-an g>"ügyit 
ti.l-n fi I- - . r makaói

«' n-int. fiizialkcz 
akadály nélkül

Lakik Budapest. Kere- 
pesi-ut 14. szaru. I em 
Rendel: u. e 10—i: ^ 

ti—8-ig. 4:
Külön várótermek. 1 -

A somlyó vásárhelyi vallás alap. urad. tulaj do- 
nához tartozó. Veszprémmegyében, Kis-Acsád xuztí-g 
hu,,,- bau /-kv.. UV."' kai. hold kiU-rjedótíi Újfalu pnsatai 
birtok, a rajta levő gazdasági épületekkel együtt, nz. alóiirott 
uiiriisziei ium IX-ik írgvoszlalvriban t\ . két*.. \ r itri-z-utezri ..... sz.) 
f. évi 1901 junius hó 20 án tartandó nyilvános zárt aján­
lani versen'.' utján 1901. évi október hó 1-tól kezdődő lő évi 
bértartalma haszonbérbe log adatni.

A
val fels......— ... ,.
a fent jelzett nap délelnlti 10 órájáig a minisztérium segettlnvatah 
igazgatóságánál nyújtandók be.

" a részletes baszonbéri é< versenytárgyalási feltételek, a . mi­
nisztérium segédhivatali igazgatóságánál, valuminí a soinlyóTásár- 
belvi közalap, kir. gazda-ági felügyelőségnél a hivatalos órák alatt
betekinthetjük.

Budape-ten 1901. évi május hó 18-án.

maima naszonoeroe ivg uu.u.n.
2<ni0 korona bánatpénz letételét igazoló pénztári nyugi.i- 

fe!szerelt és 1 koronás bélyeggel ellátott Írásbeli zárt ajánlatok

41465 A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium.
üi -ümgy Fort Wayne, Ind. America. ■40789 im

Fegyver- és Gépgyár Részvény-Társaság.
Az általunk készített

Diesel-féle hőerőgépek
üzeme (nyers-kőolajjal) a legolcsóbb: óránkint és tényleges

lóerönkint 2—3 fillér.
Megrendelésük folytán legközelebb a következő elsőrangú üzemek­
nek fogjuk szállítani: M. kir. dohánygyár Temesvár (2 drb); Magyar 
Általános Hitelbank (villamos világítás) Budapevt: Franklin-Társulat 
(könyvnyomda) Budapesten: Böhler Testvérek és Társa ft.-T. (aezel- 
gvár) Kapfenberg, Ausztria; Alberto Rühr (vegyészeti gyár) Fiume:

Giovanni Sirola (kötélgyár) Fiume stb. stb. 40/Su

Fegyver- és Gépgyár Részvény-Társaság.

rf-rr-'v%
immb.

Halbolyag <r - í^uuimi. felisrut- vt legjobb franozlA J 
jjyurtruauy. • i • párisi cFoma^olu^ban 
k4nt 4 *■ >. fii ,V. fii i. *i ; Capot amtu icans j
(rÁ-v.•. >. lu kor -uá. Phvísí holßv w eriracek-k
4.<t, S. 10. 1. .. . No; ovr-zc -ek, ■ !*• . ! '.,i u- , Peeeariem |
oclnsivnni. Menzin^a tt.riai -: - t r. 8 > ::a.
vc7cto liozzá : 8. k«»rvna. Diana-ör 1 .•;« kötszer; 1 
boni.ént: li k-rmri.i. hu-nri • ■ t -1 . - • írrigaío-
rok. bi<lék. ! ..::«8• ■::ri■: T4, anopennorinmoli. r;.in18
a betegápoláshoz szüks. gel'et«i ö>szea c/fixkek |

ir fi.ú 4^ nők r ;zcro f
Mejr R«-m felelőt kesz-íeegel klebendem. * l'1 kor. | 
rendefiísnél fi ntu-ntte. ifi) koron.i rendelt-STtel íí) 

«‘ngvtlmony es fieniu-nl t <■.
Szolid kiszolgálás! Olcsó árak ! I
Kimeritó árjegyzékeket, zárt borítékban, titoktartás | 

mtllett. díjtalanul küld szvt: 4 ■
TE^X T Oi vos.sobeszi

Jl l.. y* • mii- <;s kötszer gyár j

Budapest. IV.. Koronaherczeg-utcza 17, d.
Alaplttatott 167f>haa

Tix-.tolt tt<’l i.i rriil; ti r-.inn r jól iirn/rhii

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.
.Nyomatott .Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnöveide-uteza 8., az „Egyetértés- hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság j/űjctor^y-gepein-

1901.
^ZE^RKES| 

eODAPEST.tv
Telefon 11» 

tfZIAATOf AT NÉV 
eSlt BtlUlEMES LET

elófizf^
Vidtíre postán ’

érr* - - ■ ■ 43 
2Jy fél érre í0 - 

*eiföiíre -ti-.- V 
fran?7i»-, Oi„- '■

'1fslam .nt a® «1 
sie rtOdesbc1 '.*r;

Esry SZŐ

Msl s*ámisi|

Vezérciikk 
Virnapja 
A transzváli j 
JL kbioai l. 
Át ulani 
Tároza : Ei*y 

Regény A

Eud.q

A dülegár: 
kát. Kétség 
fejezik, úgy, 
viselöház ü 
iisszeférlietle; 
lásat.

A delesv 
már a plen 
a külügyi k- 
viták. Az l 
lése egyált. i 
nek. se di 
urak teljese 
értek el leg. 
jebb azt, ti 
mely őket -•
A külügyi 
pontjuk i 
közelebb, 
párttól még 
nagy vehem 
más-szövete 
t-íáhor a t -r 
csakhogy a 
gyűlöletei it 
hassa. Ahb 
höngnek a : 
világos a k 
kell nekik 
pápaság vilit: 
sága. Neki 
szövetség" i 
hagyomány. 
Jamnak

Fz a kük, 
ellenkezik 
mert a ke - 
szövetsége. ; 
dekeknek 
zetküzi :éal 
többsz, .

A maizva 
p: 1 a • VJ.. 
tét. Előrek-.th 
lesznek, n 
ban 1s sok 
Mindazáltal ; 
gvias i . :zr..

gat. — Mic
tegee , mi ■;
künn maszk
met ? Hol t 

hzremjon 
tolt arra a 
ezipóket t ?: 
eripók nem 

— Vge.ir 
lalt me? Sz 
tisztítottam 
bevallom. 1 
Nem ieh-'i- 
őket. 1 gy 1 

állítottam! 
őket kapatc 
még mag.iv 
lenni, hogy 
ki itt a szó 

— No tf 
nek alkalmi 
miatt tuba:

Muráin - 
szomszéd s 
tat ott.

— Ki az 
ban egy m 

— Én T, 
panaszos h 
gavallér, u 
Bocsa-son 
de én bete, 
rám annyin 
melegen la: 
tüstént «let; 
zongoráját 
titlab hozz!


